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2ο ΓΕΛ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Πετάει η ομάδα!
1o Βραβείο στον 1ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Καινοτομίας

Τέσσερις μαθητές της Β’ Λυκείου διακρίθηκαν για δύο εφαρμογές τους που βοηθούν άτομα 
με οπτική αναπηρία να ξεχωρίζουν τα χρώματα με τη χρήση φορητών συσκευών





6-11 Δήμος Νεάπολης-Συκεών:
Έργα παντού κόντρα 
στην γκρίνια και τη στασιμότητα

Με καθημερινό αυστηρό κριτή τους δη-
μότες, ορίζοντα τις επόμενες γενιές και 
οδηγό την αναθάθμιση της ποιότητας 
ζωής για τους κατοίκους της περιοχής 
και τους δημότες η διοίκηση του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών προωθεί τον σχεδια-
σμό και την ολοκλήρωση σημαντικών 
έργων και στις τέσσερις ενότητες του 
δήμου.
Με βασική επιδίωξη την αύξηση του 
δημόσιου χώρου και του πρασίνου, τη 
βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος 
και των συνθηκών κίνησης οχημάτων 
και πεζών (και κυρίως των ΑΜΕΑ) οι 
υπηρεσίες του δήμου, σχεδιάζουν, δη-
μοπρατούν και ολοκληρώνουν έργα 
παλεύοντας πολύ συχνά με αρτηριο-
σκληρωτικές νοοτροπίες της κεντρικής 
κυβέρνησης αλλά και κόντρα στα μικρά 
ή μεγαλύτερα εργολαβικά συμφέροντα. 

12-13 Αϊγιωργίτικα 2023
Με μεγάλη συμμετοχή του κόσμου 
πραγματοποιήθηκαν εφέτος τα «Αγιωρ-
γίτικα» που επέστρεψαν δυναμικά μετά 
από τρία χρόνια απουσίας, λόγω της 
πανδημίας του Covid-19 και έπειτα 
από κάλεσμα που απηύθυνε ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών, η Κοινωφελής Επι-
χείρηση Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
και ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Αγίου 
Γεωργίου της Ιεράς Μητροπόλεως Νεα-

πόλεως και Σταυρουπόλεως, με αφορμή 
την εορτή του Πολιούχου της Νεάπολης, 
Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, 
από τις 21 έως τις 23 Απριλίου 2023. 

14-15 Κοινωνικό Φροντιστήριο
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

Δυναμική επανεκκίνηση για το Κοι-
νωνικό Φροντιστήριο του δήμου μετά 
την πανδημία. Ο δήμος αφουγκραζό-
μενος την ανάγκη των οικογενειών να 
υπάρχει δωρεάν πρόσβαση σε υπηρε-
σία φροντιστηρίου για μαθήματα στα 
οποία ενδεχομένως κάποια από τα παι-
διά υστερούν, ή χρειάζονται επιπλέον 
βοήθεια, έθεσε σε λειτουργία από τον 
περασμένο Νοέμβριο και πάλι το Κοι-
νωνικό Φροντιστήριο που είχε τεθεί σε 
αδράνεια λόγω της πανδημίας. Αρωγός 
στην προσπάθεια αυτή οι εκπαιδευτικοί 
που προσφέρουν εθελοντικά τις υπη-
ρεσίες τους.

16-17 Επιτυχείς οι ημερίδες
Επαγγελματικού 
προσανατολισμού

Μερικές από τις απαντήσεις στην ερώ-
τηση τί κάνω μετά το Γυμνάσιο έλαβαν 
μαθητές αλλά και ενήλικες που εγκα-
τέλειψαν για κάποιο λόγο τις σπουδές 
τους από τους ομιλητές στις δύο ημε-
ρίδες του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
που πραγματοποιήθηκαν στο Κλειστό 
Δημοτικό Θέατρο Συκεών και στο Δη-
μοτικό Θέατρο Νεάπολης.

32-33 Όταν αθλούνται μαζί
νήπια και μέλη των ΚΑΠΗ

Με σύνθημα «Υγεία για όλους», μαθη-
τές νηπιαγωγείου και μέλη των τμημά-
των γυμναστικής των ΚΑΠΗ αθλήθη-
καν από κοινού στο Στρεμπενιώτη και 
στο 3ο & 6ο Δημοτικό Σχολείο Συκεών
«Ο μαζικός αθλητισμός αποτελεί προ-
τεραιότητά μας γι’ αυτό και προάγουμε 
τη φυσική άσκηση για όλες τις ηλικίες», 
τόνισε μεταξύ άλλων αναφερόμενος 
στην εκδήλωση που οργανώθηκε με 
αφορμή την σημερινή Παγκόσμια Ημέ-
ρα Υγείας ο Σίμος Δανιηλίδης.

42-43 Δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών: Θυσία των διαδημοτικών 
ενεργειακών κοινοτήτων 
στο βωμό της οικονομικής ελίτ» 

«Τρικλοποδιά» στη δημιουργία δημοτι-
κών και διαδημοτικών ενεργειακών κοι-
νοτήτων βάζει η κυβέρνηση με το νόμο 
5037/2023 ο οποίος δήθεν αφορά τον 
εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας για τη 
χρήση και παραγωγή ηλεκτρικής ενέρ-
γειας από Ανανεώσιμες Πηγές, Ενεργει-
ακές Κοινότητες και αυτοπαραγωγούς.
Την καταγγελία αυτή κάνει ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών με πρωτοβουλία του 
οποίου λειτουργεί η πρώτη πανελλαδι-
κά διαδημοτική ενεργειακή κοινότητα, 
αποτέλεσμα του συνεταιρισμού του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών με το δήμο 
Σιθωνίας.
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Σ
ε μια εποχή κατά την οποία με τη 

βοήθεια της τεχνολογίας οι απο-

στάσεις μοιάζουν να εκμηδενίζο-

νται θα έλεγε κανείς ότι  τα τοπικά 

χαρακτηριστικά έχουν όλο και μικρότερη 

σημασία.

Στην πράξη, αυτό το συμπέρασμα που 

θα μπορούσε να είναι και απάντηση πλατ-

φόρμας τεχνητής νοημοσύνης, όχι μόνο 

δεν ισχύει αλλά φαίνεται ότι ακολουθεί αντι-

στρόφως ανάλογη πορεία ιδιαίτερα στα ζη-

τήματα που αφορούν την καθημερινότητα 

του πολίτη.

Καθώς η χώρα ετοιμάζεται για εκλογές οι 

φωνές που ζητούν συγκεκριμένες πολιτικές 

για τη Θεσσαλονίκη και φυσικά ανάλογες 

δεσμεύσεις από τους υποψήφιους που διεκ-

δικούν τη ψήφο μας πληθαίνουν.

Βλέπεται η πόλη και ιδιαίτερα το δυτικό 

της κομμάτι και οι άνθρωποι που ζουν και 

δραστηριοποιούνται εκεί, παρακολουθούν 

τις κυβερνήσεις να έρχονται και να παρέρ-

χονται και τα προβλήματα να μένουν…

Βέβαια στο πλαίσιο της ατομικής και της 

συλλογικής ευθύνης προφανώς έχουμε 

όλοι το μερίδιό μας. Το κόμμα της προτί-

μησής μας, ένας γνωστός, φίλος ή συγγε-

νής που είναι υποψήφιος, ισορροπίες και 

προβληματισμοί σε γενικότερα ζητήματα 

πολλές φορές οδηγούν σε επιλογές που 

βάζουν το τοπικό στοιχείο και τις ανάγκες 

του σε δεύτερη μοίρα. Ωστόσο είναι επίσης 

προφανές ότι όσο πιο σοβαρή και ξεκάθα-

ρη είναι η διεκδίκηση τόσο αυξάνονται και 

οι πιθανότητες το αίτημα να γίνει πράξη.

Σε μια πόλη στην οποία μικροσυμφέρο-

ντα, προσωπικές συμφωνίες και μικροπα-

ρεούλες που βολεύονται με την υπάρχου-

σα κατάσταση καθορίζουν πολλές φορές 

κεντρικές επιλογές που διαμορφώνουν το 

μέλλον μας, ίσως είναι η στιγμή να μετατρέ-

ψουμε το τοπικό σε κεντρικό αιτούμενο.

Έτσι ώστε να πάψει η πόλη να είναι μια 

από τις χειρότερες στην Ευρώπη σε καρκι-

νογόνα αιωρούμενα μικροσωματίδια, να 

πάψουν οι πολίτες να ζουν ένα καθημερι-

νό Γολγοθά ελέω ΟΑΣΘ που έχει γίνει στη 

Θεσσαλονίκη συνώνυμο των Μέσων Μαζι-

κής Μεταφοράς, να πάψει ο πολιτισμός να 

φαντάζει πολυτέλεια στην οποία έχει πρό-

σβαση μόνο ένα μικρό κομμάτι της κοινω-

νίας.

Σε αυτή την πορεία θα πρέπει να απε-

λευθερωθούν και όλες εκείνες οι δυνάμεις 

που μπορούν να πάνε τη Θεσσαλονίκη 

ένα βήμα μπροστά. Και από αυτές τις δυ-

νάμεις δεν μπορεί να λείπει η νέα γενιά, 

τα νέα παιδιά που έχουν μπροστά τους το 

μέλλον. Αυτός είναι και ο συμβολισμός του 

εξωφύλλου μας. Να δώσει μία ελπιδοφόρα 

ματιά μέσα από το επίτευγμα των μαθητών 

του 2ου ΓΕΛ Νεάπολης που κατέκτησαν την 

πρώτη θέση σε πανελλήνιο διαγωνισμό 

του ΠΑΜΑΚ. «Πετάει η ομάδα»! Ας εμπνευ-

στούμε από το παράδειγμα τους κι ας δα-

νειστούμε για λίγο τα φτερά τους.

Χρ. Χαλ.
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Εκδίδεται από την 
Κοινωφελή Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
(Κωδ. 2319)
Τέρμα οδού Ελ. Βενιζέλου, 
περιοχή Στρεμπενιώτη, Νεάπολη
Τηλ.: 2313 329568 (εσωτ. 168)
Ιδιοκτησία:
Κοινωφελής Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών

Διεύθυνση σύνταξης 
Χριστίνα Χαλεπλίδου
Σε αυτό το τεύχος 
συνεργάστηκαν: 
Σάκης Σταματόπουλος 
Aλεξία Τσαουλίδου
Αλέξανδρος Νικηφορίδης
Γεωργία Δερμηντζάκη
Γιάννης Ιωαννίδης
Μαρία Χατζηαποστόλου

Φωτογραφίες: 
Βασίλης Βερβερίδης
Κώστας Αργύρης
ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΟ Μ.ΙΚΕ.

Επιμέλεια παραγωγής:
Paramount Α.Ε.

39   Πράσινο μπαλκόνι Κήπος και ταράτσα

Ο 17ος διαγωνισμός για το Ομορφότερο Πράσινο Μπαλκόνι, ένας σημαντικός 
θεσμός για την αύξηση του πρασίνου στο δήμο μας αλλά και σε ολόκληρη την 
πόλη με τη συμμετοχή της δημοτών δέχεται συμμετοχές έως την 5η Ιουνίου, 
ημέρα που τιμάται η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Αυτή η μέρα άλλωστε 
αποτελεί και την αφορμή για τη μεγάλη γιορτή πρασινισμού του δήμου μας.
Η σημασία της διοργάνωσης πέρα από την αισθητική αναβάθμιση του 
χώρου και την προσθήκη πρασίνου έγκειται και στη βελτίωση του μικρο-
κλίματος της περιοχής με προοπτική να βελτιωθούν οι περιβαλλοντικές 
συνθήκες σε ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη. 

Θεσσαλονίκη, Μάιος 2023

ΜΟΝΙΜΕΣ
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ 

Λίγα 24ωρα μετά τις υπογραφές που μπήκαν 
στα τέλη του προηγούμενου μήνα ανάμεσα 
στο δήμαρχο Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, τον 

αρμόδιο αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων Στέλιο Γκατζέ 
και τον εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρίας (Στήριξις 
Τεχνική ΑΕ) Στέφανο Στεφανίδη άρχισαν οι εργασί-
ες για την ανέγερση του Παιδικού-Βρεφονηπιακού 
Σταθμού στα Πεύκα. 

Κατά τη διάρκεια της υπογραφής της σύμβα-
σης ανάθεσης του έργου ο κ. Στεφανίδης είχε δι-
αβεβαιώσει τον δήμαρχο και τον αντιδήμαρχο ότι 
η ανάδοχος θα κάνει ό,τι μπορεί για να ολοκλη-
ρώσει το έργο πριν τον Σεπτέμβριο του 2024 που 
είναι η προβλεπόμενη ημερομηνία παράδοσης. 

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών που έδωσε το 
«παρών» στην έναρξη των εργασιών εξέφρασε 
την ικανοποίησή του για την άμεση ανταπόκριση 
της εταιρείας στις συμβατικές υποχρεώσεις της και 
υπογράμμισε ότι παρά τις καθυστερήσεις που ση-
μειώθηκαν από τον Σεπτέμβριο του 2019 που δό-
θηκε η εντολή μελέτης του έργου μέχρι την έναρξη 
των εργασιών εξαιτίας της κωλυσιεργίας που επι-
δεικνύει και σε αυτή την περίπτωση το ελληνικό 
δημόσιο με τις υπηρεσίες και τους μηχανισμούς 
του, το έργο θα παραδοθεί για χρήση όπως προ-
βλέπεται τον Σεπτέμβριο του 2024.

«Ο Παιδικός-Βρεφονηπιακός Σταθμός που 
κατασκευάζεται στη δημοτική ενότητα Πεύκων θα 
είναι ο μεγαλύτερος του δήμου και ένας από τους 
μεγαλύτερους σε ολόκληρη την πόλη, και είμαστε 
υπερήφανοι γι’ αυτό» σημειώνει ο δήμαρχος και 
συμπληρώνει:

«Πρόκειται για ένα υπερσύγχρονο βρεφονη-
πιακό σταθμό που πληροί τις διεθνείς προδιαγρα-
φές των χώρων φιλοξενίας βρεφών και νηπίων 
και θα είναι ένα ακόμη κόσμημα για τη δημοτική 
ενότητα των Πεύκων. Όπως και για τα σχολεία μας, 
θέλουμε και οι Παιδικοί-Βρεφονηπιακοί σταθμοί 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών να μην έχουν να 

ζηλέψουν τίποτε ακόμη και από τους πιο ακριβούς 
ιδιωτικούς», καταλήγει ο Σίμος Δανιηλίδης. 

Η χρηματοδότηση του έργου με προϋπολογι-
σμό 4.400.000 ευρώ, είναι εξασφαλισμένη μέσω 
του προγράμματος ‘Αντώνης Τρίτσης’, ενώ η εται-
ρία «Στήριξις» κέρδισε τον διαγωνισμό με έκπτω-
ση 40,62%.

Όπως επισήμανε ο δήμαρχος μετά τις υπογρα-
φές, η εντολή μελέτης για το έργο και η σχετική 
ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου 
ελήφθησαν το 2019, το έργο δημοπρατήθηκε στο 
τέλος του καλοκαιριού του 2022 εξαιτίας καθυστε-
ρήσεων κυρίως στο υπουργείο Υποδομών. 

Η χρονική εξέλιξη 
- Εντολή μελέτης: 17/9/2019
- Απόφαση δημοτικού συμβουλίου: 21/11/2019
- Έκκριση του υπ. Υποδομών για την κατά παρέκ-
κλιση δόμηση 15/4/2022 
- Απόφαση δημοπράτησης: 9/8/2022
- Δημοπράτηση: 29/8/2022
- Απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου στις 
10/3/2023
- Υπογραφή σύμβασης 25/4/2023
- Έναρξη εργασιών 2/5/2023

Λίγα λόγια για το έργο
Ο συνολικός αριθμός παιδιών που θα φιλο-

ξενούνται είναι 170 άτομα (100 νήπια ηλικίας από 
2,5 έως 4,5 ετών και 70 βρέφη από 6 μηνών έως 
2,5 ετών). 

Θα διαθέτει υπόγειο για τους βοηθητικούς 
χώρους, ισόγειο για τη φιλοξενία των νηπίων και 
έναν όροφο ο οποίος θα φιλοξενεί τα βρέφη και 
προβλέπεται να κατασκευαστεί και να εξοπλιστεί 
με τις πιο σύγχρονες προδιαγραφές, ενώ στην 
οροφή του θα διαθέτει πάνελς φωτοβολταϊκού συ-
στήματος και ηλιακούς συλλέκτες.Ο νέος βρεφο-
νηπιακός σταθμός των Πεύκων θα διαθέτει επίσης 

Το σχέδιο για την ανάπλαση της Νεάπολης και ενός τμήματος των Συ-
κεών, υπό την ονομασία ‘Νέα-Πόλη’ έχει εκπονηθεί από την τεχνική 
υπηρεσία του δήμου και σήμερα, είναι σε εξέλιξη η μελέτη που εκπο-

νεί η Μητροπολιτική Αναπτυξιακή Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, έχει υποβλη-
θεί αίτηση προς το υπουργείο Εσωτερικών για την ένταξη χρηματοδότησης 
του έργου στο πρόγραμμα ‘Αντώνης Τρίτσης’. 

Στη δημοτική ενότητα Νεάπολης, προβλέπεται ανάπλαση σε συνο-
λική έκταση 360 στρεμμάτων και συμπεριλαμβάνεται και ένα τμήμα 
έκτασης 100 στρεμμάτων των Συκεών. Σε αυτά προστίθενται οι οδοί 
Ελ. Βενιζέλου και Ανδρέα Παπανδρέου μήκους 1,8 χλμ. Το έργο περι-
λαμβάνει παρεμβάσεις βελτίωσης του αστικού περιβάλλοντος για την 
αναβάθμιση της περιοχής, μέσα από την ενίσχυση του πρασίνου και τη 
διαμόρφωση υπαίθριων δημόσιων χώρων. Προβλέπεται η δημιουργία 
οδών ήπιας κυκλοφορίας και η αποκατάσταση των πεζοδρομίων για τη 
διευκόλυνση της κίνησης πεζών και πρόβλεψη για την ασφαλή κίνηση 
ΑμεΑ. Επίσης, είναι δεδομένη η υπογειοποίηση κάδων απορριμμάτων 
καθώς και του δικτύου καλωδίων του ΔΕΔΔΗΕ, αντικατάσταση των φω-
τιστικών σωμάτων των δρόμων με LED, κατασκευή υποδομών σταθμών 
ηλεκτροκίνησης και εγκατάσταση ευφυών εφαρμογών (για τους σημα-
τοδότες, σημάνσεις και τον φωτισμό των οδών. Παράλληλα, προβλέ-
πεται αντικατάσταση των στάσεων των λεωφορείων, ενώ επιλέγονται 
στοιχεία αστικού εξοπλισμού (κάδοι, παγκάκια, φωτιστικά, κολωνάκια, 
πέργκολες) κατασκευασμένα από κατάλληλα υλικά, φιλικά προς το πε-
ριβάλλον, σύγχρονων προδιαγραφών.

Βασική επιδίωξη του έργου είναι η ενίσχυση του πρασίνου, διαμορ-
φώνοντας με επιλογή κατάλληλων υλικών εδάφους ευνοϊκό μικροκλίμα, 
με έμφαση στην ανάπτυξη μικροτοποθεσιών πρασίνου (ενσωμάτωση 
υδάτινων στοιχείων, κατασκευή κήπων βροχής), που ενισχύουν την κοι-
νωνική σύνδεση με ασφάλεια. Παράλληλα επιδιώκεται η σύνδεση τους 
με μεγαλύτερους ανοιχτούς χώρους αυξημένης πληθυσμιακής συγκέ-
ντρωσης, αλλά και τα δημόσια κτίρια που καλύπτουν τις ανάγκες διοί-
κησης, εκπαίδευσης, πολιτισμού, πρόνοιας, ψυχαγωγίας και άθλησης.

Οδοί ήπιας κυκλοφορίας
Η μελέτη θα προβλέπει την δημιουργία οδών ήπιας κυκλοφορίας 

στη Νεάπολη, στις περιοχές που περικλείονται τις οδούς: Αμασείας, 
Τσαλδάρη, Ίμβρου, Βενιζέλου, Πάλμε, Φεραίου, Ελλησπόντου, Παπαν-
δρέου, Θειρών, Παπανδρέου, Θηρών, Λαμπράκη, Καραβαγγέλη και 
Μητροπόλεως. Όσον αφορά στις Συκιές, θα γίνει το ίδιο στα σημεία που 
περικλείονται από τις οδούς: Κομνηνών, Τριπόλεως, Σουρμενών, Φεραί-
ου, Ναυπάκτου και Παπανδρέου και από τις οδούς: Θερμοπυλών, Τυρ-
νάβου, Κρήτης και Φεραίου.

Αναβαθμίζεται η Καλλιθέα
Στην τελική της φάση έχει μπει η μελέτη του σχεδίου ΄Καλή-Θέα’. 

Πρόκειται για την συνολική ανάπλαση της Καλλιθέας, σε μια περιοχή 
συνολικής έκτασης 107 στρεμμάτων, που περικλείει το σημείο όπου βρί-
σκεται η εκκλησία των Αγίων Θεοδώρων. 

Το σχέδιο εντάχθηκε στο πρόγραμμα ‘Αντώνης Τρίτσης’ και ως προς 
την κάλυψη του κόστους εκπόνησης της μελέτης και ως προς τη χρημα-
τοδότηση του κόστους κατασκευής των κτιριακών υποδομών εκπαίδευ-
σης, αθλητισμού και πολιτισμού. 

 Η περιοχή, που περιλαμβάνεται στη μελέτη για την αναβάθμιση της 
Καλλιθέας οριοθετείται από τις οδούς Αλ. Παπαναστασίου-Αδ. Κοραή-
Ελ. Βενιζέλου-Ελπίδος-Μακεδονομάχων και Αμαλιάδος. Σημαντικό τμή-
μα των οδών της περιοχής θα μετατραπούν σε ήπιας κυκλοφορίας (οδοί 
Καυκάσου, Ναυαρίνου, Αγίων Θεοδώρων, Ούλωφ Πάλμε, Οδυσσέως 

και Εθνικής Αντιστάσεως). Ταυτόχρονα, οι αναπλάσεις των πεζοδρομί-
ων είναι η καλύτερη ευκαιρία έτσι ώστε να διευθετηθεί και το πρόβλημα 
του παρκαρίσματος των οχημάτων, που σήμερα είναι ιδιαίτερα έντονο. 
Στο συνολικό πλάνο, ο δήμος και οι υπηρεσίες του έχουν αποφασίσει 
να χτίσουν ένα σχολικό συγκρότημα, προκειμένου να στεγάσει 100 μι-
κρά παιδιά που σήμερα εξυπηρετούνται από το 1ο και 5ο νηπιαγωγείο 
Συκεών. Επίσης, ακόμη 336 μαθητές, που σήμερα στεγάζονται στο 1ο 
και στο 5ο δημοτικό σχολείο Συκεών ενώ η μελέτη προβλέπει και την 
κατασκευή γυμναστηρίου. Στη μελέτη, προβλέπεται πως το έργο θα 
αναβαθμίσει τον πολιτιστικό χαρακτήρα της Καλλιθέας αφού θα ενο-
ποιηθούν παλαιά και σύγχρονα σημεία ιστορικού ενδιαφέροντος των 
Συκεών (πλατεία Δημαρχείου, εκκλησία Αγίων Θεοδώρων, ανοιχτό θέ-
ατρο Συκεών ‘Μάνος Κατράκης’, Πολιτιστικό κέντρο, Δημοτικό άλσος, 
Πολιτιστική Γειτονιά).

Πράσινο παντού
Το στοιχείο που θα κυριαρχήσει στην ανάπλαση της περιοχής, είναι 

πως σε κάθε ελεύθερο χώρο, θα δημιουργηθούν χώροι πρασίνου. Οι 
υπάρχοντες θα καθαριστούν και θα εμπλουτιστούν, οι φυτεύσεις δέν-
δρων θα τριπλασιαστούν, διαδρομές και μονοπάτια περιπάτου θα ανα-
κατασκευαστούν. Εξαιτίας του έντονου υψομετρικού ανάγλυφου της πε-
ριοχής, οι διανοίξεις των οδών προβλέπουν και την κατασκευή τοιχίων, 
κλιμάκων, ραμπών και στηθαίων με κιγκλιδώματα προστασίας. Όπου 
αυτά υπάρχουν, αν δεν είναι ασφαλή, θα αντικατασταθούν όλα με δι-
αφορετικά υλικά επίστρωσης ενώ παντού θα υπάρχει πρόβλεψη για τη 
χρήση όλων των χώρων από ΑΜΕΑ. Επίσης, υπάρχουν ειδικές προβλέ-
ψεις για τον αστικό εξοπλισμό (καθιστικά, σκέπαστρα και σκίαστρα, στά-
σεις λεωφορείων). Όπου υπάρχει, θα υπογειοποιηθεί η καλωδίωση του 
ΔΕΔΔΗΕ ενώ τα φώτα των δρόμων θα αντικατασταθούν με LED.

Μ
ε καθημερινό αυστηρό κριτή 
τους δημότες, ορίζοντα τις επό-
μενες γενιές και οδηγό την ανα-

θάθμιση της ποιότητας ζωής για τους κα-
τοίκους της περιοχής και τους δημότες η 
διοίκηση του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
προωθεί τον σχεδιασμό και την ολοκλή-
ρωση σημαντικών έργων και στις τέσσε-
ρις ενότητες του δήμου.

Με βασική επιδίωξη την αύξηση του 
δημόσιου χώρου και του πρασίνου, τη 
βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και 
των συνθηκών κίνησης οχημάτων και πε-
ζών (και κυρίως των ΑΜΕΑ) οι υπηρεσίες 
του δήμου, σχεδιάζουν, δημοπρατούν και 
ολοκληρώνουν έργα παλεύοντας πολύ 
συχνά με αρτηριοσκληρωτικές νοοτροπί-
ες της κεντρικής κυβέρνησης αλλά και κό-
ντρα στα μικρά ή μεγαλύτερα εργολαβικά 
συμφέροντα. 

Οι δημότες στο σύνολό τους γνωρί-
ζουν πολύ καλά πως η παρούσα διοίκηση 
υπό τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη σχεδι-
άζει και εργάζεται καθ’ όλη τη διάρκεια 
της θητείας της σε κάθε θητεία που της 
εμπιστεύθηκαν οι δημότες με μοναδικό 
κριτήριο να αλλάξει προς το καλύτερο την 
εικόνα του δήμου.

Δυστυχώς κάποιοι αντιπολιτευόμε-
νοι κάνοντας επάγγελμα το γνωστό ρητό 
«απορία ψάλτου, βηξ» αρέσκονται στο να 
αμφισβητούν προεκλογικά την πραγματι-
κότητα που διέπει και τους 332 ΟΤΑ της χώ-
ρας και η οποία φυσικά καθορίζεται από 
την εκάστοτε κυβέρνηση

Έργα παντού 
κόντρα στην 
γκρίνια και τη 
στασιμότητα

Άρχισαν οι εργασίες για την ανέγερση 
του μεγαλύτερου Παιδικού-Βρεφονηπιακού 
Σταθμού του δήμου στα Πεύκα

   Όπως τόνισε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών δίνοντας το «παρών» στην έναρξη των 
εργασιών «το έργο έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση θα παραδοθεί για χρήση τον 
Σεπτέμβριο του 2024 και θα αποτελεί στολίδι για την περιοχή» 

Η Νεάπολη στο επίκεντρο, η Καλλιθέα στα καλύτερά τηςΔήμος Νεάπολης-Συκεών

   Άλλη όψη, σαφέστατα αναβαθμισμένη θα αποκτήσει η δημοτική ενότητα Νεάπολης 
και μία από τις πιο ιστορικές περιοχές της ενότητας Συκεών
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Στα γρανάζια των δικαστηρίων των ενστάσεων και των προσφυγών 
έχει σκαλώσει το μεγαλύτερο έργο ανάπλασης που έχει σχεδιαστεί δι-
αχρονικά για τον δήμο Νεάπολης-Συκεών. Η ρίζα του προβλήματος 

έγκειται στον νόμο 4412 του 2016, με βάση τον οποίο όποιος εργολάβος θε-
ωρεί εαυτόν θιγόμενο, έχει τη δυνατότητα να προσφεύγει σε ενστάσεις, προ-
σφυγές και τελικά στη δικαιοσύνη. Θεμιτό μεν, αλλά ιδιαίτερα προβληματικό 
στη λειτουργία και την εφαρμογή του είναι το συγκεκριμένο νομικό πλαίσιο. 
Η περίπτωση του έργου ανάπλασης της οδού Επταπυργίου είναι χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα του τι σημαίνει καθυστέρηση σε έργο. 

Στη δημοπράτηση του έργου στις 16 Δεκεμβρίου 2021 έλαβαν μέ-
ρος πέντε κατασκευάστριες εταιρίες:
Μ&Κ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ με ποσοστό έκπτωσης 42,85%, 
Κ/Ξ P&C DEVELOPMENT SA -ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ ΑΤΕ με ποσοστό έκπτωσης 41,70%, 
ΔΙΟΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με ποσοστό έκπτωσης 38%, 
Κ/Ξ ΠΑΝΩΝΗ ΑΤΕ – ΠΑΓΩΝΗ ΜΑΡΙΑ με ποσοστό έκπτωσης 30,12%
ΕΝΩΣΗ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Τ.Ε. - ΝΑΤΟΥΡΑ ΑΕ με ποσοστό έκπτωσης 21,80%

Προσωρινή ανάδοχος αναδείχθηκε αρχικά η εταιρία Μ&Κ ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΕΡΓΑ. Όμως η πρώτη επιλαχούσα εταιρία (Κ/Ξ P&C DEVELOPMENT SA 
-ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ), άσκησε προσφυγή στην Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών (10.1.2022), με την απόφαση να εκδίδεται κατά πλειοψηφία 
θετική για αυτήν (8.3.2022). Η προσωρινή ανάδοχος του έργου (Μ&Κ 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ) άσκησε αίτηση ακύρωσης στο Διοικητικό Εφετείο κατά 
της απόφασης, που εκδικάστηκε στις 16 Ιουνίου 2022, με την απόφαση 
να εκδίδεται στις αρχές του περασμένου Νοεμβρίου (2022), η οποία δι-
καίωσε εκ νέου την εταιρία P&C-ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ.

Κι ενώ ο δήμος Νεάπολης-Συκεών ήταν έτοιμος να υπογράψει τη 
σύμβαση με την προσωρινή ανάδοχο Κοινοπραξία P&C-ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ, 
ήρθε η τρίτη υποψήφια εταιρία (Κ/Ξ ΠΑΓΩΝΗ ΑΤΕ-ΠΑΓΩΝΗ ΜΑΡΙΑ) να 

ασκήσει προδικαστική προσφυγή. Το έργο ‘πάγωσε’ πάλι, η υπόθεση 
εκδικάστηκε την 3η Φεβρουαρίου 2023 και αναδείχθηκε προσωρινή 
ανάδοχος η ένωση ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ- ΝΑΤΟΥΡΑ ΑΕ ενώ εκκρεμεί 
αίτηση ακύρωσης στο Διοικητικό Εφετείο της Κ/Ξ ΠΑΓΩΝΗ ΑΤΕ-ΠΑΓΩΝΗ 
ΜΑΡΙΑ. Η διοίκηση ελπίζει ότι αμέσως μετά θα καταστεί δυνατή η υπο-
βολή του έργου στο Ελεγκτικό Συνέδριο για έγκριση προσυμβατικού 
ελέγχου και να καταστεί δυνατό να περάσει επιτέλους σε επόμενο στά-
διο, πιο κοντά στην έναρξη των εργασιών.  

Έργο χωρίς προηγούμενο
Πρόκειται για τον περιβαλλοντικό ανασχεδιασμό της οδού Επτα-

πυργίου, της Καρόλου Κουν και τμήματος της Ρήγα Φεραίου, όπως και 
παράπλευρων οδών, έργο που αφορά συνολικά 10 χιλιόμετρα ανάπλα-
σης, το 1/5 δηλαδή της δημοτικής ενότητας Συκεών. Ο προϋπολογισμός 
του ανέρχεται στα 15.740.000 ευρώ, που χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου 
από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020.

Το έργο συμπεριλαμβάνει τα πεζοδρόμια και τις νησίδες της Επτα-
πυργίου και τμήματος της Ρ. Φεραίου, τους 50 κάθετους δρόμους ήπιας 
κυκλοφορίας που την τέμνουν, την οδό Καρόλου Κουν, και τη διαπλά-
τυνση-ανάπλαση των πεζοδρομίων. Επίσης, προβλέπεται υπογείωση 
των εναέριων δικτύων χαμηλής και μεσαίας τάσης ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, όπως και υπογειοποίηση κάδων κατά μήκος της Επταπυργίου και 
των κάθετων οδών της. Στα πλαίσια των επιλογών του προγράμματος 
Smart City, περιλαμβάνονται φωτιζόμενες διαβάσεις και τα φανάρια με 
συστήματα αντίστροφης μέτρησης καθώς και εξυπηρέτησης ΑμεΑ. ‘Έξυ-
πνες’ στάσεις σε 15 σημεία για τα ΜΜΜ, ως και υποδαπέδιο φωτισμό 
στον κεντρικό άξονα.

Για την άθληση και την αναψυχή κατοίκων και επισκεπτών, αλλά και 
για την αλλαγή του μικροκλίματος, θα ανακατασκευαστούν πέντε πάρ-
κα της περιοχής και θα προστεθούν χώροι πρασίνου. Συνολικά, προ-
γραμματίζονται φυτεύσεις 1.500 νέων μεγάλων δένδρων, 8.000 θάμνων 
και 1.500 καλλωπιστικών φυτών, συνολικά 11.000 φυτεύσεις.

Δέκα έργα μετράει σε εξέλιξη ο δήμος Νεάπολης-Συκεών από το 2017 ως 
σήμερα που μπήκαν σε αναμονή για να αρχίσουν να υλοποιούνται περ-
νώντας τις Συμπληγάδες που σε πολλές περιπτώσεις υψώνουν τα συναρ-

μόδια υπουργεία. Τα έργα είναι συνολικού προϋπολογισμού ευρώ 31.518.770  
και αφορούν από την ανέγερση νηπιαγωγείων ως τον εκσυγχρονισμό των ΚΕΠ 
Νεάπολης-Συκεών.  

Όσα έργα δεν εξαρτώνται από την κεντρική κυβέρνηση, προχωρούν με 
μοναδικό εμπόδιο την ελληνική γραφειοκρατία η οποία ως ένα σημείο θεω-
ρείται αναπόφευκτη. 

Υπάρχουν όμως ο Γολγοθάς των προσφυγών, των ενστάσεων και τελικά 
της προσφυγής στη δικαιοσύνη με βάση το νόμο 4412/16 που ευθύνεται σε 
πολλές περιπτώσεις για μεγάλες καθυστερήσεις. 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΟΥ ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟΥ
Το πρώτο από τα έργα είναι μια κλασική περίπτωση 

προσφυγών, ενστάσεων και εν τέλει δικαστηρίων που 
δυστυχώς, δεν κάνει πλέον εντύπωση σε κανέναν: η 
εταιρεία που αναδείχθηκε δεύτερη στον διαγωνισμό 
(Κ/Ξ P&G DEVELOPMENT SA- Αρχιμήδης ΑΤΕ) προσέ-
φυγε κατά της νικήτριας (Μ+Κ Τεχνικά Έργα), κέρδισε 
το τις προσφυγές και το δικαστήριο αλλά λόγω της μη 
έγκαιρης επικαιροποίησης των εγγυητικών επιστολών 
αποκλείστηκε. Παράλληλα, μια από τις άλλες εταιρείες 
που είχαν καταθέσει προσφορά η 4η κατά σειρά (Κ/Ξ 
Παγώνη ΑΤΕ- Παγώνη Μαρία) προσέφυγε κατά της 
απόφασης που την έθετε εκτός της λίστας αναδόχων. 
Η προσφυγή απορρίφθηκε, στη συνέχεια προσέφυγε 
στο Εφετείο όπου εκδικάστηκε εκ νέου και η απόφαση 
ακόμη εκκρεμεί. Χωρίς αυτήν, το έργο δεν μπορεί να 
προχωρήσει, αν και ο δήμος έχει ήδη νομίμως αναδεί-
ξει προσωρινό ανάδοχο την 5η κατά σειρά εταιρεία, 
«Ένωση Σιδηροδρομικά Έργα ΑΤΕ-ΝΑΤΟΥΡΑ ΑΕ»… 
Ο δήμος συνεχίζει τον αγώνα δρόμου για να κερδίσει 
χρόνο και να προχωρήσει άμεσα στην έναρξη εργασι-
ών μόλις λήξει αυτή η Οδύσσεια. 

 Προϋπολογισμός 15.240.000 ευρώ
 Έναρξη τελικής οριστικής μελέτης 2017
 Αρ. έγκρισης μελέτης: 34/2021
 Ένταξη ΕΣΠΑ: Με την υπ. αριθμ. πρωτ.  2265/13-5-

2021 απόφαση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονί-
ας (ΑΔΑ ΨΠΩΦ7ΛΛ-ΣΘΞ), με την οποία εντάχθηκε το 
έργο με τίτλο: «Περιβαλλοντικός ανασχεδιασμός οδού 
Επταπυργίου και παράπλευρων οδών, της Δημοτικής 
Ενότητας Συκεών, του Δήμου  Νεάπολης-Συκεών» με 
κωδικό ΟΠΣ 5074494 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Κεντρική Μακεδονία 2014-2020» με συνολικό προϋ-
πολογισμό 15.413.164,00€. (αφορά και δύο υποέργα 
της αρχαιολογικής υπηρεσίας και του Φυσικού Αερίου)

 Απόφαση Δημοτικού συμβουλίου: 13/7/2021
 Απόφαση δημοπράτησης: 25/10/2021
 Δημοπράτηση: 10/11/2021
 Ενστάσεις, προσφυγές, δικαστικές προσφυγές: Ιανου-

άριος 2022 – σήμερα

ΑΝΕΓΕΡΣΗ 7ΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ
Έξι σχεδόν χρόνια έχουν περάσει από τότε που η 

διοίκηση του δήμου έδωσε εντολή για την μελέτη κατα-
σκευής του νηπιαγωγείου στη Νεάπολη. Αλλά η εμπλο-
κή του κρατικού μηχανισμού σε δυο τομείς, το έχει 
αναγάγει σε τεράστιο πρόβλημα. Το Υπουργείο Υποδο-
μών και ο αρμόδιος οργανισμός (Κτιριακές υποδομές 
ΑΕ) χρειάστηκε τρία χρόνια (!) για να παραχωρήσει το 
οικόπεδο. Ακολούθησε το Υπουργείο Παιδείας, που 
χρειάστηκε ενάμισι χρόνο ακόμα για να εγκρίνει κτιρι-
ολογικό πρόγραμμα. Μετά από όλα αυτά, η ανάδοχος 
εταιρεία κάνοντας χρήση της νομοθεσίας και λόγω της 
αλλαγής των τιμών παραιτήθηκε με αποτέλεσμα να 
πρέπει να ξαναγίνει ο διαγωνισμός από την αρχή.

 Προϋπολογισμός : 460.000 ευρώ
Α. Ανέγερση κτιρίου

  Εντολή μελέτης: 7/7/2017
 Απόφαση Δημοτικού συμβουλίου: 19/9/2017
 Δημοπράτηση: 28/11/2017
 Υπογραφή σύμβασης: 23/10/2018
 Παραχώρηση οικοπέδου από ΚΤΥΠ: 9/9/2020
 Παράδοση κτιριολογικού από το Υπ. Παιδείας: 21/4/2022
 Παραίτηση αναδόχου εταιρείας: 15/3/2023

Β. Διαμόρφωση αύλειου χώρου
 Προϋπολογισμός: 370.000 ευρώ
 Εντολή μελέτης: 7/5/2021
  Αρ. οριστικής Μελέτης: 09/2021
 Απόφαση Δημοτικού συμβουλίου: 7/6/2021
 Απόφαση δημοπράτησης: 16/9/2022
 Δημοπράτηση: 21/10/2022

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ ΣΥΚΕΩΝ

Άλλη μια περίπτωση έργου όπου το κράτος απο-
δεικνύει ότι πολλές φορές, δημιουργεί προβλήματα 
μόνο και μόνο για να τα δημιουργήσει! Το έργο στο 
κολυμβητήριο Συκεών εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ το καλο-
καίρι του 2019 αλλά μετά, οι υπηρεσίες του Υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος αποφάσισαν να τροποποιήσουν 
τους όρους ένταξης του έργου. Ο προϋπολογισμός του 
έργου δεν άλλαξε, αλλά το τραγικό της ιστορίας είναι 
πως αυτή η τροποποίηση, χρειάστηκε 3,5 χρόνια για να 
ολοκληρωθεί. Για ένα έργο που προβλέπεται να αρχίσει 
και να τελειώσει σε 8 μόλις μήνες, έχουν ήδη περάσει 
σχεδόν τέσσερα χρόνια κι ακόμα δεν ξεκίνησε…

 Προϋπολογισμός : 1.470.000 ευρώ
 Εντολή μελέτης: 12/1/2019
 Ένταξη ΕΣΠΑ: 28/6/2019
 Αρ. Οριστικής Μελέτης : 53/2021
 Τροποποίηση ένταξης στο ΕΣΠΑ: 21/12/2022
 Απόφαση Οικονομικής επιτροπής: 21/3/2023
 Απόφαση δημοπράτησης: 31/1/2023
 Δημοπράτηση: 6/4/2023

ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΟΔΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

 Προϋπολογισμός: 6.670.000 ευρώ 
 Εντολή μελέτης: 12/1/2022
 Απόφαση Δημοτικού συμβουλίου: 20/7/2022
 Απόφαση δημοπράτησης: 16/9/2022
 Δημοπράτηση: 07/10/2022
 Απόφαση Ελεγκτικού συνεδρίου για έγκριση προ-

συμβατικού ελέγχου: 28/3/2023
 Στις 10/05/2023 επρόκειτο να κατατεθεί στο Πρωτό-

κολλο εγγυητική, και αφού προηγηθεί έλεγχος εγγυητι-
κής από την τράπεζα θα προγραμματιστεί η υπογραφή 
της σύμβασης μέσα στον Μάιο 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΦΡΕΑΤΙΩΝ-ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΥΠΟΓΕΙΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ

 Προϋπολογισμός: 781.200 ευρώ
 Εντολή μελέτης: 12/1/2022
 Αρ. Μελέτης: 22/2022
 Απόφαση δημοτικού συμβουλίου: 9/5/2022
 Απόφαση δημοπράτησης: 20/10/2022
 Δημοπράτηση: 21/11/2022
 Στις    05/05/2023 στάλθηκε ο φάκελος στο Ελεγκτικό 

Συνέδριο για προσυμβατικό έλεγχο και έγκριση υπο-
γραφής σύμβασης και αναμένεται η απόφασή του..

ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 
ΣΤΗ  ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΟΔΩΝ 
ΑΓ. ΤΡΙΑΔΟΣ ΚΑΙ ΠΑΠΑΦΗ, ΠΕΥΚΑ

 Προϋπολογισμός : 4.400.000 ευρώ
 Εντολή μελέτης: 17/9/2019
 Απόφαση δημοτικού συμβουλίου για ειδικούς όρους 

δόμησης: 21/11/2019

 Αρ. Μελέτης: 32/2022
 Απόφαση έγκρισης Υπουργείου Περιβάλλοντος για 

ειδικούς όρους δόμησης: 15/4/2022
 Απόφαση δημοπράτησης: 9/8/2022
 Δημοπράτηση: 29/8/2022
 Απόφαση Ελεγκτικού συνεδρίου για έγκριση προ-

συμβατικού ελέγχου και υπογραφή σύμβασης: 
10/3/2023

 Υπογραφή σύμβασης: 25/4/2022
 Έναρξη εργασιών 2/5/2023

ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

 Προϋπολογισμός: 985.800 ευρώ
 Αρ. Μελέτης: 39/2021 
 Εντολή μελέτης: 16/9/2021
 Απόφαση Οικονομικής επιτροπής: 17/5/2022
 Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης με Περιφέ-

ρεια: 30/8/2022
 Απόφαση δημοπράτησης: 20/9/2022
 Δημοπράτηση: 19/10/2022
 Απόφαση Ελεγκτικού συνεδρίου για έγκριση προ-

συμβατικού ελέγχου και υπογραφή σύμβασης: 
27/3/2023

 Σε αναμονή ελέγχου εγγυητικής επιστολής και υπο-
γραφής σύμβασης

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΕΩΝ 
ΟΔΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΒΑΣΕΩΝ ΠΕΖΩΝ

 Προϋπολογισμός : 74.400 ευρώ
 Εντολή μελέτης: 24/11/2020
 Αρ. Μελέτης: 41/2020
 Απόφαση δημοπράτησης: 23/11/2021
 Δημοπράτηση: 4/3/2022
 Εκδίκαση προσφυγών-ενστάσεων
 Απόφαση 409/2022 ΕΑΔΗΣΥ  14/06/2022
 Απόφαση 1076/2022 ΕΑΔΗΣΥ 20/07/2022
 Υπογραφή σύμβασης: 11/4/2023

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

 Προϋπολογισμός : 909.000 ευρώ
 Εντολή μελέτης: 12/1/2022
 Αρ. Μελέτης: 08/2022
 Απόφαση Δημοτικού συμβουλίου: 15/3/2022
 Απόφαση Δημοπράτησης: 25/8/2022
 Δημοπράτηση: 17/10/2022
 Απόφαση Ελεγκτικού συνεδρίου για έγκριση προ-

συμβατικού ελέγχου και υπογραφής σύμβασης: 
9/3/2023

 Υπογραφή σύμβασης: 11/4/2023
 Έναρξη εργασιών 20/3/2023

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΕΠ 
ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

 Προϋπολογισμός: 158.000 ευρώ
 Έγκριση ένταξης του έργου στο Ταμείο Ανάκαμψης: 

20/10/2022
 Εντολή εκπόνησης μελέτης 21/10/2022
 Αρ. Μελέτης : 45/2022
 Έγκριση Οικονομικής επιτροπής του δήμου: 

   25/10/2022
 Απόφαση δημοπράτησης: 31/1/2023
 Δημοπράτηση: 13/2/2023

Δύο χρόνια καθυστέρηση στην ανάπλαση της Επταπυργίου 
εξαιτίας του νόμου 4412/16

Η Οδύσσεια 10 έργων συνολικού προϋπολογισμού 31.518.770 €

   Οι δικαστικές περιπέτειες στις οποίες έχει εμπλακεί ο δήμος χωρίς να φέρει καμία ευθύνη καθυστερούν 
το μεγαλύτερο έργο που έχει προγραμματιστεί να γίνει στον δήμο Νεάπολης-Συκεών

   Βήμα-βήμα η εξέλιξη της πορείας δέκα σημαντικών έργων από την εντολή της μελέτης ως την υπογραφή της σύμβασης με την ανάδοχο εταιρία
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 ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ 100 ΟΔΩΝ
Πρόκειται για ένα έργο μεγάλου κόστους, που η υλο-

ποίηση του εκτείνεται σε βάθος χρόνου 2 ετών και προβλέ-
πει την ασφαλτόστρωση 85 οδών σε ολόκληρο τον δήμο. 
Σε πολλούς από αυτούς τους δρόμους θα τοποθετηθούν 
κυβόλιθοι, κυρίως λόγω των έντονων κλίσεων που δη-
μιουργεί η μορφολογία του εδάφους. Επειδή όμως στη 
διάρκεια εκτέλεσης εργασιών προκύπτουν πάντα παρό-
μοιες ανάγκες, ακόμη και έκτακτες, υπολογίζεται πως συ-
νολικά ως το 2025 θα έχουν ασφαλτοστρωθεί 100 δρόμοι 
και στις τέσσερις δημοτικές ενότητες. Ο ανάδοχος εκτέλε-
σης του έργου έχει ήδη λάβει από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
πρόσκληση για την υπογραφή της σύμβασης καθώς έχει 
ολοκληρωθεί ο απαραίτητος έλεγχος. Η διοίκηση του δή-
μου περιμένει από την εταιρεία που έχει αναλάβει το έργο 
(ΦΟΡΕΑΣ ΑΤΕΒΕ) να αρχίσει τις εργασίες μέσα στο πρώτο 
δεκαήμερο του Μαΐου. Ο συνολικός προϋπολογισμός του 
έργου είναι 6.670.000 ευρώ, ο ανάδοχος έχει συμπεριλάβει 
στην προσφορά του έκπτωση 41,17% και οφείλει να παρα-
δώσει το έργο σε δύο ακριβώς χρόνια. Αξίζει να τονιστεί 
πως η χρηματοδότηση του έργου σε ποσοστό 100% θα 
γίνει από το ταμείο του δήμου και ότι παράλληλα προβλέ-
πονται και 1.000 φυτεύσεις δέντρων πολυετούς καλλιέργει-
ας στο πλαίσιο της πρόβλεψης για ενίσχυση του πρασίνου 
στον δήμο.

Σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην μελέτη, από τους 
85 δρόμους στους 24 θα γίνει πλήρης αντικατάσταση του 
οδοστρώματος, είτε πρόκειται για ασφαλτόστρωση είτε για 
τοποθέτηση κυβόλιθων. Όπου έχει κριθεί απαραίτητο θα 
τοποθετηθούν κράσπεδα και πεζοδρόμια ενώ υπάρχει και 
μια περίπτωση διάνοιξης οδού. Αν και είναι βέβαιο πως τε-
λικά ο αριθμός τους θα φτάσει στους 100, η μελέτη προβλέ-
πει το στρώσιμο 51 οδών στη δημοτική ενότητα Συκεών, 24 
στη Νεάπολη, 8 στα Πεύκα και 2 στον Άγιο Παύλο.

 7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ
Άλλο ένα πρόβλημα ζητάει τη λύση του από τις αρμό-

διες υπηρεσίες του δήμου. Όσον αφορά στην ανέγερση 
του 7ου νηπιαγωγείου Νεάπολης (επί των οδών Λαγκαδά-
Νυμφαίου-Κων. Καραμανλή) συμμετέχουν δυο εργολαβί-
ες: η πρώτη αφορά στην ανέγερση του κτιρίου και η δεύ-
τερη στη διαμόρφωση της αυλής. Το αρνητικό είναι πως 
παραιτήθηκε η ανάδοχος εταιρεία που είχε αναλάβει την 
κατασκευή του κτιρίου (Assos), με αποτέλεσμα ο δήμος να 
είναι υποχρεωμένος να προχωρήσει σε νέα δημοπράτηση. 
Η πρόσκληση θα δημοσιοποιηθεί τον Μάιο, αλλά αυτή η 
καθυστέρηση έχει σαν συνέπεια –αν όλα εξελιχθούν ομα-
λά- το νηπιαγωγείο να μην είναι έτοιμο τον Σεπτέμβριο του 
2024. Αντίθετα, η εταιρεία που έχει αναλάβει τη διαμόρφω-
ση της αυλής του σχολείου, κλήθηκε να ανταποκριθεί στην 
πρόσκληση για την υπογραφή της αντίστοιχης σύμβασης. 
Το έργο έχει προϋπολογισμό 370.000 ευρώ, η χρηματοδό-
τηση προέρχεται από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσε-
ων και η ανάδοχος εταιρεία (Μ&K Τεχνικά έργα), που έχει 
πάρει το έργο με έκπτωση 25%, οφείλει να το παραδώσει 
σε έξι μήνες από την ημέρα έναρξης των εργασιών. Όπως 
είναι κατανοητό βέβαια, πρώτα θα πρέπει να ολοκληρωθεί 
το κτίριο και μετά η αυλή του νηπιαγωγείου.

 ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ
Στην τελική ευθεία μπαίνει το έργο της αποκατάστασης 

του υπόγειου δικτύου ηλεκτροφωτισμού που έχει υποστεί 
σοβαρές φθορές, όπως και μια σειρά φρεατίων που εντάσ-
σονται στην αρμοδιότητα του δήμου. Ο διαγωνισμός ολο-
κληρώθηκε, ανάδοχος εταιρεία αναδείχθηκε εκείνη του 
Αυγέρη Παπαθεοδώρου και ήδη, ο φάκελος του έργου 
στάλθηκε για έλεγχο και έγκριση στο αρμόδιο τμήμα του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου. Οι τεχνικές υπηρεσίες του δήμου 

εκτιμούν πως ως τα μέσα Ιουνίου θα έχει ολοκληρωθεί 
ο έλεγχος και θα δρομολογηθεί η διαδικασία υπογρα-
φής της σύμβασης και η έναρξη των εργασιών. Αν χρει-
αστεί, τα έργα θα αρχίσουν το καλοκαίρι και σύμφωνα 
με τη μελέτη, θα ολοκληρωθούν σε έναν χρόνο. Το 
έργο έχει προϋπολογισμό 781.200 ευρώ, η ανάδοχος 
εταιρεία θα το αναλάβει με έκπτωση 47% ενώ η χρημα-
τοδότηση του θα γίνει εξ ολοκλήρου από το ταμείο του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών.

 ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΓΗΠΕΔΟ
Δυο σημαντικές αθλητικές εγκαταστάσεις του δή-

μου πρόκειται να αναβαθμιστούν άμεσα, έτσι ώστε να 
είναι στη διάθεση των δημοτών το συντομότερο δυνα-
τό. Πρόκειται για την συντήρηση του κλειστού γυμνα-
στηρίου που βρίσκεται κάτω από το ανοικτό θέατρο 
‘Μάνος Κατράκης’ και την ανακατασκευή του μικρού 
γηπέδου μπάσκετ στην οδό Μικράς Ασίας στα Πεύκα. 
Ειδικότερα στην περίπτωση του κλειστού γυμναστη-
ρίου, πρόκειται να γίνει σημαντικότατη παρέμβαση, 
μια και ο χώρος δεν είναι σε καλή κατάσταση. Όσον 
αφορά σε αυτά τα δύο έργα, είναι σημαντικό πως η 
χρηματοδότηση τους προήρθε από τη συνεργασία 
του δήμου με την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 
Συγκεκριμένα, με προϋπολογισμό 958.000 ευρώ, η 
περιφέρεια συμμετέχει με το ποσό των 300.000 ευρώ 
ενώ το υπόλοιπο ποσό θα καλυφθεί από το ταμείο 
του δήμου. Το έργο έχει δημοπρατηθεί ενώ η ανά-
δοχος εταιρεία (Στεφανίδης Στέφανος) κέρδισε τον 
διαγωνισμό με έκπτωση 48,52% και είναι υποχρεω-
μένη να το παραδώσει σε έξι μήνες. Οι τεχνικές υπη-
ρεσίες εκτιμούν πως η έναρξη των εργασιών μπορεί 
να γίνει τον Μάιο, έτσι ώστε να έχουν τελειώσει τον 
Οκτώβριο και να δοθούν στους πολίτες για χρήση. 
Ιδιαίτερη σημασία έχει για τον δήμο η ολοκλήρωση 
των εργασιών στο κλειστό γυμναστήριο, καθώς στο 
ανοιχτό θέατρο ‘Μάνος Κατράκης’ θα γίνουν τα Μερ-
κούρεια 2023. Οπότε, τα έργα στον χώρο θα πρέπει 
να έχουν τελειώσει ως τις 15 Αυγούστου.

 ΔΙΑΒΑΣΕΙΣ ΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΗ ΟΔΩΝ
Άμεσα θα ξεκινήσουν οι εργασίες για τη συντή-

ρηση και την αναβάθμιση των διαβάσεων για τους 
πεζούς σε ολόκληρο τον δήμο. Παράλληλα, όπου 
χρειάζεται οι εγκαταστάσεις θα βελτιώνονται σε συν-
δυασμό με τις διαγραμμίσεις των διαβάσεων, αλλά 
και των δρόμων. Ειδικότερα σε όσους παρουσιά-
ζουν αυξημένη κίνηση οχημάτων, είναι απαραίτη-
το. Η σύμβαση του δήμου με την ανάδοχο εταιρεία 
(Maycon) υπογράφηκε τον προηγούμενο μήνα. 
Ο προϋπολογισμός του έργου έφτασε στις 74.400 
ευρώ ενώ η έκπτωση που προσέφερε η ανάδοχος 
εταιρεία είναι 35%. Η χρηματοδότηση καλύπτεται 
από το πρόγραμμα ΚΑΠ Επενδύσεων (Κεντρικοί Αυ-
τοτελείς Πόροι) του Υπουργείου Οικονομικών ενώ οι 
εργασίες θα διαρκέσουν έξι μήνες.

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Όσο το δυνατόν γρηγορότερα θέλει η διοίκηση 
του δήμου να αρχίσει η ανάδοχος εταιρεία τις εργα-
σίες για τη συντήρηση κτιριακών εγκαταστάσεων, 
μια και πρόκειται κυρίως για κτίρια και υπηρεσίες 
που χρησιμοποιούν οι πολίτες. Το υποθηκοφυλα-
κείο στη Νεάπολη, το δημοτικό κατάστημα Πεύκων, 
το κλειστό γυμναστήριο του Αγίου Παύλου, η βι-
βλιοθήκη και το 2ο γυμνάσιο στις Συκιές, το κτίριο 
όπου στεγάζεται ο παιδικός σταθμός και το ωδείο 

στον Άγιο Παύλο. Η σύμβαση με την ανάδοχο 
εταιρεία (Στεφανίδης Στέφανος) υπογράφηκε 
τον Απρίλιο, ο προϋπολογισμός του έργου είναι 
909.000 ευρώ και η έκπτωση έφτασε στο 58,63%. 
Από την ημέρα έναρξης των εργασιών, τα έργα 
θα ολοκληρωθούν σε χρονικό διάστημα εννέα 
μηνών ενώ το ποσό θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου 
από το ταμείο του δήμου.

 ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΚΕΠ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

Στο τελικό στάδιο βρίσκεται η διαδικασία για 
την υπογραφή της σύμβασης με την εταιρεία που 
κέρδισε τον διαγωνισμό για την ανακαίνιση των 
χώρων όπου στεγάζονται τα τέσσερα ΚΕΠ του δή-
μου. Ανακαίνιση των χώρων, αναβάθμιση των υπο-
δομών τους και αλλαγή της εικόνας τους ως προς 
την ομοιομορφία είναι τα ζητούμενα με βάση την 
μελέτη που έχει γίνει. Μόλις τελειώσει η διαδικασία 
ανταλλαγής εγγράφων θα οριστεί η ημερομηνία 
υπογραφής της σύμβασης, καθώς δεν υπήρξαν εν-
στάσεις ή προσφυγές για την ανάδοχο, που είναι η 
εταιρεία ΥΔΡΟΦΙΛΗ ΑΕ που κατέθεσε προσφορά με 
έκπτωση 9,02%. Οι εργασίες πρέπει να ολοκληρω-
θούν οκτώ μήνες από την ημέρα έναρξης τους. Ο 

προϋπολογισμός του έργου είναι 158.000 ευρώ και 
το ποσό θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από το Ταμείο 
Ανάκαμψης.

 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ ΣΥΚΕΩΝ

Η μεταβολή θα είναι εντυπωσιακή: μια ενεργο-
βόρα κατασκευή όπως το κολυμβητήριο Συκεών 
με πισίνα με θερμαινόμενο νερό και μάλιστα ολυ-
μπιακών διαστάσεων, μπορεί να μεταμορφωθεί σε 
ένα ‘έξυπνο’ κτίριο με χαμηλό περιβαλλοντικό απο-
τύπωμα. Αυτός είναι ο στόχος του έργου, το οποίο 
παρά την χρονική καθυστέρηση, δημοπρατήθηκε 
στο τέλος Απριλίου. Η μελέτη προβλέπει νέα μόνω-
ση του κτιρίου, την δημιουργία κελύφους και την 
τοποθέτηση φωτοβολταϊκών όπου αυτό μπορεί να 
γίνει. Η θέρμανση του νερού θα συνεχίσει να γίνε-
ται με τη χρήση λέβητα αερίου, μέχρι να αντικατα-
σταθεί και αυτός για να γίνει το επόμενο βήμα, που 
είναι οι αντλίες θερμότητας.

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 1.470.000 
ευρώ, ποσό που θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από 
το ΕΣΠΑ 2014-2020. Η ανάδοχος εταιρεία είναι υπο-
χρεωμένη να το ολοκληρώσει οκτώ μήνες μετά την 
έναρξη των εργασιών.

  Η επιτυχία ενός προγράμμα-
τος, ενός σχεδίου ή μιας πολι-
τικής, κρίνεται πάντα από το 
αποτέλεσμα της. Για την διοί-
κηση του δήμου, τις υπηρεσίες 
και τους ίδιους τους δημότες, 
η διετία 2023-2025 θα κλείσει 
μέσα της το αποτέλεσμα όλων 
των μέχρι τώρα προσπαθειών 
και σύννομων ενεργειών για τα 
έργα υποδομής και αναβάθμι-
σης, για τα οποία χρόνια τώρα 
προσπαθεί…

  Η πορεία των μεγάλων έρ-
γων και η σημασία τους, είναι 
γνωστή και δεδομένη. Εκτός 
όμως από αυτά, υπάρχει και 
μια σειρά άλλων έργων, σημα-
ντικών όσον αφορά στις υποδο-
μές και την ενεργειακή αναβάθ-
μιση που μπορεί να μένουν στη 
σκιά των άλλων έργων αλλά 
είναι εξίσου σημαντικά για την 
καθημερινότητά μας. 

2023-2025: 
Η ΕΙΚΟΝΑ 
ολόκληρης 
της πόλης
αλλάζει

Του Αλέξανδρου Νικηφορίδη
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Με μεγάλη συγκίνηση και αναστάσιμη χαρά πραγματο-
ποιήθηκαν εφέτος τα «Αγιωργίτικα» που επέστρεψαν 
δυναμικά μετά από τρία χρόνια απουσίας, λόγω της 

πανδημίας του Covid-19 και έπειτα από κάλεσμα που απηύθυνε ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών, η Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών 
Νεάπολης-Συκεών και ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Γεωρ-
γίου της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, με 
αφορμή την εορτή του Πολιούχου της Νεάπολης, Αγίου Γεωργίου 
του Τροπαιοφόρου, από τις 21 έως τις 23 Απριλίου 2023. 

Πιο αναλυτικά, την Παρασκευή 21 Απριλίου οι εορταστικές 
εκδηλώσεις άνοιξαν με Εσπερινό, ενώ η ιερά λιτανεία και η πε-
ριφορά της εικόνας του Αγίου πραγματοποιήθηκε με τη συνο-
δεία πλήθους κόσμου, Αρχιερέων, κληρικών, Αρχών του τόπου, 
αθλητικών, πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και άλλων φορέων, αλλά 
και της Φιλαρμονικής του δήμου, σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και 
ευλάβειας.

Στη συνέχεια έλαβαν χώρα οι παραδοσιακοί χοροί, όπου 
συμμετείχαν οι εξής σύλλογοι: Χορευτικό Σωματείο «Χοροστά-
τες», Χορευτική Ακαδημία Πεύκων, Πολιτιστικός Αιμοδοτικός 
Σύλλογος Πεύκων, Ά  και Β΄ ΚΑΠΗ Νεάπολης και Σύλλογος Φίλων 
Ρετζικίου. Το Σάββατο 22 Απριλίου τελέστηκε Εσπερινός, αλλά η 
Συναυλία λαϊκής μουσικής με την ορχήστρα του Δημοτικού Ωδεί-
ου Νεάπολης-Συκεών ακυρώθηκε λόγω καιρικών συνθηκών.

Την Κυριακή 23 Απριλίου η ημέρα ξεκίνησε με Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπο-
λίτου Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, ο οποίος στον 
πανηγυρικό του, λόγο, τόνισε πως, «Όσο κι αν προχωρά η τε-
χνολογία θα υπάρχει ένας άλλος κόσμος, αυτός που υπερβαίνει 
τη λογική μας και ομορφαίνει τη ζωή μας! Διότι το αναστημένο 
βλέμμα του Χριστού υπερβαίνει τη λογική του κόσμου». Κατά τον 
Σεβασμιώτατο: «Ο λαός που κάποτε κουβάλησε σε μια λιτανεία 
πίστης τα ιερά και τα όσια, τα άγια λείψανα και τις εικόνες του, 
μέσα στην καταστροφή, εορτάζει τον Άγιό του, τον Άη Γιώργη που 
αποτελεί θαύμα του Χριστού». 

Ακολούθως, τον ρυθμό χάρισαν στους παρευρισκόμενους οι 
παραδοσιακοί χοροί, στους οποίους συμμετείχαν οι εξής τοπικοί 
σύλλογοι: Χορευτικό Συγκρότημα Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Νεάπολης 
«Η Αγία Φωτεινή η Νεαπολίτις», Δημιουργικός Σύλλογος Γυναι-
κών Νεάπολης «Εστία», Σωματείο Τέχνης «Τεχνήεσσα», Χορευτι-
κό Συγκρότημα δήμου Νεάπολης-Συκεών, Ποντιακός Σύλλογος 
Πεύκων «Παρχάρ» και Ποντιακή Εστία Νεάπολης. Μέσα στο φως 
του ήλιου οι φορεσιές άστραψαν και ενώθηκαν με τα χαμόγελα 
του κόσμου.

Ας κρατήσουν οι χοροί στ’ Άη Γιώργη τη γιορτή! 
Με τίτλο «“Μια αγκαλιά τραγούδια” από τη Σμύρνη μέχρι τη 

Θεσσαλονίκη», η λαϊκή συναυλία με ερμηνευτές τους 
Μαρία Σουλτάτου, Παναγιώτη Καραδημήτρη και Εύη 
Κουτσαυτάκη και τη συμμετοχή της Χορωδίας της Σχο-
λής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Νε-
απόλεως και Σταυρουπόλεως «Ιωσήφ ο Υμνογράφος», 
έριξε την αυλαία για τις φετινές εκδηλώσεις των «Αγιωρ-
γίτικων».

Την εκδήλωση άνοιξε ο κ. Δημήτρης Απατσίδης, 
Πρόεδρος της Κ.Ε.Υ.Ν.Σ., ο οποίος καλωσόρισε τους πα-
ρευρισκόμενους και τους παρότρυνε να ανακαλύψουν 
τη δύναμη που έχουν μέσα τους, ενώ στη συνέχεια ο 
π. Ελευθέριος Κουτσαυτάκης, Προϊστάμενος του Ι.Μ.Ν. 
Αγίου Γεωργίου, τόνισε πως ο Άγιος Γεώργιος είναι το 
παλικάρι της Ανάστασης και πως όλοι μαζί, αδελφωμέ-
νοι μπορούμε να κάνουμε θαύματα.

Η μυσταγωγία της βραδιάς μέσα από τους υπέρο-
χους μουσικούς ρυθμούς σε συνδυασμό με τις μοναδι-
κές ερμηνείες των τραγουδιστών, προκάλεσαν χορούς 
κυκλωτικούς σε κάθε γωνιά με αποτέλεσμα την πρόκλη-
ση ευφορίας στους θεατές.

Ο συμβολισμός της εορτής του Αγίου
Αναμφισβήτητα, ο Μεγαλομάρτυς και Τροπαιο-

φόρος Γεώργιος αποτελεί έναν από τους πλέον αγα-
πημένους αγίους της Ρωμιοσύνης και της Aνατολικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ο λαός της Καππαδοκίας που 
αποτελεί και ιδιαίτερη πατρίδα του Αγίου, τραγούδησε 
το μαρτύριό του και διατήρησε ευλαβικά τη μνήμη του, 
προστρέχοντας για βοήθεια σε εκείνον και προσδίδο-
ντάς του, οικουμενικές διαστάσεις. Στην προοπτική των 
συμβολισμών ενδιαφέρον παρουσιάζει και το τραγού-
δι του Άη Γιώργη, όπου γίνεται λόγος για τη δρακοντο-
κτονία. Κατά τον σπουδαίο λαογράφο μας, Νικόλαο 
Πολίτη, ο πυρήνας πιθανότατα να προέρχεται από τον 
αρχαίο μύθο του Περσέα και της Ανδρομέδας, ενώ πα-
ράλληλα ενυπάρχει και η αλληγορική έννοια της νίκης 
επί του κακού. 

Αξίζει να σημειωθεί πως στο άρθρο του, με τίτλο: «Άι 
μου Γιώργη!», που δημοσίευσε ο Αλέξανδρος Παπα-
διαμάντης στην εφημερίδα «Ακρόπολις» στις 23 Απρι-
λίου 1892, ο μεγάλος συγγραφέας διευκρινίζει: «Ποίος 
άλλος Άγιος δύναται να καυχηθή, ότι είναι ο καθολικός 
πολιούχος των ελληνίδων πόλεων, ο γενικός προστάτης 
της ελληνικής εξοχής; Διότι το συναξάριον του δεν ανα-
φέρει εις ποίον ωρισμένως μέρος της Ανατολής εμαρτύ-
ρησεν, ως δια να αφήση την μνήμην του Αγίου κοινήν 
εις όλην την ελληνικήν χώραν». Το γεγονός αυτό φανε-
ρώνει τις δύο όψεις της μιας ενιαίας πραγματικότητας: 
ο Άγιος αποτελεί ταυτοχρόνως σύμβολο του ελληνικού 
κόσμου, μα και πανανθρώπινο.

Τα «Αγιωργίτικα» που αποτελούν έναν από τους πιο 
αγαπημένους θεσμούς της Νεάπολης και σημείο ανα-
φοράς για όλους μας, τιμώνται στον ναό που χτίστηκε 
αρχικά κατά τα τέλη της δεκαετίας του 1920 από πρό-
σφυγες της Μικράς Ασίας. Μαζί, λοιπόν, στου μαρτυρί-
ου την αγωνία, μαζί και στη χαρά. Επειδή και οι άγιοι 
είναι άνθρωποι που μέθυσαν από την αγάπη για τον 
άνθρωπο και τον Θεό και όχι υπερκόσμια πλάσματα 
εκτός της καθημερινότητας του ανθρώπου. Βλέπετε, 
αγαπητοί μας, αναγνώστες, η αγιότητα συμβαδίζει με τη 
ζωή κι αν ο άγιος που μαρτύρησε για τον Χριστό είναι 
νέο παλικάρι, σαν τον Άη Γιώργη μας, θα ξεπηδήσει από 
το εικόνισμα και θα μπει ολότελα κι εκείνος, ακέραιος 
στον χορό, συνεπαρμένος από το μεράκι…

Η Νεάπολη τίμησε τον πολιούχο Άγιό της
 Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι τριήμερες εορταστικές εκδηλώσεις στον Ι.Μ.Ν. Αγίου Γεωργίου Νεάπολης

ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ

ΑΓΙΩΡΓΙΤΙΚΑ 
2 0 2 3

Ο λαός που κάποτε κουβάλησε σε μια λιτανεία πίστης τα ιερά και τα όσια, τα άγια 
λείψανα και τις εικόνες του, μέσα στην καταστροφή, εορτάζει τον Άγιό του, τον Άη 
Γιώργη που αποτελεί θαύμα του Χριστού», τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας
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Κοινωνικό Φροντιστήριο Δήμου Νεάπολης-Συκεών: 

Η Αλληλεγγύη στην πράξη!

Γράφει η Γεωργία Δερμηντζάκη

Μ
πορεί να μην υπάρχουν στη σύγ-
χρονη εποχή κρυφά σχολειά στον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών όμως επα-

νεκκίνησε τη φετινή σχολική χρονιά τη λει-
τουργία του το Κοινωνικό Φροντιστήριο. 

Ο δήμος αφουγκραζόμενος την ανάγκη των 
οικογενειών να υπάρχει δωρεάν πρόσβαση σε 
υπηρεσία φροντιστηρίου για μαθήματα στα 
οποία ενδεχομένως κάποια από τα παιδιά υστε-
ρούν, ή χρειάζονται επιπλέον βοήθεια, έθεσε σε 
λειτουργία από τον περασμένο Νοέμβριο και 
πάλι το Κοινωνικό Φροντιστήριο που είχε τεθεί 
σε αδράνεια λόγω της πανδημίας. 

Με την οικονομική κρίση να μαστίζει τις οι-
κογένειες και τους γονείς να ζουν καθημερινά 
την αγωνία να ανταπεξέλθουν στα υπέρογκα 
έξοδα η λύση του Κοινωνικού Φροντιστηρίου 
έδωσε διέξοδο σε οικογένειες της Νεάπολης και 
των Συκεών, περισσότερο για λόγους εγγύτη-
τας. Ως χώροι διδασκαλίας χρησιμοποιούνται 
αίθουσες στο πρώην δημαρχείο της Νεάπολης 
(περιοχή Στρεμπενιώτη, 2ος όροφος). 

Όπως εξηγεί ο εκπαιδευτικός Γιάννης Χαρί-
σης, φυσικός πάνω από 30 χρόνια και «ψυχή» 
προσφέρει εθελοντικά τις υπηρεσίες του στον 
θεσμό Κοινωνικού Φροντιστηρίου του δήμου 
διδάσκοντας σε παιδιά της Α’, Β’ και Γ’ Γυμνα-
σίου το μάθημα της Φυσικής και Μαθηματικά 
στην Α’ Γυμνασίου. 

Ο Γιάννης Χαρίσης αγαπά τα παιδιά, και για 
να το διαπιστώσει κανείς αρκεί να μείνει ελάχι-
στα λεπτά μέσα στο μάθημά του, με τους 17 μα-
θητές και μαθήτριές του, όπως έκανε το «Εκτός 
Των Τειχών». Όνειρό του μάλιστα όπως αναφέ-
ρει κατά τη διάρκεια της συζήτησής μας είναι να 
ενισχυθεί η συμμετοχή εθελοντών καθηγητών 
στο Κοινωνικό Φροντιστήριο του δήμου σε τέ-
τοιο βαθμό που να μπορεί να καλύψει και τις 
ανάγκες των υποψήφιων για τις Πανελλαδικές 
εξετάσεις. Άλλωστε τα μαθήματα του Λυκείου 
είναι αυτά στα οποία έχει μεγάλη εμπειρία λόγω 
της διδασκαλικής του σταδιοδρομίας. «Γνώμο-
νάς μας είναι να βοηθήσουμε τον κόσμο που 
δεν μπορεί να πληρώσει γι’ αυτή τη στήριξη», 
σημειώνει, «αυτό συνέβαινε και παλαιότερα 
κατά την προηγούμενη περίοδο λειτουργίας, 
που λόγω της πανδημίας «πάγωσε». Μάλιστα 
προσθέτει ότι στο προσεχές μέλλον στόχος 

είναι να ενσωματωθούν στη δραστηριότητα 
αυτή πρόσθετοι χώροι, αίθουσες διδασκαλίας 
ώστε να μπορεί να καλύψει μεγαλύτερη ζήτηση 
και να υπάρχει ευελιξία ως προς τις ώρες και τις 
ημέρες διδασκαλίας.

Χαρακτηριστικό της ανάγκης που υπάρχει 
είναι ότι με την επανέναρξη της λειτουργίας του, 
το Κοινωνικό Φροντιστήριο δέχτηκε συνολικά 
52 εγγραφές, ένας ομολογουμένως μεγάλος 
αριθμός.

Τα μαθήματα πραγματοποιούνται κατά τις 
απογευματινές ώρες (3-8μμ) στο δημοτικό κατά-

στημα Νεάπολης, σε αίθουσες του 2ου ορόφου, 
κατάλληλα διαμορφωμένες. Σαράντα δύο από 
τους πενήντα δύο εγγεγραμμένους μαθητές 
έχουν κατανεμηθεί σε τμήματα που αντιστοι-
χούν στις τρεις τάξεις του Γυμνασίου ενώ αρχικά 
είχα εγγραφεί και 10 παιδιά, εκδηλώνοντας εν-
διαφέρον για την Α’ και Β’ Λυκείου.

Δυναμικό ξεκίνημα μετά την πανδημία
Τα μαθήματα του Κοινωνικού Φροντιστηρί-

ου ξεκίνησαν τον περασμένο Φεβρουάριο, ενώ 
η προετοιμασία και το κάλεσμα για εθελοντές-
καθηγητές είχε προηγηθεί από τον Νοέμβριο 
από την Αντιδημαρχία Παιδείας. 

Η περίοδος των εγγραφών ολοκληρώθηκε 
με 52 συμμετοχές μαθητών και μαθητριών από 
όλες τις τάξεις του Γυμνασίου καθώς και την Α’ 
και Β’ Λυκείου. Το ενδιαφέρον ήταν εξαρχής 
μεγάλο όπως σημειώνει ο κ.Χαρίσης, κουβαλώ-
ντας στις πλάτες του μία μεγάλη εμπειρία διδα-
σκαλίας στην ιδιωτική και δημόσια εκπαίδευση: 
«Μέχρι στιγμής οι συνολικές εβδομαδιαίες ώρες 
που λειτουργεί το φροντιστήριο καλύπτουν τα 
μαθήματα  για τις τρεις τάξεις του Γυμνασίου».

Παρά το ενδιαφέρον που υπήρξε, το Κοινω-
νικό Φροντιστήριο δεν μπορεί μέχρι να στιγμής 
να καλύψει τους μαθητές του Λυκείου όπως εξη-
γεί ο κ.Χαρίσης κι αυτό γιατί δεν υπάρχει για την 
ώρα προσφορά από άλλους εθελοντές καθη-
γητές που θα διδάξουν τα μαθήματα αυτά.

«Η προσφορά των εθελοντών - αντίδοτο 
στην κρίση»

Εστιάζοντας στη ζήτηση που υπάρχει, 
στόχος του δήμου είναι η ενίσχυση δομών 
και ανθρώπινου δυναμικού του Κοινωνικού 
Φροντιστηρίου για να καλυφθούν ολοένα και 
περισσότερες ανάγκες.  Ήδη δρομολογείται 
διαμόρφωση χώρων που βρίσκονται στον ίδιο 
όροφο με τις αίθουσες που έως σήμερα χρησι-
μοποιούνται από το Κοινωνικό Φροντιστήριο, 
ώστε να αυξηθούν οι αίθουσες στο κτήριο του 
πρώην δημαρχείου Νεάπολης, όπου και λει-
τουργεί.

Με τον τρόπο αυτό ενισχύεται ο προσανα-
τολισμός του δήμου για έμφαση στην Κοινωνι-
κή Πολιτική και στήριξη των ευάλωτων ομάδων 
του πληθυσμού ειδικότερα στις δυσχερείς οικο-
νομικά συνθήκες των τελευταίων ετών.

«Ο δήμος με γνώμονα την ενίσχυση των 
κοινωνικών δομών στα δύσκολα αυτά χρόνια 

που διανύουμε λόγω της λαίλαπας της ολοένα 
αυξανόμενης ακρίβειας που πλήττει την κοινω-
νία, σε συνέχεια των τραγικών επιπτώσεων της 
πανδημίας που ισοπεδώνει τους  οικονομικά 
ασθενέστερους, στέκεται στο πλευρό της οικο-
γένειας», τονίζει με αφορμή τους πρώτους μή-
νες της επαναλειτουργίας του Κοινωνικού Φρο-
ντιστηρίου ο αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης 
Βουλγαρίδης. Ευχαριστεί θερμά τους εθελοντές 
καθηγητές και καθηγήτριες για τη γενναία τους 
προσφορά και επισημαίνει ότι χωρίς τη δική 
τους προσωπική υπέρβαση, με την οποία κατα-
βάλλοντας κόπο και θυσιάζοντας προσωπικό 
χρόνο, η δράση αυτή δεν θα μπορούσε να επα-
νέλθει και να προσφέρει τα μέγιστα στην τοπική 
κοινωνία. Απευθύνει κάλεσμα και σε άλλους εκ-
παιδευτικούς να ακολουθήσουν εφόσον έχουν 
τον χρόνο και τη διάθεση το παράδειγμα των 
συναδέλφων τους που ήδη προσφέρουν από 
αυτό το μετερίζι και σημειώνει πως «όσο υπάρ-
χει ανάγκη για τα παιδιά των οικογενειών του 
δήμου μας εμείς θα παλεύουμε και θα κρατάμε 
όρθια αυτή τη δομή ενισχύοντάς την, σε πείσμα 
των καιρών. Δομές και δράσεις σαν και αυτή 
επιβεβαιώνουν στην πράξη την κοινωνική μέ-
ριμνα ως προτεραιότητα στον δήμο Νεάπολης-
Συκεών, τον δήμο της Κοινωνικής Προσφοράς 
και της Αλληλεγγύης».

«Κέρδος για τους νέους εκπαιδευτικούς η 
συμμετοχή τους σε μία τέτοια δράση»

Ενίσχυση σε φιλολογικά μαθήματα προ-
σφέρει σε 14 παιδιά του Γυμνασίου ο Βασίλης 
Πολυτσίνος, που συμμετέχει ως έτερος εθελο-
ντής καθηγητής στο Κοινωνικό Φροντιστήριο. 
Το τμήμα του αποτελείται από παιδιά των πε-
ριοχών Νεάπολης και Συκεών τα οποία κάθε 
εβδομάδα συναντά για τρεις διδακτικές ώρες, 
για τη μελέτη Αρχαίων, Νεοελληνικής Γλώσσας 
και Λογοτεχνίας Α’ Γυμνασίου.

Ο Βασίλης Πολυτσίνος θέλοντας να προ-

σφέρει στα παιδιά και την κοινότητα του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών - άλλωστε μέλος της είναι και 
ο ίδιος, ως τοπικός σύμβουλος Πεύκων- συζή-
τησε από την πρώτη στιγμή με τον αντιδήμαρχο 
Παιδείας Μιχάλη Βουλγαρίδη το ενδεχόμενο 
συμμετοχής του στην ομάδα των εθελοντών κα-
θηγητών και συντάχθηκε με την προσπάθεια. 
Συμμεριζόμενος έτσι  το πνεύμα της εθελοντι-
κής προσφοράς στη μαθητική κοινότητα έγινε 
μέλος της ενισχύοντας το όλο εγχείρημα.

Αναφέρει ότι δύο μήνες μετά την έναρξη των 
μαθημάτων τα παιδιά άρχισαν να σημειώνουν 
πρόοδο αφού κατάφεραν να ξεπεράσουν θέ-
ματα συγχρονισμού της ύλης καθώς δε φοιτούν 
στα ίδια σχολεία. Μετά τα πρώτα μαθήματα των 
επαναλήψεων όπως αναφέρει ο Βασίλης Πολυ-
τσίνος η ομάδα άρχισε να «ρολάρει» καλύτερα 
και τα παιδιά να αποτυπώνουν πιο άμεσα τα 
όσα πραγματεύονταν στα μαθήματα.

Μιλώντας στο «ΕτΤ», αναφέρει ότι πέρα από 
την ικανοποίηση της προσφοράς ο εθελοντής- 
καθηγητής λαμβάνει και μία τεράστια εμπειρία, 
γεγονός που ο ίδιος εκτιμά πως είναι ένα μεγάλο 
κέρδος ειδικά για τους νέους εκπαιδευτικούς και 
το προτείνει ανεπιφύλακτα σε όσους και όσες 
έχουν τη δυνατότητα. Επισημαίνει ότι λόγω της 
δομής του εκπαιδευτικού μας συστήματος η 
ανάγκη για διδακτική στήριξη προς τους μαθη-
τές και τις μαθήτριες πάντα υπάρχει. 

Σημαντική είναι η συνεισφορά άλλων δύο 
εθελοντριών αυτή τη φορά, της Αθηνάς Καρα-
μουζά, βιολόγου που προσφέρω δωρεάν διδα-
κτική στήριξη σε μαθήματα Βιολογίας σε παιδιά 
της Α’ Γυμνασίου καθώς και της Μαρίας Φόλιου 
φιλολόγου στα μαθήματα της Νεοελληνικής 
Γλώσσας και των Αρχαίων της Β’ Γυμνασίου.

Επόμενα βήματα του Κοινωνικού Φροντι-
στηρίου πέρα από την εξασφάλιση περαιτέρω 
χώρων και εισροή νέων εθελοντών είναι η λει-
τουργία καλοκαιρινών τμημάτων προετοιμα-
σίας για απόφοιτους και απόφοιτες Δημοτικού 

και την προετοιμασία τους για το Γυμνάσιο, στα 
Μαθηματικά και την Νεοελληνική Γλώσσα.

Επίσης, υπάρχει βούληση για δημιουργία 
καλοκαιρινών πρωϊνών τμημάτων για μετεξε-
ταστέους μαθητές (για τις εξετάσεις του Σεπτεμ-
βρίου).

Τέλος, το Κοινωνικό Φροντιστήριο λαμβά-
νει αυτούς τους μήνες λειτουργίας του μηνύ-
ματα αλλά και διά ζώσης οι εκπαιδευτικοί τα 
συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες γονέων αλλά 
και άλλων εκπαιδευτικών και διευθυντών και 
διευθυντριών σχολικών μονάδων τόσο για το 
επίπεδο της διδακτικής ενίσχυσης που προσφέ-
ρει όσο και για την επαναλειτουργία αυτή καθ’ 
αυτή, ενισχύοντας το εκπαιδευτικό επίπεδο του 
δήμου μας.

 Δυναμική επανεκκίνηση για το Κοινωνικό Φροντιστήριο του Δήμου μετά την πανδημία 
  Με μεράκι και συνέπεια στη δωρεάν διδακτική στήριξη οι εθελοντές προσφέρουν στα παιδιά και θέτουν τους επό-

μενους στόχους για το κοινωνικό φροντιστήριο
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Μιχάλης Βουλγαρίδης,
αντιδήμαρχος Παιδείας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ
ΓΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ 
ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ & ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Δημαρχιακό κατάστημα 
Νεάπολης, 
Ελευθερίου Βενιζέλου 123, 
Νεάπολη
2ος όροφος, Γραφείο Παιδείας 
Τηλ.: 2313329577



ΗΜΕΡΙΔΕΣ Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 3   |   Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Σ  2 0 2 3

16

Οι ορίζοντες του σύγχρονου επαγγελμα-
τικού προσανατολισμού δεν σταματούν 
στο Γενικό Λύκειο και τα ΑΕΙ. Αντιθέτως 

είναι πολύ πιο διευρυμένοι και καταλήγουν σε επι-
λογές που λειτουργούν υπέρ του νέου που ψάχνει 
απάντηση στο ερώτημα «τι θα γίνω όταν μεγαλώ-
σω» αλλά και του ενήλικα που αναγκάζεται εκ των 
πραγμάτων ή επιλέγει να αναζητήσει μία δεύτερη 
επαγγελματική ευκαιρία.

Λειτουργούν όμως και υπέρ του κοινωνικού 
συνόλου που μπορεί να μην βρίσκει τεχνικό για 
το σπίτι ή το αυτοκίνητο αλλά διαθέτει χιλιάδες 
αποφοίτους ΑΕΙ στο φάσμα της ανεργίας.

Οι δύο ημερίδες που οργανώθηκαν από τις 
αντιδημαρχίες Κοινωνικής Πολιτικής και Παιδείας 
στόχευαν ακριβώς εκεί που περιγράφει ο τίτλος 
τους. Να δώσουν απαντήσεις σε όσους αναρω-
τιούνται «Ποιο σχολείο να ακολουθήσω μετά το 
Γυμνάσιο;».

Γιατί, όπως εξήγησε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών και πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής 
Πολιτικής της ΚΕΔΕ Σίμος Δανιηλίδης, ο δήμος 
επιλέγει να είναι χρήσιμος και όχι ευχάριστος και 
προτιμά να προκρίνει από ένα έργο που φαίνε-
ται εύκολα και χειροκροτείται από τους δημότες 
να χρηματοδοτήσει πρωτοβουλίες που βοηθούν 
τους νέους να κάνουν μία σωστή επαγγελματική 
επιλογή. «Στο πλαίσιο αυτό, τόνισε ο δήμαρχος, 
δημιουργήσαμε το πρώτο πανελλαδικά Δημοτι-
κό Κέντρο Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε 
συνεργασία με την Career Gate προκειμένου να 
συμβάλει δωρεάν στην ορθή επιλογή επαγγέλ-
ματος από τους νέους και σε μια μελλοντική κοι-
νωνία με πιο ευτυχισμένους πολίτες αφού όποιος 
ασχολείται επαγγελματικά με ό, τι επιλέγει είναι πιο 
χαρούμενος.

Επιπλέον ο δήμαρχος υπενθύμισε ότι όποιος 
έχει τη γνώση έχει τη δύναμη και τον πλούτο κα-
λώντας τα νέα παιδιά να βρουν την κλίση τους και 
να σπουδάσουν.

Καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμενους στις 
ημερίδες η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Ιωάννα Αλεξιάδου (φωτο δεξιά) αναφέρθηκε στην 
προσπάθεια που καταβάλλει ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών από τον περασμένο Νοέμβριο που εγκαι-
νίασε το Δημοτικό Κέντρο Επαγγελματικού Προ-
σανατολισμού με στόχο να γνωρίσουν οι νέοι τον 
εαυτό τους και να απεγκλωβιστούν από επιλογές 
καριέρας με βάση μόνο τους βαθμούς και το κοι-
νωνικό κύρος. Επιπλέον η κ. Αλεξιάδου αναφέρ-
θηκε στη σημασία των soft skills, των οριζόντιων 
δεξιοτήτων που φαίνεται ότι πλέον παίζουν εξίσου 
σημαντικό ρόλο με την προσωπικότητα και την 
εξειδίκευση στο να βρει κάποιος δουλειά. 

Καταλήγοντας υπογράμμισε την αξία της δω-
ρεάν παροχής συμβουλών επαγγελματικού προ-
σανατολισμού για όλους τους μαθητές Γ’ γυμνα-
σίου Α’ και Β’ λυκείου του δήμου τη στιγμή που 

ανάλογο τεστ κοστίζει ακριβά και κάποιες φορές 
είναι απαγορευτικό για τον οικογενειακό προϋπο-
λογισμό. 

Ο αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρί-
δης αναφέρθηκε γλαφυρά στον λάθος επαγγελ-
ματικό προσανατολισμό του παρελθόντος τότε 
που ο ίδιος παροτρυνόταν να γίνει γιατρός γιατί 
είχε καλούς βαθμούς και όχι εκπαιδευτικός όπως 
τελικά έγινε. Στα πρώτα χρόνια της εκπαιδευτικής 
του καριέρας στην ελληνική περιφέρεια άκουσε 
γονείς να θεωρούν σίγουρη την επαγγελματική 
αποκατάσταση των παιδιών τους ως αγρότες σε 
καλλιέργειες που έπαψαν από καιρό να υπάρχουν 
ή ως ψαράδες σε περιοχές με μηδενική πλέον 
ιχθυοπαραγωγή. 

Η σύμβουλος εκπαίδευσης Γερμανικής γλώσ-
σας Δυτικής Θεσσαλονίκης Σταυρούλα Κουρτίδου 
αναφέρθηκε στην αξία της παροχής συμβουλών 
επαγγελματικού προσανατολισμού από επαγγελ-
ματίες τους λεγόμενους career coaches και συνε-

χάρη τη διοίκηση του δήμου Νεάπολης-Συκεών η 
οποία σε συνεργασία με την Career Gate ίδρυσε 
το πρώτο πανελλαδικά Δημοτικό Κέντρο Επαγγελ-
ματικού Προσανατολισμού.

Ο διευθυντής του 1ου ΕΠΑΛ Συκεών Στυλιανός 
Μπουλταδάκης περιέγραψε με μία φράση το πρό-
βλημα του Επαγγελματικού Προσανατολισμού και 
της ανεργίας στη σύγχρονη ελληνική πραγματικό-
τητα: «Στην ελληνική αγορά εργασίας, είπε, δεν θα 
βρεις τον επαγγελματία που θα σου αλλάξει μία 
χαλασμένη πρίζα στο σπίτι. Δεν έχουμε τεχνικούς, 
τεχνίτες, δεν έχουμε υπαλλήλους γραφείου. Όλοι 
πάνε στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση».

Αναλύοντας τους δρόμους που ανοίγει στους 
νέους το ΕΠΑΛ ο διευθυντής του 1ου ΕΠΑΛ Συ-
κεών αναφέρθηκε στους τίτλους που παίρνουν 
οι απόφοιτοί του οι οποίοι αποκτώντας εφόσον 
ολοκληρώσουν κανονικά την Γ’ λυκείου το απο-
λυτήριό τους αλλά και έναν τίτλο σπουδών που πι-
στοποιεί την ειδικότητά τους. Ιδιαίτερη μνεία έκανε 

ο κ. Μπουλταδάκης στο τέταρτο μεταλυκειακό έτος 
των ΕΠΑΛ το οποίο είναι μεν προαιρετικό αλλά 
εφόσον το παρακολουθήσει κάποιος με επιτυχία 
αποκτά τίτλο σπουδών επιπέδου 5, μία βαθμίδα 
επάνω από το απολυτήριο λυκείου και μία κάτω 
από το πτυχίο ΑΕΙ. 

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν η εισήγηση του 
διευθυντή του ΕΠΑΛ Νεάπολης Ακύλα Νικολα-
κούδη κατά την οποία παρουσίασε αναλυτικά 
τους δρόμους που μπορούν οι μαθητές να ακο-
λουθήσουν επιλέγοντας ΕΠΑΛ. Σημείωσε ότι το 
Επαγγελματικό πτυχίο δίνει τη δυνατότητα στους 
απόφοιτους να εργαστούν αμέσως μετά το Λύκειο 
στην ειδικότητά τους, υπογραμμίζοντας ότι δυστυ-
χώς  τα ΕΠΑΛ είναι υποτιμημένα με αποτέλεσμα 
πολλά παιδιά να μην τα επιλέγουν αν και εκ των 
υστέρων αποδεικνύεται ότι είναι τα πιο κατάλλη-
λα γι’ αυτά. Πρόσθεσε ακόμα ότι παρά το γεγονός 
πως τα ΕΠΑΛ έχουν χαμηλό ποσοστό επιλογής 
από τους μαθητές σε σχέση  με τα ΓΕΛ εντούτοις 
δίνουν πολύ καλές πιθανότητες εισαγωγής στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και μίλησε για το εύρος 
των επιλογών (μαθητεία κτλ.).

Από την πλευρά του ο διευθυντής του 1ου ΓΕΛ 
Συκεών Δημήτρης Καραπατσιάς αναφέρθηκε στο 
πλήθος των επιλογών που έχουν οι μαθητές μετά 
το Λύκειο και τους προέτρεψε να είναι προσεκτικοί 
και επισήμανε ότι οι αποφάσεις που λαμβάνονται 
αυτή την περίοδο της ζωής τους είναι ιδιαίτερα 
κρίσιμες για το μέλλον τους.

Η διευθύντρια του Σχολείου Δεύτερης Ευ-
καιρίας Νεάπολης -του μεγαλύτερου στη Βόρεια 
Ελλάδα- Βάϊα Κουβαρά, μίλησε για τη σύνδεση 
του πολίτη-μαθητή και δίνοντας έμφαση στη δι-
αφορετικότητα του κάθε ανθρώπου σημείωσε ότι 
αυτή είναι συνυφασμένη με τις ανάγκες, τα ενδι-
αφέροντα και τις δεξιότητες του κάθε μαθητή και 
της κάθε μαθήτριας. Ως επιλογή τα σχολεία δεύ-
τερης ευκαιρίας πρόσθεσε δίνουν στην πράξη 
μια 2η ευκαιρία για την απόκτηση απολυτηρίου 
Γυμνασίου, κατά συνέπεια μια δεύτερη ευκαι-
ρία επανένταξης στην εκπαιδευτική διαδικασία 
ή αλλαγής επαγγελματικού προσανατολισμού. 
Από την πλευρά του ο διευθυντής της 1ης ΕΠΑΣ 
της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) Θόδωρος Ιωαννίδης 
αναφέρθηκε αναλυτικά στις ευκαιρίες μαθητείας 
αλλά και αμειβόμενης πρακτικής άσκησης που 
προσφέρουν στους νέους μεταξύ 15 και 29 ετών 
οι σχολές μαθητείας της ΔΥΠΑ. Επιπλέον δήλωσε 
πρόθυμος να ενημερώσει λεπτομερώς όποιον 
μαθητή ή γονέα ενδιαφέρεται να μάθει περισσό-
τερες πληροφορίες για τις δυνατότητας των σχο-
λών της ΔΥΠΑ. Όσοι επιλέξουν την Επαγγελματι-
κή Εκπαίδευση και Κατάρτιση θα πρέπει να είναι 
περήφανοι, υπογράμμισε από την πλευρά της η 
διευθύντριας της 2ης ΕΠΑΣ Μαθητείας της ΔΥΠΑ 
Θεσσαλονίκης Αγγελική Φιλιππίδου, σημειώνο-
ντας ότι είναι παρεξηγημένος θεσμός στη χώρα 

μας και τώρα πληρώνουμε τα λάθη σε όλους το-
μείς, ως κοινωνία ως ιδιωτικός και δημόσιος τομέ-
ας ως ιδιώτες στα σπίτια μας, που δεν μπορούμε 
να βρούμε τεχνίτες καλούς κτλ. Ανέλυσε παράλ-

ληλα το διττό σύστημα των ΕΠΑΣ μαθητείας που 
προσφέρει παράλληλα εκπαίδευση θεωρητική 
και εργαστηριακή μέσα στο σχολείο και πρακτι-
κή άσκηση σε χώρους εργασίας, με αμειβόμενη 
μαθητεία. Η επαγγελματική εκπαίδευση βασίζεται 
σε project στην πράξη και κίνηση με ενέργεια, 
η Επαγγελματική Σχολή βασίζεται στην κίνηση, 
σημείωσε χαρακτηριστικά. Τις δυνατότητες επαγ-
γελματικής αποκατάστασης μέσω των Εκκλησια-
στικών Λυκείων και τη στοχοθεσία των σχολείων 
παρουσίασε κατά την εισήγησή της η διευθύντρια 
του πρότυπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Νεάπο-
λης (Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο-Λύκειο Νεαπόλεως 
«Άγιος Γεώργιος ο Νεαπολίτης») Αικατερίνη Γαλώ-
νη, κάνοντας παράλληλα μία αναδρομή στη λει-
τουργία αυτών των σχολείων. Διευκρίνισε ότι στα 
Εκκλησιαστικά σχολεία δεν εκπαιδεύονται μόνο 
άτομα που επιθυμούν να ακολουθήσουν θέσεις 
στον κλήρο της εκκλησίας αλλά οι σπουδές επε-

κτείνονται και στον ερευνητικό τομέα, την αγιο-
γραφία και τη βυζαντινή μουσική κ.α. Η εισαγωγή 
στο εκκλησιαστικό Γυμνάσιο γίνεται αντίστοιχα 
όπως στα Πρότυπα σχολεία ενώ οι απόφοιτοί του 
μπορούν να συμμετέχουν στις Εισαγωγικές εξετά-
σεις για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

Η Ά  τάξη του Λυκείου είναι τάξη γενικής παι-
δείας και στους δύο τύπους Λυκείων και τελειώνο-
ντάς την κάποιος, μπορεί να φοιτήσει χωρίς καμία 
συνέπεια από το ΓΕΛ στο ΕΠΑΛ και το αντίστροφο, 
σημείωσε ο Βασίλης Χατζόπουλος, εκπαιδευτικός 
από το 2ο Γενικό Λύκειο Νεάπολης ο οποίος έδωσε 
και πληροφορίες για το πλαίσιο, τις δυσκολίες και 
τον τρόπο εισαγωγής στις Σχολές των Ένστολων 
Επαγγελμάτων. Αναφορικά με το σύστημα εισα-
γωγής στην Τριτοβάθμια ανέλυσε τη σημασία του 
Γενικού Βαθμού, της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής, 
του Συντελεστή Βαρύτητας κ.α. και έδωσε πλείστα 
παραδείγματα. Επέστησε ακόμα την προσοχή σε 
όσους και όσες ενδιαφέρονται να εισαχθούν στις 
Σχολές που οδηγούν στα ένστολα επαγγέλματα 
σημείωσε ότι επειδή αυτές δεν άπτονται αποκλει-
στικά στην αρμοδιότητα του υπουργείου Παιδεί-
ας γι’ αυτό και η ενημέρωση για κάποια θέματα 
είναι ελλιπής με αποτέλεσμα να βρίσκονται προ 
δυσάρεστων εκπλήξεων. 

Ο Θανάσης Λέλες επιστημονικός συνεργάτης 
της Career Gate που συνεργάζεται με τον δήμο 
έδωσε στοιχεία για τη συνεργασία της εταιρίας με 
τον δήμο Νεάπολης-Συκεών αναφέροντας ότι μέ-
χρι στιγμής 670 μαθητές διαπίστωσαν τις κλίσεις 
και τις δεξιότητές τους συμπληρώνοντας το τεστ 
του Δημοτικού Κέντρου Επαγγελματικού Προσα-
νατολισμού ενώ 170 παιδιά συνοδευόμενα από 
γονείς και κηδεμόνες επισκέφθηκαν τον Συμβου-
λευτικό Σταθμό Νεάπολης και ξεκαθάρισαν μέσα 
από συζήτηση με συμβούλους επαγγελματικού 
προσανατολισμού το πλάνο σπουδών τους. Την 
ικανοποίησή της για την έκβαση των δύο ημερί-
δων εξέφρασε η αν. προϊσταμένη του τμήματος 
Υγείας Πρόληψης και Εθελοντισμού της διεύθυν-
σης Κοινωνικής Πολιτικής Νικολέττα Δαλάτση η 
οποία αναφέρθηκε στη μεγάλη συμμετοχή και 
το ενδιαφέρον που επέδειξαν μαθητές αλλά και 
ενήλικες για τον επαγγελματικό προσανατολισμό. 
Επιπλέον η κ. Δαλάτση ευχαρίστησε τους διευθυ-
ντές σχολείων και σχολών και τους συμβούλους 
εκπαίδευσης που συμμετείχαν στην ημερίδα και 
μοιράστηκαν την πολύτιμη εμπειρία τους. 

Το «παρών» στις δύο ημερίδες έδωσαν η 
πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Κατερίνα 
Τσουκαλά, οι πρόεδροι των Δημοτικών Ενοτήτων 
Συκεών Ρένα Αυγερινού και Νεάπολης Χριστί-
να Τερζή, ο πρόεδρος της Career GATE Κωστής 
Κατσανέβας  η αντιπρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Ειρήνη 
Καγιαμπίνη, δημοτικοί σύμβουλοι, υπηρεσιακοί 
παράγοντες και πλήθος κόσμου, μαθητών, μαθη-
τριών και γονέων.

Δύο ημερίδες επαγγελματικού προσανατολισμού άνοιξαν νέους ορίζοντες σε μαθητές και όσους αναζητούν μία δεύτερη ευκαιρία
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  Διευθυντές Γενικών, Επαγγελματικών και Εκκλησιαστικών Λυκείων καθώς και Σχολών Μαθητείας του ΟΑΕΔ έδειξαν νέους δρόμους σε όσους αναρωτιούνται τι να κάνουν μετά το Γυμνάσιο

Μιχάλης Βουλγαρίδης

Οι δήμαρχοι Δέλτα, Κορδελιού- Ευόσμου, 
Νεάπολης - Συκεών με την Χαρούλα Αλεξίου

Νικολέττα Δαλάτση, Στυλιανός Μπουλταδάκης

Δημήτρης Καραπατσιάς



Μήνυμα καταδίκης της βίας 
και ενίσχυσης του φίλαθλου 
πνεύματος έστειλαν μαθητές 

και μαθήτριες του 4ου Δημοτικού Σχο-
λείου Συκεών στην εκδήλωση που έγινε 
στο πλαίσιο τρίπτυχου δράσεων κατά 
της οπαδικής βίας.  Στο γυμναστήριο 
του σχολείου βρέθηκαν μετά από σχε-
τική πρόσκληση των Συλλόγων Διδα-
σκόντων και Γονέων και Κηδεμόνων 
επαγγελματίες ποδοσφαιριστές για να 
συνομιλήσουν με τα παιδιά και να κατα-
δικάσουν όλοι μαζί τη βία στον αθλητι-
σμό απ’ όπου κι αν προέρχεται. 

Το «παρών» έδωσαν ο πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Αμειβομένων 
Ποδοσφαιριστών- Ποδοσφαιριστριών 
(ΠΣΑΠΠ) Γιώργος Μπαντής, οι ποδο-
σφαιριστές του ΠΑΟΚ, Γιάννης Κάργας 
και Μάριος Τσαούσης, του Άρη Μάριος 
Σιαμπάνης και Λάζαρος Χριστοδουλό-
πουλος, και του Ηρακλή Μάρκος Βελλί-
δης και Kosta Aleksic. 

Στην εκδήλωση, που εξελίχθηκε σε 
γιορτή με τα παιδιά να «βομβαρδίζουν» 
με ερωτήσεις τους ποδοσφαιριστές και 
εκείνους πρόθυμα να απαντούν σε 
κάθε απορία, μαθητές και μαθήτριες εί-
χαν προετοιμάσει συνθήματα κατά της 
οπαδικής βίας και υπέρ της φιλίας στον 
αθλητισμό καθώς και του fair play. Μνη-
μονεύθηκε πολλές φορές το όνομα του 
αδικοχαμένου Άλκη Καμπανού, και μά-
λιστα σε φάσεις της δράσης συμμετείχε 
η «Δομή για τον Άλκη», που δημιουργή-
θηκε μετά τον χαμό του στη Θεσσαλονί-
κη, για να κρατά ζωντανή τη μνήμη του 
και να ενισχύει το πνεύμα του φίλαθλου 
αθλητισμού.

Με αφορμή την πρωτοβουλία για τις 
δράσεις και την τοιχογραφία ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης ότι το ποδόσφαι-
ρο είναι συνυφασμένο με τις έννοιες της 
χαράς και της ευγενούς άμιλλας. Πρέπει 
να αγωνιστούμε ως κοινωνία, να κο-
πιάσουμε ώστε να εμπεδωθεί ένα κλίμα 
συνεργασίας, φιλίας και αγάπης, μέσα 
στα σχολεία μας. Να μην επιτρέπουμε 
να ευδοκιμεί η βία  και να φτάνει ως το 
σημείο να χάνονται ανθρώπινες ζωές 
από τον χουλιγκανισμό», επισήμανε. 
Τέλος, συνεχάρη για την πρωτοβουλία 
τους εμπνευστές της, προτρέποντας και 
άλλους Συλλόγους Διδασκόντων και Γο-
νέων και Κηδεμόνων να ακολουθήσουν 
το παράδειγμα.
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  Ποδοσφαιριστές των τριών μεγάλων Συλλόγων της Θεσσαλονίκης έδωσαν το «παρών» σε εκδήλωση κατά της βίας, απάντησαν σε ερωτήσεις και χάρισαν αυτόγραφα στις μικρές μαθήτριες και τους μικρούς μαθητές

ΠΑΟΚ - Άρης - Ηρακλής μαζί στο 4ο Δημοτικό           Σχολείο Συκεών για το «ευ αγωνίζεσθαι»

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Όπως τόνισε η διευθύντρια του σχολείου και 
εντεταλμένη σύμβουλος σε θέματα ΑΜΕΑ του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών Σοφία Ασβεστά «είναι 
επιτακτική η ανάγκη πρόληψης εκδήλωσης φαι-
νομένων οπαδικής βίας και η προαγωγή του «ευ 
αγωνίζεσθαι» στην πράξη. «Η έννοια της συμπε-
ρίληψης αγκαλιάζει και τον αθλητισμό» τόνισε και 
η δράση μας ολοκληρώνεται με τοιχογραφία στην 
εξωτερική όψη του σχολικού συγκροτήματος από 
την Urban Act. 

Η πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδε-
μόνων Μαρία Λάλου τόνισε την ανάγκη ενεργο-
ποίησης των γονιών από νωρίς ώστε τα παιδιά να 
μην συνδέσουν σε καμία περίπτωση τον αθλητι-
σμό με τη βία αλλά μόνο με την ευγενή άμιλλα. 
Από την πλευρά του ο γραμματέας του συλλόγου 

Γιάννης Μωυσιάδης τόνισε την ανάγκη «να γίνουν 
τα παιδιά μας καλύτερα από εμάς και σε αυτό τον 
τομέα». Όπως χαρακτηριστικά είπε, «προτιμώ να 
γυρνάνε τα παιδιά στο σπίτι με ματωμένα τα γόνα-
τα από παιχνίδι παρά ματωμένα από το ξύλο».

Στο τέλος της εκδήλωσης, μαθητές και μαθή-
τριες μπήκαν στη σειρά για να πάρουν το μικρό-
φωνο και να απευθύνουν καταιγιστικά ερωτήμα-
τα προς τους αθλητές όπως για παράδειγμα από 
πού ξεκίνησαν για να είναι σήμερα επαγγελματίες 
στο ποδόσφαιρο, ποιο είναι το κλίμα μεταξύ τους 
μετά από μία σκληρή φάση μέσα στον αγώνα, αν 
δημιουργούνται κατά τη διάρκεια της καριέρας 
τους δυνατές φιλίες μεταξύ τους, πως νοιώθουν 
όταν ο κόσμος τους επευφημεί και πώς όταν τους 
αποδοκιμάζει, γιατί θεωρούν ότι το ποδόσφαιρο 

αποτελεί στόχο και άλλα. Κοινός τόπος στις απα-
ντήσεις όλων των ποδοσφαιριστών ήταν ότι ανά-
μεσά τους επικρατεί φιλικό κλίμα ανεξάρτητα από 
την ομάδα στην οποία ανήκουν και ότι «δεν δεί-
χνουμε την αγάπη στην ομάδα μας μισώντας την 
αντίπαλη ομάδα. Κάθε άλλο!».

Η ζεστή συνάντηση έκλεισε με το μοίρασμα 
αυτογράφων κατά προτεραιότητα στους μαθητές 
και τις μαθήτριες αλλά και σε όσους γονείς επιθυ-
μούσαν. 

Γονείς και παιδιά επιδοκίμασαν χειροκρο-
τώντας θερμά τα αστέρια του ποδοσφαίρου και 
εκείνοι ανταπέδωσαν τονίζοντας ότι δεν έστει-
λαν μόνο οι ίδιοι θετικά μηνύματα αλλά πήραν 
ενέργεια και αισιόδοξα συναισθήματα από τους 
μαθητές.

Η τοιχογραφία στο σχολικό συγκρότημα δι-
αχρονικό μήνυμα φιλίας πήρε σχήμα και μορφή 
στον εξωτερικό χώρο του σχολικού συγκροτή-
ματος που στεγάζονται το 4ο και 11ο Δημοτικά 
Σχολεία και το 9ο Νηπιαγωγείο Συκεών. 

Μία εικόνα με δύο πιτσιρικάδες που αγκα-
λιασμένοι επιστρέφουν σπίτι τους μετά από 
ποδόσφαιρο στην αλάνα της γειτονιάς, εξοντω-
μένοι από το παιχνίδι όμως γεμάτοι από συναι-
σθήματα χαράς.Το στιγμιότυπο αποτυπώνει 
την καθημερινότητα των παιδιών, εκπέμπει 
νοήματα φιλίας και συνεργασίας και προάγει το 
«ευ αγωνίζεσθαι». Αποτελεί δε ένα θετικό και αι-
σιόδοξο μήνυμα που εκπέμπεται σε κάθε έναν 
και κάθε μία που περνά και αντικρύζει το σχο-
λείο και θα μένει πάντα εκεί να εκπέμπει χαρά 
και αισιοδοξία. 

«Η έννοια της συμπερίληψης αγκαλιάζει και τον αθλητισμό»
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Από τις αρχές Απριλίου η αντιδημαρχία 
Περιβάλλοντος και Πρασίνου του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών πέρα από τα κλαδέμα-

τα και την περιποίηση του πρασίνου συνέχισε με 
πιο εντατικούς ρυθμούς τις φυτεύσεις καλλωπιστι-
κών φυτών σε παρτέρια και νησίδες, σε πάρκα και 
πλατείες.

Από την προσπάθεια να ενισχυθεί το πράσινο 
δεν θα μπορούσαν να λείπουν οι σχολικές αυλές 
που καλύπτουν μεγάλο τμήμα του δημόσιου χώ-
ρου στο δήμο. 

Φέτος οι ανοιξιάτικες φυτεύσεις σε συνέχεια 
των χειμερινών άρχισαν από την αυλή του 2ου νη-
πιαγωγείου Συκεών όπου τα παιδιά υποδέχθηκαν 
με χαρά τους εργαζόμενους στον τομέα του Πρα-
σίνου και… έβαλαν ένα χεράκι στη φύτευση επο-
χιακών λουλουδιών. Παράλληλα, γεωπόνος της 
υπηρεσίας Πρασίνου έδινε απαντήσεις στις απορί-
ες των μαθητών και τους παρουσίαζε τα είδη των 
φυτών και τα γνωρίσματά τους ώστε η φύτευση να 
αποτελέσει εργαλείο βιωματικής περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης. 

Όπως επισημαίνουν οι συναρμόδιοι αντιδή-
μαρχοι, το είδος και ο αριθμός των φυτών που το-
ποθετούνται στους διαθέσιμους χώρους των σχο-
λείων επιλέγονται με βάση τις ιδιαιτερότητες και τις 
απαιτήσεις των σχολικών αύλειων χώρων. 

Οι φυτεύσεις στις σχολικές αυλές οι οποίες γί-
νονται κατόπιν διαμόρφωσης σχεδίου από την 
αντιδημαρχία Περιβάλλοντος σε συνεργασία με 
την αντιδημαρχία Παιδείας και την Α’ βάθμια Σχο-
λική Επιτροπή προκειμένου να ληφθούν υπόψιν 
οι καταγεγραμμένες ανάγκες των σχολικών μονά-
δων, συνεχίστηκαν το Σαββατοκύριακο παρουσία 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη στο 10ο δημοτικό 
σχολείο Συκεών και στο 3ο και 6ο δημοτικό σχο-
λείο.

Μάλιστα οι δράσεις του Σαββατοκύριακου 
ήταν αφιερωμένες στην Παγκόσμια Ημέρα Γης 
(22/4). Στο ίδιο πλαίσιο, στην αυλή του 3ου-6ου 
νηπιαγωγείου, πάνω σε σχέδιο του Συκεώτη καλ-
λιτέχνη Νίκου Ζάρρα και υπό την επίβλεψή του τα 
παιδιά φιλοτέχνησαν έναν δράκο και έφτιαξαν μία 
επιδαπέδια σκακιέρα μεγάλων διαστάσεων στην 
αυλή.

Πράσινος δήμος
Την ιδιαίτερη σημασία που δίνει ο δήμος Νε-

άπολης-Συκεών στο πράσινο την αποδεικνύει η 
επιμονή του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη στην 
ενίσχυση του πρασίνου ολόκληρης της Θεσσαλο-
νίκης με συγκεκριμένες προτάσεις που έχει ήδη κα-
ταθέσει όπως το «Πράσινο Πετάλο», ένα δάσος που 
θα «κλείσει» ολόκληρη την πόλη και το «Πράσινο 

Έμβολο» που θα προκύψει από την υπογειοποίη-
ση των γραμμών του ΟΣΕ – περίπου 2,5 χιλιάδες 
στρέμματα – και στο χώρο που θα απελευθερωθεί 
να δημιουργηθεί ένα γραμμικό δάσος.

Επιπλέον η πρόταση μετεγκατάστασης «του 
εκτρώματος της ΔΕΘ» από το κέντρο στο δήμο 
Δέλτα με στόχο τη δημιουργία στο ιστορικό κέντρο 
της πόλης ενός Μητροπολιτικού πάρκου διεθνών 
προδιαγραφών προκειμένου να αυξηθούν τα τε-
τραγωνικά μέτρα πρασίνου ανά κάτοικο, τα οποία 
στην πόλη μας είναι ανεπαρκή. 

Από την πλευρά της η αντιδήμαρχος Περιβάλ-
λοντος και Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη υπογραμ-
μίζει ότι η υπηρεσία Πρασίνου με σεβασμό στις 
ιδιαίτερες απαιτήσεις των αύλειων χώρων συμμε-
τέχει με ιδιαίτερη ικανοποίηση στην επιχείρηση 
ενίσχυσης του πρασίνου κόντρα στο τσιμέντο και 
το μπετόν. «Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος να μι-
λήσουμε στα παιδιά για το πράσινο και την ανάγκη 
της ενίσχυσής του στις μεγαλουπόλεις από το να 
φοιτούν σε ένα πράσινο και ανθισμένο σχολείο» 
αναφέρει.

Η πρόεδρος της Α’ βάθμιας Σχολικής Επιτρο-
πής και αντιδήμαρχος Οικονομικών και Νέας Γε-
νιάς Αλεξάνδρα Τερζίδου η οποία και συντόνισε 
τη συμμετοχή της εκπαιδευτικής κοινότητας στις 
φυτεύσεις του Σαββατοκύριακου, αναφέρθηκε 
στη σημασία της συμμετοχής των γονέων και κη-
δεμόνων στις φυτεύσεις γιατί έτσι το σύνολο της 
σχολικής κοινότητας υιοθετεί τη δράση που απο-
σκοπεί σε πιο πράσινες αυλές και συμβάλει ουσι-
αστικά στην προστασία των φρεσκοφυτεμένων 
αυλών. Επίσης στη διάρκεια των φυτεύσεων του 
Σαββατοκύριακου ως γεωπόνος που είναι, έδινε 
πρόθυμα απαντήσεις στις ερωτήσεις των παιδιών 

σχετικά με τα χαρακτηριστικά, τις ανάγκες και τις 
ιδιότητες λουλουδιών, δενδρυλλίων και αρωματι-
κών φυτών. 

Ο αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρί-
δης επισημαίνει ότι επιδίωξή της διοίκησης ήταν 
να ληφθούν υπόψιν οι καθημερινές χρήσεις της 
αυλής (παιχνίδι, μάθημα, διάλειμμα) και με γνώ-
μονα την ασφάλεια των μαθητών και τις ανάγκες 
σκίασης να επιλεγεί το είδος των φυτών ή των δεν-
δρύλιων που τελικά τοποθετήθηκαν μέχρι στιγμής 
στα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά σχολεία.

Στις φυτεύσεις του 10ου δημοτικού έδωσε το 
«παρών» η αντιπρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Ειρήνη Κα-
γιαμπίνη, πολλά μέλη του συλλόγου γονέων και 
κηδεμόνων ενώ την όλη επιχείρηση συντόνισε η 
αν. προϊσταμένη της υπηρεσίας Πρασίνου Ειρήνη 
Καλάκου με τη συμμετοχή εργαζομένων της υπη-
ρεσίας Πρασίνου και Περιβάλλοντος.

Στις φυτεύσεις του 3ου-6ου  δημοτικού συμμε-
τείχαν ο πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Β’ βάθ-
μιας εκπαίδευσης Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης 
και η πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Συκεών 
Ρένα Αυγερινού.  

Οι δράσεις φυτεύσεων και πρασινισμού του 
δήμου κορυφώνονται με τη διοργάνωση του με-
γαλύτερου θεσμού ενίσχυσης του πρασίνου της 
πόλης, το γνωστό σε όλους «Πράσινο Μπαλκόνι». 

«Μαζί με την «Πράσινη Ταράτσα» έχουν κατα-
κτήσει ξεχωριστή θέση στους λάτρεις της ενασχό-
λησης με τη φύση, τα φυτά και τα λουλούδια και ει-
δικά φέτος ελπίζουμε να επιτύχουμε με τη βοήθεια 
των συνδημοτών μας μία από τις πιο δυναμικές και 
πολυσυμμετοχικές διοργανώσεις στο πλαίσιο του 
θεσμού», τονίζει η αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος 
και Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη.

Δύο νέοι αντιδήμαρχοι ορίστηκαν στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών προκειμένου να πλαισι-
ώσουν και να ενισχύσουν το έργο της διοί-

κησης. 
Πρόκειται για την Αλεξάνδρα Τερζίδου αντιδή-

μαρχο Οικονομικών και Νέας Γενιάς και τον Ιωάννη 
Ζαρίφη αντιδήμαρχο Δόμησης, Φροντίδας Αδέ-
σποτων και Αστυνόμευσης.

Οι δύο νέοι -και ηλικιακά- αντιδήμαρχοι αφού 
ενημερώθηκαν από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
και υπηρεσιακούς παράγοντες, ανέλαβαν ήδη τα 
χαρτοφυλάκιά τους. 

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών αναφερόμε-
νος στην επιλογή του να ορίσει δύο νέους αντιδη-
μάρχους επικεντρώθηκε στην εμπειρία τους και τα 
καθήκοντα που τους ανέθεσε. «Η Αλεξάνδρα Τερ-
ζίδου και ο Ιωάννης Ζαρίφης δύο νέοι άνθρωποι 
με διάθεση για προσφορά, μέλη της παράταξης 
εδώ και πολλά χρόνια τους οποίους τίμησαν με την 
ψήφο τους οι συνδημότες μας εκλέγοντάς τους δη-
μοτικούς συμβούλους, θα ενισχύσουν το έργο μας 
πάντα με σεβασμό στις αρχές που υπηρετούμε δε-
καετίες τώρα ως παράταξη. Την προσήλωση στον 
άνθρωπο και ιδιαίτερα στον συνδημότη μας που 
αντιμετωπίζει δυσκολίες και την άσκηση διοίκησης 
με οδηγό την αποτελεσματικότητα και την χρηστή 
διαχείριση. Η επιλογή της Αλεξάνδρας για την αντι-
δημαρχία Οικονονομικών αποδεικνύει την έμφαση 
που δίνουμε στη νόμιμη και διάφανη οικονομική 
διαχείριση του δήμου αφού πρόκειται έναν από 
τους λίγους ΟΤΑ πανελλαδικά που παρουσιάζει 
πλεόνασμα και δεν χρωστάει πουθενά. Επιπλέον, 
το χαρτοφυλάκιο Νέας Γενιάς που της ανατέθηκε 
σχετίζεται με τη σημασία που δίνει ο δήμος μας στις 
πολιτικές για τη νέα γενιά.

Ο Γιάννης Ζαρίφης αναλαμβάνει τις υπηρεσί-
ες Δόμησης και Αδέσποτων για να ελαφρύνει τον 
αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων που ήταν επιφορ-
τισμένος και με το ευαίσθητο θέμα των Αδέσπο-
των. Όσο για την Αστυνόμευση, ήταν επιτακτική 
η ανάγκη να αναλάβει κάποιος από το δήμο τη 
συνεννόηση και τον συντονισμό με τις αρμόδιες 
αστυνομικές αρχές προκειμένου να αντιμετωπιστεί 
το οξυμένο πρόβλημα αστυνόμευσης της περιοχής 
για το οποίο έχουμε κάνει αμέτρητα υπομνήματα 
στις αστυνομικές διευθύνσεις αλλά και στο υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη. Επιπλέον αναμένουμε 
τους επόμενους μήνες τις προσλήψεις δημοτικών 
αστυνομικών για να επανενεργοποιήσουμε τη Δη-
μοτική μας Αστυνομία».

  Η Αλεξάνδρα Τερζίδου αναλαμβάνει αντιδήμαρχος Οικονομικών και Νέας Γενιάς 
και ο Ιωάννης Ζαρίφης, αντιδήμαρχος υπηρεσιών Δόμησης, Φροντίδας Αδέσποτων και Αστυνόμευσης

  Από το 2ο νηπιαγωγείο άρχισε το ανοιξιάτικο πρόγραμμα φυτεύσεων στις σχολικές αυλές ενώ το Σάββατο και την 
Κυριακή οι δράσεις συνεχίστηκαν στο 10ο και στο 3ο-6ο δημοτικό σχολείο Συκεών   Σίμος Δανιηλίδης: Εργαλείο 

βιωματικής περιβαλλοντικής εκπαίδευσης αλλά και μέσο ενίσχυσης του πρασίνου οι φυτεύσεις στα σχολεία 
  Αφιερωμένες στην Παγκόσμια Ημέρα Γης οι δράσεις του Σαββατοκύριακου

Δύο νέοι αντιδήμαρχοι 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

Ανθίζουν οι σχολικές αυλές στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

Η Αλεξάνδρα Τερζίδου γεννήθηκε το 1983 στις Συκιές. Είναι Γεωπόνος Τ. 
με μεταπτυχιακές σπουδές στην Αγροτική Επιχειρηματικότητα. Δραστηριοποιείται 
στο χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας καθώς είναι παραγωγός ηλεκτρικής 
ενέργειας από φωτοβολταϊκά  και έχει εργαστεί στην Ένωση Αγροτικών Συνεταιρι-
σμών Θεσσαλονίκης. Το 2010 εκλέχθηκε Σύμβουλος της δημοτικής ενότητας Συκε-
ών με το συνδυασμό «Νέα Αυτοδιοίκηση» του Σ. Δανιηλίδη. Η πορεία της στην Το-
πική Αυτοδιοίκηση συνεχίστηκε το 2014 όταν εξελέγη δημοτική σύμβουλος. Από 
το 2015 είναι πρόεδρος της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής. Παράλληλα, είναι 
μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του δήμου. Το 2022 εκλέχθηκε στην Ένωση 
Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του δήμου Νεάπολης Συκεών και κατέχει έως 
και σήμερα τη θέση της Γενικής Γραμματέως. Την ίδια χρονιά ορίστηκε υπεύθυνη 
δικτύωσης και ανάπτυξης του ανθρωπιστικού οργανισμού Kids Save Lives με στό-
χο τη διάδοση των πρώτων βοηθειών και χρήσης απινιδωτή από παιδιά. Μιλάει 
Αγγλικά, Γαλλικά και Τούρκικα.

Αναφερόμενη στα νέα της καθήκοντα η κ. Τερζίδου δηλώνει ιδιαίτερα χαρού-
μενη που θα έχει την ευκαιρία να συμβάλλει από τη θέση της αντιδημάρχου στην 
προαγωγή θεμάτων που σχετίζονται με τη νέα γενιά και στο να συνεχίσει ο δήμος 
να είναι από τους πιο εύρωστους ΟΤΑ σε ολόκληρη τη χώρα.

Ο Ιωάννης Ζαρίφης γεννήθηκε το 1974 στη Νεάπολη. Είναι απόφοιτος του 
Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου Νεάπολης και του τμήματος Ειδίκευσης Πληρο-
φορικής ελεύθερος επαγγελματίας. Πρωτοεκλέχθηκε δημοτικός σύμβουλος Νε-
άπολης το 2006 (πριν την ενοποίηση των δήμων Νεάπολης και Συκεών). Εκείνη 
την περίοδο διετέλεσε γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου και εντεταλμένος 
σύμβουλος για θέματα Αθλητισμού στο δήμο Νεάπολης. Από το 2008 ως το 2010 
ήταν αντιδήμαρχος Νεολαίας-Αθλητισμού και Ποιότητας Ζωής για τον πολίτη. Από 
το 2018 που εξελέγη δημοτικός σύμβουλος με το συνδυασμό «Νέα Αυτοδιοίκηση» 
του Σίμου Δανιηλίδη.  

Σχολιάζοντας την επιλογή του στη θέση του αντιδημάρχου ο Ιωάννης Ζαρίφης 
υπογραμμίζει την θέλησή του να προσφέρει από το δικό του μετερίζι στο δήμο και 
τους δημότες και ευχαριστεί τον Σίμο Δανιηλίδη για την εμπιστοσύνη. 
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ΜΑΖΗΣ-ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΝΟΓΛΟΥ

Η χώρα μας δείχνει να προχωρά
σε συνδιαχείριση του Αιγαίου...
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Υπέρ της άμεσης οριοθέτησης της 
Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης 
(ΑΟΖ), που διασφαλίζει την κυριαρ-

χία της χώρας μας, τάχθηκαν οι καθηγητές 
Γιάννης Μάζης και Βενιαμίν Καρακωστά-
νογλου, μιλώντας στο Λαϊκό Επιμορφω-
τικό Πανεπιστήμιο του δήμου Νεάπολης-
Συκεών για τις «Γεωπολιτικές δυναμικές 
στο σύμπλοκο της Μεσογείου».  Οι επιση-
μάνσεις των δύο διακεκριμένων εισηγη-

τών όπως έγιναν στο πλαίσιο του φετινού 
Λαϊκού Επιμορφωτικού Πανεπιστημίου του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών μεταφέρονται 
παρακάτω όσο πιο πιστά μπορεί να μετα-
φερθεί ο προφορικός λόγος δύο έγκριτων 
επιστημόνων σε μία από τις πιο ενδιαφέ-
ρουσες ενότητες της φετινής διοργάνωσης. 

Τόσο ο καθηγητής Οικονομικής Γεω-
γραφίας και Γεωπολιτικής Θεωρίας στο 
Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Γιάν-

νης Μάζης όσο και ο διεθνολόγος-μόνιμος 
λέκτορας της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ.  
Βενιαμίν Καρακωστάνογλου έριξαν φως 
με ψυχραιμία και χωρίς τις εντάσεις που 
αποπροσανατολίζουν σε ένα κρίσιμο εθνι-
κό ζήτημα. Όσοι επιθυμούν μπορούν να 
παρακολουθήσουν τις διαλέξεις των δύο 
αλλά και το σύνολο των εκδηλώσεων του 
φετινού ΛΕΠ στο YouTube του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών. 

Γιάννης Μάζης: 

Έκνομες οι απαιτήσεις της Τουρκίας...

Βενιαμίν Καρακωστάνογλου:

Η ανακήρυξη της ΑΟΖ να γίνει τώρα

Παρατηρώντας τον φιλοκυβερνητικό Τύπο, 
όπως και προσωπικότητες, είτε συναδέλφους 
ακαδημαϊκούς είτε βουλευτές της κυβερνώσας 
παρατάξεως, και σε ορισμένες περιπτώσεις και 
της μείζονος αντιπολίτευσης, βλέπω ότι όλοι 
έχουν συμφωνήσει, είτε το λένε ευθέως είτε πλα-
γίως, σε μια κυμαινόμενη οριοθέτηση υφαλο-
κρηπίδος από τα έξι μέχρι τα δέκα ναυτικά μίλια», 
ανέφερε ο καθηγητής Γιάννης Μάζης, κάνοντας 
αναλυτική παρουσίαση διεθνών στοιχείων που 
παραπέμπουν σε «ανταγωνισμούς ισχύος». «Δεν 
θα πας εσύ ο ίδιος να υπονομεύσεις τις θέσεις 
σου και τα δικαιώματά σου, δίνοντας άλλοθι 
στην γείτονα χώρα να οικειοποιηθεί τις θέσεις 
σου ως επιχειρήματα», ανέφερε χαρακτηριστικά 
παρουσιάζοντας χάρτες με τις διεκδικήσεις της 
Τουρκίας.

Την ίδια ώρα ο ομιλητής, κατέρριπτε το αφή-
γημα περί της μετατροπής του Αιγαίου πελάγους 
σε κλειστή θάλασσα, τονίζοντας ότι πρόκειται 
περί μύθου καθώς από το Διεθνές Δίκαιο της 
Θάλασσας προβλέπονται ζώνες ναυσιπλοΐας. 

«Το να έχουμε μια κυμαινόμε-
νη διεύρυνση της αιγιαλίτιδος 
ζώνης από τα έξι μέχρι τα δέκα 
ναυτικά μίλια, γιατί τα 12 δεν τα 
συζητάμε καν, όταν το ακούς 
αυτό αντιλαμβάνεσαι που πάει 
η κατάσταση. Ουσιαστικά λέει 
ότι ‘‘δεν μπορούμε να κλείσου-
με το Αιγαίο, ούτε να μετατρέ-
ψουμε το πέλαγος σε ελληνική 
λίμνη’’! Ο ισχυρισμός αυτός 
βασίζεται σε έναν μύθο, γιατί 
αυτός που ασκεί μονομερώς το 
δικαίωμα είναι εξίσου υποχρεωμένος ταυτοχρό-
νως να δώσει και διέλευση. Ποιος είναι ο φόβος, 
λοιπόν; Κανένας. Τί, λοιπόν, προφασίζονται αυ-
τοί οι κύριοι; Να εξετάσουμε τις έκνομες απαιτή-
σεις της Τουρκίας, να μπούμε εμείς στη θέση των 
Τούρκων για να εκχωρήσουμε κυριαρχία; Θέ-
λουμε, δηλαδή, να εκχωρήσουμε εις βάρος μας 
κυριαρχία;», υπογράμμισε με έμφαση. 

Όπως τόνισε, «η γαλάζια πατρίδα των Τούρ-

κων είναι ουσιαστικά η πρώτη 
φάση ενός υποτιθέμενου δια-
λόγου γιατί υπέχει θέση ανα-
κηρύξεως / declaration ΑΟΖ 
της Τουρκίας. Η Ελλάς ποτέ δεν 
έχει διανοηθεί να στείλει συντε-
ταγμένες στο Γραφείο Ωκεανών 
και Θαλασσών του ΟΗΕ, πράγ-
μα που έχει κάνει η Τουρκία. Η 
Άγκυρα αντιλαμβάνεται ότι αν 
δεν πάρει το μισό Αιγαίο, τότε 
η ισχυρότερη η στρατηγική ση-
μασία παραμένει στην Ελλάδα. 

Και επειδή η Ελλάς είναι προφανώς ανίκανη να 
αντιληφθεί ότι μπορεί να σηκώσει αυτό το βάρος 
της στρατηγικής υπεραξίας στους τρυφερούς της 
ώμους, για αυτό το λόγο λέει ας το ξεφορτώσω 
λίγο από πάνω μου και να το δώσω στους απέ-
ναντι. Γιατί πας και το κάνεις αυτό; Πώς η Κύπρος 
το κατάφερε που δεν έχει ούτε καν στρατό κι εσύ 
δεν το καταφέρνεις», πρόσθεσε μεταξύ άλλων ο 
κ. Μάζης.

«Γίνεται αντιληπτό ότι τα διάσπαρτα νησιά 
του Αρχιπελάγους, που το καθένα μπορεί να 
γίνει εύκολος στόχος επεκτατισμού, ιδίως από 
τον κυρίαρχο της ανατολικής ακτής του Αιγαί-
ου (Τουρκία), πρέπει να προστατευθούν και να 
διατηρήσουν την ενότητα και τη συνοχή τους, 
τόσο με την ηπειρωτική Ελλάδα, όσο και μεταξύ 
τους. Η εγγύτητα των ακτών της Τουρκίας προς 
τα νησιά, σε συνδυασμό με τον επεκτατισμό και 
αναθεωρητισμό της γείτονος, που συνοδεύεται 
ιδίως την τελευταία 20ετία με φρενήρη στρατι-
ωτικό εξοπλισμό, καθιστά ύψιστη προτεραιότη-
τα την διασφάλιση της άμυνας και της ενότητας 
των νησιών με την υπόλοιπη Ελλάδα. Οι Τούρκοι 
απαιτούν, λοιπόν, τον αφοπλισμό των νησιών 
του Αιγαίου, ώστε να αποτελέσουν εύκολη λεία 
στον τουρκικό επεκτατισμό! Εν’ όψει όμως των 
παραπάνω καθίσταται επιτακτική εθνική προτε-
ραιότητα η ανάγκη της Ελλάδος να διασφαλίσει 
την ασφάλεια, την κυριαρχία της, και την ενότητα 
και συνοχή του Αιγαιακού Αρχιπελάγους», ανέ-
φερε μεταξύ άλλων ο διεθνολόγος Βενιαμίν Κα-
ρακωστάνογλου.

Όπως τόνισε, αναφερόμενος στο Διεθνές Δί-
καιο της Θάλασσας και σε μια σειρά συνθηκών, 
«κλειδί της διασφάλισης της εθνικής ασφάλειας 
και της κυριαρχίας έναντι του τουρκικού επεκτα-
τισμού είναι η ολοκλήρωση των θαλασσίων ζω-
νών στο Αιγαίο, που θα προσδιορίσει, με βάση 
το διεθνές δίκαιο, την κυριαρχία, τα κυριαρχικά 
δικαιώματα και την δικαιοδοσία της χώρας μας, 
ενώ θα τα ξεχωρίσει από τα αντίστοιχα τουρκικά 
και από την ανοιχτή θάλασσα (διεθνή ύδατα), δη-

λαδή την κοινόχρηστη διεθνώς 
περιοχή του Αρχιπελάγους. Κα-
νένα δικαίωμα ελεύθερης ναυ-
σιπλοΐας δεν εμποδίζεται, ούτε 
δημιουργείται ‘‘κλειστή ελληνι-
κή λίμνη’’, όπως ισχυρίζεται η 
τουρκική προπαγάνδα». 

Σύμφωνα με τον κ. Καρακω-
στάνογλου, «η Ελλάδα μπορεί 
να καθιερώσει διόδους με το 
καθεστώς του “πλου διέλευ-
σης” για την εξυπηρέτηση της 
διεθνούς ναυσιπλοΐας», ενώ 
«το διεθνές δίκαιο συνιστά 
(υπό μορφήν ευχής) σε ημίκλειστες θάλασσες τη 
συνεργασία των παράκτιων χωρών τους, μόνο 
όμως στους τομείς της αλιείας, της περιβαλλο-
ντικής προστασίας και της επιστημονικής (όχι 
εφαρμοσμένης), έρευνας και όχι στις γραμμές της 
οριοθέτησης των θαλασσίων ζωνών κυριαρχίας 
ή οικονομικών κυριαρχικών δικαιωμάτων».

«Η επέκταση της αιγιαλίτιδας ζώνης στα 12 
ναυτικά μίλια, καθώς και η θέσπιση της ΑΟΖ, που 
καλύπτει μεγαλύτερη έκταση ως 200 ν.μ., δημι-
ουργεί μια ζώνη εδαφικής κυριαρχίας και οικο-
νομικών κυριαρχικών δικαιωμάτων, δηλαδή οι-
κονομικής κυριαρχίας, που καθιστά πιο ισχυρή 
την προστασία και τα δικαιώματα του παράκτιου 
κράτους. Σήμερα τα πράγματα έχουν φτάσει στο 
απροχώρητο. Και κάθε ολιγωρία και αυταπάτη 
θα πληρωθεί με υψηλό τίμημα και ανεπανόρ-
θωτη ζημία. Η μεγιστοποίηση της γεωπολιτικής 
αξίας του χώρου του ελληνισμού επέρχεται με 

την οριστικοποίηση και αξιο-
ποίηση των θαλασσίων ζωνών 
της Ελλάδος και της Κύπρου, με 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων 
του Αιγαιακού αρχιπελάγους 
και τη στενή αμυντική και οικο-
νομική διασύνδεση Ελλάδος 
και Κύπρου», τόνισε ο κ. Καρα-
κωστάνογλου, επισημαίνοντας 
ότι «η Ελλάδα άργησε πάρα 
πολύ, ενώ η Κυπριακή Δημο-
κρατία, αν και κατεχόμενη κατά 
το 37% των εδαφών της, ήδη 
το 1988 επικύρωσε αυτό που η 

Τουρκία απεχθάνεται, δηλαδή τη σύμβαση του 
ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας».

Εκτός από τα νησιά, και οι βράχοι θα έχουν 
12 ναυτικά μίλια πλήρους αιγιαλίτιδας ζώνης και 
12 ν.μ. ακόμη συνορεύουσας ζώνης». «Αυτό ψυ-
χανεμίστηκαν οι Τούρκοι κάποια στιγμή πριν το 
1996 με τα Ίμια και άρχισαν να σκέπτονται πώς 
θα μπορέσουν να βρουν νησάκια, έστω μικρά, 
στο Αιγαίο που να μην φαίνονται ονομαστικά ως 
ελληνικά, έτσι ώστε να τα διεκδικήσει και να φτιά-
ξει ένα ψηφιδωτό στο Αιγαίο με κατανομή της 
κυριαρχίας μεταξύ των δυο παράκτιων ακτών». 
«Στην περίπτωση που η Ελλάδα επεκτείνει την 
αιγιαλίτιδα στα 12 ναυτικά μίλια τότε η θέση της 
στο Αιγαίο θα έχει ενισχυθεί ιδιαιτέρως. Η Τουρ-
κία βέβαια είναι ενδεχόμενο να υλοποιήσει την 
απολύτως παράνομη απειλή χρήσης βίας (casus 
belli) που έχει εκτοξεύσει κατά της χώρας μας 
από το1995. Θα είναι, όμως, έκθετη διεθνώς».

Όλες τις εισηγήσεις στο πλαίσιο του φετινού Λαϊκού Επιμορφωτικού Πανεπιστημίου του δήμου Νεάπολης-Συκεών
με θέμα «Γεωπολιτική της Ελλάδας και του Ελληνικού χώρου» μπορείτε να τις παρακολουθήσετε 

στο κανάλι του δήμου Νεάπολης-Συκεών στο youtube.

ΑΡΘΡΑ ΑΡΘΡΑ
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Το δεκαήμερο λογοτεχνίας, καλλιτεχνικής δημιουργίας και 
έκφρασης για τις μαθήτριες και τους μαθητές των δημοτικών 
σχολείων του δήμου Νεάπολης-Συκεών πραγματοποιήθη-

κε κατά το πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου στις Δημοτικές Βιβλιο-
θήκες, Συκεών, Νεάπολης και Πεύκων. 

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου, ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών διοργάνωσε κύκλο επισκέψεων παιδιών από τα 
δημοτικά σχολεία όλων των δημοτικών ενοτήτων. Στις επισκέψεις 

αυτές τα παιδιά συνάντησαν συγγραφείς που γέννησαν χαρακτή-
ρες και έπλασαν ιστορίες που ταξιδεύουν μικρούς και μεγάλους 
στις σελίδες των βιβλίων τους. Σε κάθε επίσκεψη σχολείου γινόταν 
ανάγνωση ενός βιβλίου και συζήτηση μεταξύ του/της συγγραφέα 
και των παιδιών. Η επιλογή του βιβλίου έγινε μετά από προηγού-
μενη συνεννόηση των βιβλιοθηκονόμων και των εκπαιδευτικών. 
Για τη κάθε συνάντηση τα παιδιά είχαν ετοιμάσει εργασίες, ζωγρα-
φιές ενώ έθεσαν ερωτήματα και απορίες στους συγγραφείς.

Μαθητές και μαθήτριες συναντούν συγγραφείς στις 
δημοτικές βιβλιοθήκες Νεάπολης, Συκεών και Πεύκων

Ο Φώτης Γιάντσιος, συγγραφέας,  παρουσίασε το βιβλίο του 
«Ο γενναίος κουρσάρος». Αναφέρεται στη δύναμη της φαντασίας, 
τη ζωή ως ταξίδι περιπέτειας και τη δύναμη της φαντασίας που το 
κάνει πιο συναρπαστικό.  Απευθύνεται στις τάξεις Ά - Γ .́

Η Χριστίνα Δεμερτσίδου, συγγραφέας, παρουσίασε το βι-
βλίο της «Δημητρός, ο σκανδαλιάρης». Οι σκανδαλιές του Δημη-
τρού αναστατώνουν τους πάντες και τα πάντα γύρω του. Θα του 
γίνει κάποιο πάθημα, μάθημα; Θα συνεχίσει τις σκανδαλιές; Οι 
συγνώμες είναι αρκετές; Θα μάθουμε για την έννοια της συγνώ-
μης. Απευθύνεται στις τάξεις Ά - Γ .́ 

Η Γλύκα Κυλικλή, εκπαιδευτικός-συγγραφέας, παρουσίασε 
το βιβλίο της «Play the myth with mischief». Η Κοκκινοσκουφίτσα 
a.k.a LRRH συμμαχεί με τον κακό λύκο ενάντια στον γοητευτικό 
και επιτυχημένο πρίγκιπα γιατί ο τελευταίος μολύνει το δάσος. 
Έχετε ακούσει για γιαγιά influencer; Γιατί τα ποντίκια λατρεύουν 
τις καταδύσεις; Αυτά και άλλα πολλά περιλαμβάνονται στα 3 δι-
αφορετικά, θεατρικά έργα, βασισμένα σε μύθους και παραμύθια 
γνωστά, με μια διαφορετική και πιο σύγχρονη ματιά. Απευθύνε-
ται στις τάξεις Δ’-ΣΤ’. 

Η Αντωνία Μπατσαλή, συγγραφέας, παρουσίασε το παρα-
μύθι της «Η Νεράιδα και ο όφις». Πρόκειται για ένα έμμετρο δί-
γλωσσο παραμύθι βασισμένο σε έναν αστικό μύθο της Θεσσαλο-
νίκης, για τη Στήλη των Όφεων. Απευθύνεται στις τάξεις Α’-Δ’ 

Η Θωμαή Σιαβακλή, συγγραφέας-φιλόλογος-εκπαιδευτικός 
ειδικής αγωγής, μας σύστησε το βιβλίο της «Μια συνηθισμένη 
ασυνήθιστη μέρα…». Μέσα από τον μικρό Αλέξανδρο θα αντι-
ληφθούμε ότι όλα είναι δυνατά και ο καθένας μας έχει δικαίωμα 
να εκφράζεται και να επικοινωνεί με το  δικό του τρόπο, γιατί ο 
τρόπος πάντα υπάρχει. Θα μας μιλήσει για τη διαφορετικότητα. 
Απευθύνεται στις τάξεις Α’-ΣΤ 

Η Μαρία Τάνου-Ανδρειανού, συγγραφέας, παρουσίασε 
το βιβλίο της «Γκρέκο». Ο Γκρέκο είναι διαφορετικός από τα άλλα 
ζωάκια του δάσους, ήρθε η ώρα να αφήσει την ασφάλεια του σπι-
τιού του και να πάει στο σχολείο της λίμνης… Δεν τον καλοδέχτη-
καν όμως όλοι! Πως αντιμετώπισε ο Γκρέκο την άσχημη συμπερι-
φορά των συμμαθητών του; Ένα βιβλίο που μας δείχνει τη λύση, 
που βρίσκεται στην αγάπη και την κατανόηση. Απευθύνεται στις 
τάξεις Ά -Δ’  

Η Δέσποινα Τζιώτζιου, συγγραφέας-ειδική παιδαγωγός-
σύμβουλος ψυχικής υγείας, γνώρισε στα παιδιά το βιβλίο της 
«Ευχαριστώ». Γράφτηκε για να μας θυμίζει να ζούμε με αγάπη και 
ευγνωμοσύνη την κάθε στιγμή της ζωής μας. Συγκεντρωμένοι 
στο εδώ και τώρα, με καλή πρόθεση και εξάσκηση, μαθαίνουμε 
να λέμε «ευχαριστώ». Απευθύνεται στις τάξεις Α’-Γ’ 

Η εκπαιδευτικός - συγγραφέας Τριανταφυλλιά Τσιακμάκη, 
μας σύστησε τη Μπέλα Μπαλού, μια αξιολάτρευτη γατούλα, με 

ατίθασο χαρακτήρα. Οι συνέπειες των πράξεων της και η οικογέ-
νεια και οι φίλοι τη βοηθούν να μάθει τι σημαίνει αυτοπειθαρχία, 
ενσυναίσθηση και κατανόηση… Απευθύνεται στις τάξεις Α’-Γ’.

Η Στέλλα Τσίγγου, συγγραφέας-θεατρολόγος και αφηγήτρια 
παρουσίασε το βιβλίο της  «Η ώρα που το΄σκασε». Πρόκειται για 
ένα παραμύθι που μιλά για τις ώρες και το χρόνο. Ακολούθησαν 
παιχνίδια φαντασίας και δημιουργικής  γραφής. Απευθύνεται στις 
τάξεις Γ΄ & Δ́

H Μαρία Πανάγια, συγγραφέας-ραδιοφωνική παραγωγός-
ηθοποιός, παρουσίασε το βιβλίο της «Η Νέρα,  η τύχη και μια ζωή 
σαν παραμύθι». Η ιστορία μιας αθώας σκυλίτσας μετατρέπεται σε 
ένα ηχηρό μήνυμα προς όλους μας για την υιοθεσία, τον εθελο-
ντισμό και τον τρόπο που πρέπει να αντιμετωπίζουμε τα αδέσπο-
τα ζώα. Απευθύνεται στις τάξεις Α’-ΣΤ’ 

H Βασιλική Παπαδημητρίου, συγγραφέας, μίλησε για το 
βιβλίο της «Η ιστορία του Αριστοτέλη σαν παραμύθι». Προσπα-
θησε να μας μυήσει στη ζωή του μεγάλου φιλόσοφου, τις αρχές, 
τις αξίες και τα ιδανικά όπως  δίδαξε και  έκανε πράξη ο Αριστοτέ-
λης. Απευθύνεται στις τάξεις Γ’-ΣΤ’.

ΒΙΒΛΙΟ ΒΙΒΛΙΟ

Οι συγγραφείς που συμμετείχαν στις συναντήσεις είναι: ο Φώτης Γιάντσιος, η Χριστίνα Δεμερτσίδου, Γλύκα Κυλικλή, η Αντωνία Μπατσαλή, 
η Θωμαή Σιαβακλή, η Μαρία Τάνου Ανδρειανού, η Δέσποινα Τζιώτζιου, η Τριανταφυλλιά Τσιακμάκη, η Στέλλα Τσίγγου, η Μαρία Πανάγια, 
η Βασιλική Παπαδημητρίου. 

 Παρουσιάσεις, εργασίες, απορίες και καλλιτεχνική δημιουργία με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου

Λίγα λόγια για τους συγγραφείς
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Ά
νοιξε τις πύλες του, η πιο σωστά 
τα… κουλουάρ του,  το Δημοτι-
κό Κολυμβητήριο Συκεών από 

τη Δευτέρα 24 Απριλίου, προκειμένου 
να υποδεχθεί τους λάτρεις της κολύμ-
βησης.

Όπως κάθε χρονιά έτσι και φέτος έχουν 
ληφθεί όλες οι απαραίτητες πιστοποιήσεις 
για την ποιότητα του νερού, αλλά και τα 
προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας.

Στη διάθεση του κοινού θα είναι προ-
οδευτικά 15μελής ομάδα αποτελούμενη 
από ναυαγοσώστες και γυμναστές, ενώ 
το κολυμβητήριο θα λειτουργήσει ως τις 
αρχές Μαΐου μόνο για το κοινό. 

Κατά τη διάρκεια του χειμώνα, έγι-
ναν όλες οι απαραίτητες συντηρήσεις 
στον μηχανολογικό εξοπλισμό και την 
πισίνα έτσι ώστε όλες οι εγκαταστάσεις 
να λειτουργήσουν χωρίς προβλήματα. 
Η πισίνα του κολυμβητηρίου, ολυμπι-
ακών διαστάσεων, έχει πιστοποιητικό 
έγκρισης περιβαλλοντικών όρων από 
τη Διεύθυνση Προστασίας Περιβάλλο-
ντος και διάθεσης υγρών αποβλήτων της 
ΕΥΑΘ. Όσο για τα μέτρα ελέγχου, είναι 
χαρακτηριστικό πως κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας του κολυμβητηρίου, γίνεται 
εβδομαδιαίος δειγματοληπτικός έλεγχος 
από εξειδικευμένο εργαστήριο. Αναφο-
ρικά με το προσωπικό που θα στελεχώ-
σει τη λειτουργία του κολυμβητηρίου, η 
αρχή θα γίνει με 10 ναυαγοσώστες και 
γυμναστές, οι οποίοι θα γίνουν 15 όταν 
το πρόγραμμα λειτουργίας θα είναι σε 
πλήρη ανάπτυξη.

  «Ξεκινάμε και φέτος έτοιμοι και με 
τις καλύτερες προϋποθέσεις. Οι εγκατα-
στάσεις συντηρήθηκαν, καθαρίστηκαν 
εξονυχιστικά και έχουν εκδοθεί οι απα-
ραίτητες πιστοποιήσεις καθώς για ένα 
κολυμβητήριο αποτελούν κεφαλαιώδη 
στοιχεία η ασφάλεια και η υγιεινή. Ο δή-
μος μας διαθέτει το νεότερο και πιο σύγ-
χρονο κολυμβητήριο της Θεσσαλονίκης, 
με πισίνα ολυμπιακών διαστάσεων, και το 
προσέχουμε ως κόρη οφθαλμού. Όσοι 
και όσες έχουν την ευκαιρία να το χρη-
σιμοποιούν ωφελούνται σωματικά και 
ψυχικά καθώς η κολυμβητική άσκηση 
συμβάλλει και στην ψυχική υγεία εκτός 
από την σωματική» τονίζει ο πρόεδρος 
της Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσι-
ών Νεάπολης-Συκεών (ΚΕΥΝΣ) Δημήτρης 
Απατσίδης, με αφορμή την έναρξη λει-
τουργίας του Δημοτικού Κολυμβητηρίου.
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Άνοιξε και μας περιμένει το Δημοτικό Κολυμβητήριο ΣυκεώνΔήμος Νεάπολης-Συκεών: κάτω τα χέρια από το νερό 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ 
ΤΗΣ ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ

Ψήφισμα του δημοτικού συμβουλίου 
Νεάπολης-Συκεών για το πολύνεκρο 

δυστύχημα στα Τέμπη

 Με όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας και τις προβλεπόμενες πιστοποιήσεις 
για την ποιότητα του νερού λειτουργεί από το τέλος Απριλίου

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Δευτέρα ως Παρασκευή: 08.30 π.μ - 
16.30 μ.μ και 20.00μ.μ -21.30μ.μ.
Σάββατο – Κυριακή: 09.00 π.μ-14.00 μ.μ.
Η χρήση των αποδυτηρίων το πρωί 
(καθημερινές) θα αρχίζει μισή ώρα πριν 
τη χρήση της πισίνας.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να γνωρί-
ζουν πως το κολυμβητήριο θα θέσει όλα 
τα τμήματα του σε πλήρη λειτουργία μετά 
τις 15 Μαΐου. Τότε, θα τεθούν σε εφαρ-
μογή όλα τα προγράμματα: εκμάθησης 
κολύμβησης παιδιών και ενηλίκων, aqua 
aerobic και προγραμμάτων ενδυνάμω-
σης μόνο για ενήλικες.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετεροδημότες: 35 ευρώ μηνιαία, 90 ευρώ 
τριμηνιαία συνδρομή.

Δημότες και κάτοικοι: 25 ευρώ μηνιαία, 
60 ευρώ τριμηνιαία συνδρομή.

Ετεροδημότες (φοιτητές, μαθητές, ΑΜΕΑ, 
πολύτεκνοι και οι άνω των 65 ετών): 30 ευρώ 
μηνιαία, 70 ευρώ τριμηνιαία συνδρομή.

Δημότες και κάτοικοι (φοιτητές, μαθητές, 
ΑΜΕΑ, πολύτεκνοι και άνεργοι): 20 ευρώ 
μηνιαία, 55 ευρώ τριμηνιαία συνδρομή.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Για τους ενήλικες, είναι υποχρεωτική η 
βεβαίωση αρμόδιου γιατρού (παθολό-
γου ή καρδιολόγου και δερματολόγου). 
Για τους ανήλικους, είναι υποχρεωτική η 
βεβαίωση από παιδίατρο.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
Οι χρήστες της πισίνας πρέπει να διαθέ-
τουν τον παρακάτω εξοπλισμό:
• Σκουφάκι κολυμβητικό
• Σαγιονάρες αντιολισθητικές
• Αφρόλουτρο για χρήση πριν την πισίνα
• Κολυμβητικό μαγιό
• Γυαλιά κολυμβητηρίου (προαιρετικό)
• Κλειδαριά για ντουλαπάκι αποδυτηρί-
ων (προαιρετικό)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 
Γραφείο Αθλητισμού: 
2313.329560 
Δημοτικό Κολυμβητήριο Συκεών: 
2310.200327

Πριν από εννέα χρόνια, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών πρωτοστάτησε στη μάχη 
εναντίον της ιδιωτικοποίησης του νερού, η οποία ήταν νικηφόρα μέσω του δημοψη-
φίσματος του 2014. Το 2018 που το θέμα επανήλθε από την προηγούμενη κυβέρνη-
ση ο δήμος επανήλθε ζητώντας εκ νέου να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας της 
ΕΥΑΘ. Σήμερα, που το θέμα επανήλθε στην επικαιρότητα με ευθύνη της σημερινής 
κυβέρνησης, η στάση του δημοτικού συμβουλίου παραμένει σταθερή και αδια-
πραγμάτευτη.

Το δημοτικό συμβούλιο Νεάπολης – Συκεών με ψήφισμά του στη  συνεδρίαση της ζητά: 
• Την κατάργηση των διατάξεων του νόμου που ψηφίστηκε στις 22-3-2023 οι 

οποίες αφορούν στη διαχείριση των υδάτων και την εποπτεία των παρόχων.
• Την αναβάθμιση της Γενικής Γραμματείας Υδάτων στο Υπουργείο Περιβάλλο-

ντος, ώστε να συμβάλει αποτελεσματικά στον έλεγχο, την εφαρμογή της νομοθεσίας 
για τη διαχείριση των υδατικών πόρων και τη βελτίωση της λειτουργίας των παρόχων 
ύδατος.

• Την απένταξη της ΕΥΑΘ και ΕΥΔΑΠ από το Υπερταμείο.
• Την μετατροπή της ΕΥΑΘ σε έναν οργανισμό διαδημοτικού χαρακτήρα.
• Την προώθηση θεσμικών παρεμβάσεων και ουσιαστικών λύσεων στα χρόνια 

προβλήματα και τις εύλογες αδυναμίες των ΔΕΥΑ και των δήμων.
• Την επίλυση των οικονομικών προβλημάτων των ΔΕΥΑ και την άμεση στελέ-

χωση τους με ανθρώπινο δυναμικό».
Το ψήφισμα εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία (μειοψήφισε η παράταξη ‘Λαϊκή συσπεί-

ρωση’).

Ενάντια στην παραχώρηση της 
Εγνατίας Οδού και των κάθετων αξό-
νων της σε ιδιώτες τέθηκε ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών. Στο ψήφισμα του 
δημοτικού συμβουλίου αναφέρονται 
και οι λόγοι της τοποθέτησης του.

«Η παραχώρηση της Εγνατίας 
Οδού μαζί με τους Κάθετους Άξονες 
σε ιδιώτες είναι ενάντια στο Δημόσιο 
συμφέρον αλλά και στα συμφέροντα 
των χρηστών του μεγαλύτερου αυτο-
κινητόδρομου της χώρας, που κόστι-
σε 7 δις. ευρώ και κατασκευάστηκε με 
δαπάνες των Ελλήνων και Ευρωπαίων 
πολιτών. Γνωρίζουμε όλοι και αναγνω-
ρίζουμε τον τεράστιο ρόλο της Εγνα-
τίας αλλά και των Καθέτων Αξόνων 
στη μετακίνηση πολιτών και αγαθών, 
στην άρση της απομόνωσης, τη διευ-
κόλυνση των εξαγωγών. Προκειμένου 
να διασφαλιστεί η χρήση αυτών από 
πολίτες και επαγγελματίες επιβάλλεται 
να διατηρηθεί η δημόσια διαχείριση 
του Δικτύου από την εταιρία «Εγνατία 
Οδός Α.Ε.» 

Όπως εξηγούν οι εργαζόμενοι της 
«Εγνατία Οδός Α.Ε.» η παραχώρηση 
αυτή είναι ενάντια στο Δημόσιο συμ-
φέρον για τους παρακάτω λόγους: 

1. Το έργο είναι πλήρως κατασκευ-
ασμένο και λειτουργικό ήδη από το 
2010 και αποπληρώνει τμήμα του Δη-
μόσιου Χρέους. 

2. Παρά το χαμηλότερο τίμημα 
διοδίων από όλους τους άλλους αυ-
τοκινητοδρόμους, παράγει έσοδα τα 
οποία καλύπτουν πλήρως τα έξοδα 
λειτουργίας και συντήρησής του, ενώ 
εξασφαλίζει και υπερβάλλον κεφάλαιο 
που μπορεί να διατεθεί σε άλλα έργα 
ή επενδύσεις. Με βάση τους συνο-
δευτικούς πίνακες που αναδεικνύουν 
τις χρεώσεις στους σταθμούς διοδίων 
πριν και μετά την παραχώρηση διαπι-
στώνουμε ότι η χρέωση των διοδίων 
από 0,03 ευρώ/χλμ θα υπερδιπλασι-
αστεί φτάνοντας τα 0,063 ευρώ/χλμ 

πλέον των τιμαριθμικών αναπροσαρ-
μογών. Επιπλέον, δεν πρέπει να ξε-
χνάμε τις σημαντικές απαλλαγές για 
τις τοπικές κοινωνίες με τη χρήση της 
τιμολογιακής πολιτικής της δημόσιας 
Εγνατίας Οδού (e-card). 

Ο υπερδιπλασιασμός του κόστους 
διέλευσης θα προκαλέσει οικονομικές 
αναταράξεις στις τοπικές κοινωνίες, 
ειδικά σε όσους μετακινούνται σε κα-
θημερινή βάση για επαγγελματικούς 
λόγους ενώ ταυτόχρονα θα προσθέσει 
ένα ακόμη βάρος στο πολύπαθο εμπό-
ριο. Υπό αυτό το πρίσμα θα πρέπει να 
αναλογιστούμε ότι πολλοί επαγγελμα-
τίες οδηγοί τετραξονικών και μεγαλύ-
τερων οχημάτων (κατηγορίες 3 και 4) 
θα διέρχονται από επαρχιακούς δρό-
μους, επιβαρύνοντάς τους σημαντικά. 
Με το παρόν καθεστώς λειτουργίας 
του αυτοκινητόδρομου και των διοδί-
ων υπάρχει μέριμνα για απαλλαγές σε 
οχήματα ΙΧ που ανήκουν κατά πλήρη 
κυριότητα σε άτομα με αναπηρία και 
σε ανέργους. Ο ιδιωτικός χαρακτήρας 
της Εγνατίας ενέχει σοβαρό κίνδυνο 
ανατροπής των όποιων κοινωνικών 
μέτρων έχουν εφαρμογή στην σημερι-
νή λειτουργία της οδού, πόσο μάλλον 
σε διεύρυνσή τους.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπά-
νω το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Νεάπολης-Συκεών τάσσεται ενάντια 
στην παραχώρηση της Εγνατίας Οδού 
σε ιδιώτες, ζητά την κατάργηση των δι-
οδίων και σε περίπτωση που δεν γίνει 
αυτό, διεκδικεί πρόσθετες απαλλαγές 
για τους μόνιμους κατοίκους καθώς 
τα διόδια αυξάνονται με γεωμετρική 
πρόοδο, ενώ παράλληλα διεκδικεί την 
έγκαιρη και ορθή αποκατάσταση του 
αυτοκινητόδρομου».

Εκπρόσωπος των εργαζομένων της 
Εγνατίας Οδού ήταν παρών στη συνε-
δρίαση, παρέθεσε όλα τα στοιχεία και 
ανέλυσε όλα τα δεδομένα. Το ψήφισμα 
εγκρίθηκε ομόφωνα από το δημοτικό 
συμβούλιο.

Σαφέστατη και κατηγορημα-
τική είναι η θέση που παίρνει ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών απένα-
ντι στην σιδηροδρομική τραγω-
δία των Τεμπών:

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του 
δήμου Νεάπολης - Συκεών εκ-
φράζει την βαθιά του οδύνη για 
την τραγική απώλεια δεκάδων 
συνανθρώπων μας - νέων στην 
πλειοψηφία τους - στο σιδηρο-
δρομικό δυστύχημα στα Τέμπη. 
Διαβιβάζει τα ειλικρινή του συλ-
λυπητήρια στις οικογένειες των 
θυμάτων. Το σιδηροδρομικό δυ-
στύχημα αποκαλύπτει τις αδυνα-
μίες, τις παθογένειες και τις υστε-
ρήσεις του ελληνικού κράτους. 
Αναδεικνύει σωρεία λαθών και 
παραλείψεων. Αποδεικνύει πως 
η αδιαφορία και η ανικανότητα 
υπερισχύει της υπευθυνότητας.

Σε μια εποχή που χαρακτηρί-
ζεται ψηφιακή, στην Ελλάδα χρη-
σιμοποιούμε ακόμη τον «αρα-
μπά». Σε μια εποχή που έχουν 
αναπτυχθεί σύγχρονα συστήμα-
τα ασφαλείας στις μεταφορές και 
τις μετακινήσεις, στη χώρα μας 
μετακινούμαστε «επικινδύνως». 
Όταν ο ελληνικός σιδηρόδρομος 
έπρεπε να αναπτυχθεί και να εκ-
συγχρονιστεί, επελέγη ο δρόμος 
της υποβάθμισης, του κατακερ-
ματισμού και της πώλησης του 
«αντί πινακίου φακής». Σήμερα 
ζούμε με τον πιο τραγικό τρόπο 
τις συνέπειες αυτής της επιλο-
γής. Όμως φτάνει! Ως εδώ! Δεν 
μπορεί τα πάντα να θυσιάζονται 
στο βωμό της δημοσιονομικής 
εξυγίανσης, του κέρδους των 
ιδιωτών, των ρουσφετιών και του 
πελατειακού ψηφοθηρικού συ-
στήματος.

Το δημοτικό συμβούλιο απαι-
τεί έναν σιδηρόδρομο ασφαλή 
και σύγχρονο με άρτιες υποδο-
μές και συστήματα ασφαλείας. 
Ζητά να πέσει άπλετο φως στα 
αίτια της τραγωδίας των Τεμπών. 
Θεωρεί αυτονόητη την σε βάθος 
διερεύνηση των άμεσων και των 
έμμεσων αιτιών του δυστυχήμα-
τος. Ζητά να μην υπάρξει η πα-
ραμικρή συγκάλυψη ευθυνών 
σε όλες τις βαθμίδες του ΟΣΕ και 
της πολιτείας. Επισημαίνει ότι η 
ασφάλεια επιβατών και εργα-
ζομένων στις σιδηροδρομικές 
μεταφορές δε μπορεί να μπαίνει 
σε δεύτερη μοίρα σε σχέση με τα 
κέρδη των εταιρειών. Ενώνει τη 
φωνή του με τη φωνή των χιλιά-
δων πολιτών που διαδηλώνουν 
σε κάθε γωνιά της χώρας και ζη-
τάει: 

- Την απόδοση ευθυνών 
όπου κι αν βρίσκονται 

- Την ταχύτερη δυνατή επα-
νεκκίνηση των δρομολογίων των 
ελληνικών σιδηροδρόμων με 
προτεραιότητα στην ασφάλεια 
επιβατών και εργαζομένων. 

- Την ενίσχυση του ΟΣΕ με 
πόρους και προσωπικό. 

- Την άμεση εφαρμογή 
ενός προγράμματος εκσυγχρονι-
σμού των υποδομών, των δικτύ-
ων μεταφορών και μετακινήσεων 
και την καθημερινή αξιολόγηση 
όλων και παντού».

Το ψήφισμα εγκρίθηκε κατά 
πλειοψηφία (μειοψήφισαν οι πα-
ρατάξεις ‘Λαϊκή συσπείρωση’ και 
‘Η πόλη αλλιώς’) από το δημοτι-
κό συμβούλιο.



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 3   |   Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Σ  2 0 2 3

28

Λ
ίγο πριν το Πάσχα η αντιδημαρχία Καθα-
ριότητας του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
φρόντισε να αρχίσει το πλύσιμο την απο-

λύμανση και την απόσμωση των κάδων απορ-
ριμμάτων και των υπογειοποιημένων κάδων της 
Λεωφόρου Παπανικολάου ενόψει της θερινής 
περιόδου και εν αναμονή περαιτέρω ανόδου της 
θερμοκρασίας.

Σε μία από τις πρώτες επιχειρήσεις «καθαροί 
κάδοι» συμμετείχε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης υπογραμμίζοντας με την παρου-
σία του τη σημασία που δίνει ο δήμος στον καθα-
ρισμό και την απολύμανση των κάδων με στόχο 
την προστασία της υγείας και την ασφάλεια των 
συνδημοτών μας αλλά και την προστασία του πε-
ριβάλλοντος.

Όπως επισημαίνει ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 
Θόδωρος Κυζιρίδης, η υπηρεσία φροντίζει για τον 
καθαρισμό και την απολύμανση των κάδων σε τα-
κτά χρονικά διαστήματα έτσι ώστε να προφυλάσσει 
τη δημόσια υγεία φροντίζοντας για το σύνολο των 
δημοτών και των κατοίκων του δήμου αλλά και για 
τους εργαζόμενους στον ευαίσθητο και καίριο το-
μέα της καθαριότητας και φυσικά του.

«Για ακόμη μία φορά ως δήμος που πρωτοπορεί 
στα θέματα καθαριότητας ξεκινήσαμε νωρίς, πριν 
ανέβουν πολύ οι θερμοκρασίες τον καθαρισμό και 
την απολύμανση των πράσινων κάδων. Πρόκειται 
για πλύσεις με πιεστικό μηχάνημα και τα νέα υπερ-
σύγχρονα καδοπλυντήρια που αποκτήθηκαν το 
2022 για να καθαρίζουν πρώτα με το απαραίτητο 
απορρυπαντικό και στη συνέχεια ξεπλένουν με 
νερό τους κάδους. Έτσι, ακόμη και το λίγο νερό που 
μένει στους δρόμους μετά την ολοκλήρωση της δι-
αδικασίας είναι καθαρό».  

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της αντιδη-
μαρχίας, οι πλύσεις άρχισαν από τη δημοτική ενό-
τητα Πεύκων και συνεχίστηκαν στις δημοτικές ενό-
τητες Νεάπολης, Συκεών και Αγίου Παύλου. 

Να σημειωθεί ότι από εδώ και πέρα πλύσεις των 
πράσινων κάδων με βάση τον προγραμματισμό 
της υπηρεσίας θα γίνονται καθημερινά ως το τέλος  
Οκτώβρη. 

Επίσης το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
θα αρχίσουν οι πλύσεις οδών και πλατειών γιατί ο 
δημόσιος χώρος πρέπει και να είναι και να φαίνεται 
καθαρός. 

Τη Δυτική Θεσσαλονίκη και το έμπρακτο ενδιαφέρον των υποψηφί-
ων βουλευτών όλων των κομμάτων για την αναβάθμισή της προ-
τάσσει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης ενόψει των 

εθνικών εκλογών της 21ης Μαΐου.  
Με την ευκαιρία των συναντήσεων που έχει ο δήμαρχος παρόντων 

των αντιδημάρχων, των προέδρων του δημοτικού συμβουλίου των δη-
μοτικών ενοτήτων, των νομικών προσώπων και των σχολικών επιτροπών 
με υποψήφιες και υποψήφιους βουλευτές, ο κ. Δανιηλίδης καλεί τους δη-
μότες να διερευνήσουν οι ίδιοι το πραγματικό ενδιαφέρον για την αδικη-
μένη πλευρά της πόλης όσων ζητούν την ψήφο τους προκειμένου να τους 
εκπροσωπήσουν στη Βουλή που θα προκύψει από τις επικείμενες εθνικές 
εκλογές. 

Από την πλευρά του ο δήμαρχος παρέδωσε σε όσους υποψηφίους 
συνάντησε μέχρι στιγμής έναν πλήρη φάκελο με δεκάδες χρονίζοντα θέ-
ματα και προτάσεις για την βελτίωση της ποιότητας ζωής και της καθημε-
ρινότητας στη Δυτική Θεσσαλονίκη. Μεταξύ των θεμάτων που θίγει ο κ. 
Δανιηλίδης είναι η απομάκρυνση του εκτρώματος της ΔΕΘ από το κέντρο 
προκειμένου να απελευθερωθεί ο χώρος που τη φιλοξενεί τώρα για τη 
δημιουργία ενός μητροπολιτικού πάρκου και η μεταφορά της στη Σίνδο 
του δήμου Δέλτα όπου θα δημιουργηθεί ένα διεθνούς εμβέλειας εκθεσι-
ακό-συνεδριακό κέντρο για την οικονομική τόνωση της υποβαθμισμένης 
περιοχής. Αναφερόμενος στο θέμα της επέκτασης του μετρό στα δυτικά 
ο Σίμος Δανιηλίδης εκτιμά ότι οι σχεδιασμοί έχουν πάει στις ελληνικές 
καλένδες και ζητά από τους νυν βουλευτές να εξηγήσουν τι φταίει για τις 
καθυστερήσεις και τους νέους υποψήφιους να δεσμευτούν ότι θα αγωνι-
στούν για την κάλυψη και αυτής της πλευράς της πόλης.

«Ακούμε αόριστες πληροφορίες που περιορίζονται στην έναρξη των 
πρόδρομων εργασιών και δεν ξέρω αν υπάρχει ακόμα στο τραπέζι αυτή η 
ακατανόητη προσέγγιση που λέει ότι μετά από μελέτη κόστους-οφέλους 
θα εκτιμηθεί αν χρειάζεται μετρό στη δυτική Θεσσαλονίκη!» καταλήγει ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών.

Για το περιβαλλοντικό ζήτημα στη Θεσσαλονίκη ο Σίμος Δανιηλίδης 
υπενθύμισε την πρόταση που έχει κάνει εδώ και χρόνια για τη δημιουργία 
«Πράσινου Πετάλου» που θα περικλείει ολόκληρη την πόλη και «Πράσι-
νου Εμβόλου» που θα προκύψει από την υπογειοποίηση των γραμμών 
του ΟΣΕ και στο χώρο που θα απελευθερωθεί, ο οποίος υπολογίζεται 
πάνω από 1.000 στρέμματα, θα δημιουργηθεί γραμμικό δάσους.

Εστιάζοντας στην υπερυψωμένη (Fly over) ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών χαρακτηρίζει τη μελέτη, που όπως είπε έγινε ερήμην των τριών 
εμπλεκόμενων δήμων (Παύλου Μελά, Νεάπολης-Συκεών και Πυλαίας-
Χορτιάτη) «κολοβή» καθώς περιορίζεται στο σημείο της υπερυψωμένης 
οδού χωρίς να ανακατασκευάζει και να δημιουργεί νέους ανισόπεδους 
κόμβους και διανοίξεις κάθετων-συνδετήριων αξόνων ενώ προβλέπει ότι 
αν κατασκευαστεί με τον τρόπο που σχεδιάστηκε θα λύσει ζητήματα στην 
περιφερειακή οδό αλλά θα μεταφέρει τον κυκλοφοριακό φόρτο στις κατοι-

κημένες περιοχές χειροτερεύοντας την ποιότητα της ζωής των περιοίκων. 
Στον ίδιο κατάλογο των παραλείψεων για τη Δυτική Θεσσαλονίκη 

περιλαμβάνονται τα αντιπλημμυρικά έργα τα οποία, σύμφωνα με τον κ. 
Δανιηλίδη εκκρεμούν ακόμη παρά τις συνεχείς εκκλήσεις, τα έγγραφα, τα 
υπομνήματα και τις καταγγελίες που έχει κατά καιρούς υποβάλει προκει-
μένου να κινητοποιηθούν οι αρμόδιοι.

Η διασφάλιση προσβάσεων στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο Φιλύρου, 
για την κατασκευή του οποίου ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών εκτιμά πως 
το ίδρυμα Στ. Νιάρχος και η πολιτεία θα βρουν λύση, είναι ένα ακόμη πεδίο 
ολιγωρίας των τοπικών βουλευτών σύμφωνα με τον κ. Δανιηλίδη. «Από 
την πρώτη μέρα που δρομολογήθηκε η κατασκευή του δεν σταμάτησα να 
επισημαίνω το ελλιπές του σχεδιασμού αναδεικνύοντας με στοιχεία την 
επικινδυνότητα των δρόμων που οδηγούν σε αυτό. Τα συνεχή ατυχήματα 
στους οδικούς άξονες της λεωφόρου Ανδρ. Παπανδρέου, Παπανικολάου, 
της περιφερειακής αποδεικνύουν ότι πρέπει να υπάρξουν άμεσα παρεμ-
βάσεις στις παραπάνω οδούς (μετατόπιση της χάραξης στην Παπανικολά-
ου, ανισόπεδος κόμβος στη στροφή Φιλύρου) καθώς και επανεξέταση των 
προτάσεών μας για επιπλέον οδικές συνδέσεις με το Φίλυρο μέσω της Ν. 
Ευκαρπίας και της οδού που συναντά την οδό Κωνσταντινουπόλεως από 
το 424 ΓΣΝΘ». 

Το μεγάλο πρόβλημα με τα αγριογούρουνα και τη μαζική επανεμφά-
νισή τους στον αστικό ιστό κυρίως τις βραδινές ώρες στα όρια τη περι-
φερειακής οδού εγκυμονεί κινδύνους για τους πεζούς όσο και για τους 
οδηγούς. «Αν και έχουμε  επισημάνει το πρόβλημα με τα χιλιάδες αγρι-
ογούρουνα, δυστυχώς για άλλη μια φορά υπογραμμίζουμε την ανάγκη 
να ασχοληθούν τα συναρμόδια υπουργεία με το θέμα πριν θρηνήσουμε 
θύματα. Κι αυτό πρέπει να το έχουν υπόψη τους οι υποψήφιοι».

Το φλοιοφάγο έντομο του Σέιχ-Σου που κατέστρεψε το περιαστικό δά-
σος είναι ένα ακόμη χρονίζον ζήτημα. «Παρά το SOS που εκπέμψαμε από 
το 2017 και την κινητοποίησή μας με τη βοήθεια έγκριτων επιστημόνων, 
το φαινόμενο επεκτάθηκε και κατέστρεψε το δάσος», αναφέρει ο κ. Δανι-
ηλίδης.

Τέλος, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών προσθέτει στη λίστα των πα-
ραλείψεων για τη Δυτική Θεσσαλονίκη τη Σχολική Στέγη. Η πολιτεία δίνει 
ψίχουλα για την ανέγερση σχολικών συγκροτημάτων στα Δυτικά (νηπια-
γωγείων, δημοτικών, γυμνασίων και λυκείων) και ιδιαίτερα για την εκπόνη-
ση εξειδικευμένων προγραμμάτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και την 
ανέγερση Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής Εκπαίδευσης. H πραγματι-
κότητα αυτή πρέπει άμεσα να αντιστραφεί. 

«Στη Δυτική Θεσσαλονίκη δεν διαμένουν παιδιά ενός κατώτερου Θεού 
γι’ αυτό και όσοι βουλευτές Θεσσαλονίκης έχουν ήδη μία θητεία στο κοι-
νοβούλιο οφείλουν να λογοδοτήσουν για όσα έκαναν ή δεν έκαναν και 
όσοι ζητούν την ψήφο των κατοίκων της για πρώτη φορά να δεσμευτούν 
δημόσια και εγγράφως ότι θα παλέψουν να βγάλουν αυτή την πλευρά της 
πόλης από το περιθώριο». 

Άρχισε το τακτικό πλύσιμο των κάδων 
από την αντιδημαρχία Καθαριότητας 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών

Σ. Δανιηλίδης: Επιλέξτε κόμμα και υποψήφιο
με γνώμονα το ενδιαφέρον του για τη Δυτική Θεσσαλονίκη

 Η αντιδημαρχία Καθαριότητας ολοκλήρωσε ήδη το πλύσιμο μεγάλου αριθμού πράσινων κάδων καθώς 
και των υπογειοποιημένων κάδων της Λεωφόρου Παπανικολάου

 Η καθαριότητα ξεκινάει από τους καθαρούς κάδους, λένε ο δήμαρχος και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 

 Με αφορμή την επίσημη προκήρυξη των εκλογών ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
καλεί τους πολίτες της Δυτικής Θεσσαλονίκης να επιλέξουν κόμμα και υποψήφιο 

ανάλογα με το έμπρακτο ενδιαφέρον του για τη Δυτική Θεσσαλονίκη

 Φάκελο με όσα δεν έγιναν για την αδικημένη πλευρά της πόλης παραδίδει 
στους υποψηφίους όλων των κομμάτων που επισκέπτονται τον δήμο 

και συναντώνται με τον δήμαρχο και τους δημοτικούς συμβούλους
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ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ 2ΟΥ ΓΕΛ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΑΠΕΣΠΑΣΑΝ ΤΟ 1o ΒΡΑΒΕΙΟ                   ΣΤΟΝ 1o ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Άτομα με οπτική αναπηρία θα «βλέπουν»         χρώματα χάρη σε μαθητές της Β’ Λυκείου!
  Ο Γιώργος Κοτσάμπασης, ο Άγγε-

λος Κώστογλου, ο Σλαβ Ουζούνοβ 
και ο Δημήτρης Πετρίδης μαθητές 
φέτος της Β΄ Λυκείου κατάφεραν 
με την εργασία «Αναγνώριση 
Χρωμάτων για Άτομα με Οπτική 
Αναπηρία με τη Χρήση Φορητών 
Συσκευών» να αποσπάσουν το 1ο 
βραβείο σε πανελλήνιο μαθητικό 
διαγωνισμό

Γράφει ο Γιάννης Ιωαννίδης

«Όλα είναι εφικτά». Το μότο αυτό  συ-
νοδεύει συχνά την προσπάθεια 
που παρά τις αντιξοότητες και τις 

δυσκολίες στέφθηκε από επιτυχία. Το ακούμε από 
επιχειρηματίες, επιστήμονες, καλλιτέχνες και γενι-
κά ανθρώπους που είχαν μια καινοτόμα ιδέα και 
κατάφεραν να την υλοποιήσουν. Στην περίπτωση 
του 2ου Λυκείου Νεάπολης το ακούσαμε από την 
καθηγήτρια πληροφορικής Στέλλα Κουκουρίκου 
η οποία οδήγησε τέσσερις μαθητές της αρχικά στη 
συμμετοχή στον  1ο Πανελλήνιο Σχολικό Διαγω-
νισμό Καινοτομίας για μαθητές και μαθήτριες Λυ-
κείου της Ελλάδας και της Κύπρου με τίτλο «Εμείς 
Καινοτομούμε για τους συμμαθητές μας με αναπη-
ρία» και τελικά στην κατάκτηση του 1ου Βραβείου.

«Πρόκειται στην ουσία για το μεγαλύτερο μά-
θημα που πήραν τα παιδιά» λέει στο «Εκτός των 
Τειχών» η κ. Κουκουρίκου και προσθέτει με έμφα-
ση: «Αν βάλεις στόχους και δουλέψεις μπορείς να 
πετύχεις πράγματα τα οποία στην αρχή φαίνονταν 
αδιανόητα. Αυτή η προσέγγιση νομίζω ότι εκφρά-
ζει πλέον τους μαθητές μου και ελπίζω ότι θα υιο-
θετηθεί από το σύνολο των παιδιών του σχολείου 
μας».

Ο Γιώργος Κοτσάμπασης, ο Άγγελος Κώστο-
γλου, ο Σλαβ Ουζούνοβ και ο Δημήτρης Πετρίδης 
μαθητές φέτος της Β΄ Λυκείου κατάφεραν με την ερ-
γασία «Αναγνώριση Χρωμάτων για Άτομα με Οπτι-
κή Αναπηρία με τη Χρήση Φορητών Συσκευών» να 
κερδίσουν, μια εξαιρετική διάκριση η οποία ανα-
κοινώθηκε τον Φεβρουάριο.

Το project
Κατασκεύασαν δύο εφαρμογές για φορητές 

συσκευές οι οποίες απευθύνονται σε άτομα με τύ-
φλωση (όχι εκ γενετής τυφλά) ή με μειωμένη όραση 
ή με αδυναμία στην αντίληψη χρωμάτων οι οποίες 
έχουν το πλεονέκτημα ότι στηρίζονται στη χρήση 
μίας συσκευής που οι περισσότεροι άνθρωποι δι-

αθέτουν, ενός κινητού τηλεφώνου ή ενός tablet. 
Με τη βοήθεια αυτών, ο χρήστης φωτογραφίζει 
ένα αντικείμενο, έπειτα αγγίζει διάφορα σημεία 
της οθόνης και ακούει το αντίστοιχο χρώμα. Οι 
εφαρμογές αναπτύχθηκαν στο προγραμματιστι-
κό περιβάλλον του App Inventor και για την εκ-
φώνηση του χρώματος υλοποιούν αλγόριθμους 
μετατροπής που στηρίζονται στο πρότυπο RGB.

«Γνωρίζετε ότι σε όλο τον κόσμο υπάρχουν 
40-45 εκατομμύρια άνθρωποι με πλήρη τύφλω-
ση και 135 εκατ. με μειωμένη όραση; Γνωρίζετε ότι 
στην Ελλάδα σε κάθε 100.000 κατοίκους έχουμε 
23 τυφλά άτομα; Σκεφθήκατε ποτέ ότι κάθε πέντε 
δευτερόλεπτα τυφλώνεται ένας συνάνθρωπός 
μας και κάθε ένα λεπτό τυφλώνεται ένα παιδί; Ξέ-
ρατε ότι τα περισσότερα άτομα με οπτική αναπη-
ρία ζουν σε αναπτυσσόμενες χώρες και δεν έχουν 
πρόσβαση σε υπηρεσίες οφθαλμικής υγείας; Και 
εμείς δεν τα γνωρίζαμε όλα αυτά. Τώρα όμως τα 
μάθαμε και με τη συμμετοχή μας στον διαγωνι-
σμό θέλουμε να βοηθήσουμε άτομα με οπτική 
αναπηρία» ακούγονται να λένε οι τέσσερις μαθη-
τές φέτος της Β’ Λυκείου στο βίντεο που ετοίμασε 
ο Ανατολίι Ντούμα μαθητής και αυτός πέρυσι στο 
ίδιο σχολείο και πλέον απόφοιτος.

Ο διαγωνισμός
Ο Πανελλήνιος Σχολικός Διαγωνισμός διορ-

γανώνεται από το Εργαστήριο Προσβασιμότητας 
και Υποστήριξης των Ατόμων με Αναπηρία του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας, υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και χαρακτη-
ρίζεται από δύο σημαντικές καινοτομίες. Η πρώτη 
αφορά στην επιτροπή Μεντόρων η οποία στηρί-
ζει τους μαθητές κατά τη διάρκεια ανάπτυξης των 
καινοτόμων σχεδίων/ιδεών τους, μέσω ανατρο-
φοδότησης.

Η διαδικασία αυτή ακολουθήθηκε και στην 
περίπτωση των μαθητών του 2ου Γενικού Λυκεί-
ου Νεάπολης οι οποίοι είχαν την ευκαιρία μέσω 
σειράς τηλεδιασκέψεων να βρίσκουν λύσεις σε 
ζητήματα που αντιμετώπιζαν στην ανάπτυξη της 
εφαρμογής τους με τις εξειδικευμένες οδηγίες-
παρατηρήσεις από τους Μέντορες.

Η επιτροπή Μεντόρων απαρτίζεται από κα-
θηγητές πανεπιστημίων της χώρας με ειδίκευση 
σε θέματα αναπηρίας και εκπαίδευσης, αλλά και 
από σημαντικούς εκπροσώπους των επιμελητη-
ρίων, της επιχειρηματικότητας και της βιομηχα-
νίας.

Η δεύτερη, εξίσου σημαντική, καινοτομία 
αφορά στις πληροφορίες που παρέχονται στους 
μαθητές μέσω της ιστοσελίδας του διαγωνισμού, 
όπου πλήθος σχετικών επιστημονικών δημοσι-
εύσεων ενσωματώνονται σταδιακά, τροποποιη-
μένες σε απλοποιημένη γλώσσα, ώστε να είναι 
πλήρως κατανοητές από τους μαθητές.

Μιλώντας στο «Εκτός των Τειχών» ο εμπνευ-
στής και υπεύθυνος του προγράμματος, καθη-

γητής και πρόεδρος  Τμήματος Εκπαιδευτικής 
και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος ανέ-
φερε ότι μέσω του διαγωνισμού οι ίδιοι οι μα-
θητές προσφέρουν μια διαφορετική προοπτική 
στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των συμμαθη-
τών τους με οπτική αναπηρία.

«Πρόκειται για μια πρωτοπόρα προσέγγι-
ση της καινοτομίας μέσω της οποίας τα παιδιά 
καλούνται να ανακαλύψουν τρόπους με τους 
οποίους η επιστήμη θα είναι χρήσιμη για τον 
άνθρωπο» μας λέει ο Κ. Παπαδόπουλος.

Απαντώντας στην ερώτηση για το λόγο που 
οι μαθητές του 2ου ΓΕΛ Νεάπολης κατέκτησαν 
την 1η θέση στο διαγωνισμό ο καθηγητής του 
ΠΑΜΑΚ σημειώνει:  

«Κρίναμε τα έργα με βάση τρία χαρακτηρι-
στικά, εκτός βέβαια της παρουσίασης που έπαι-

ξε και αυτή κάποιο – μικρότερο βέβαια – ρόλο. 
Η καινοτομία, η χρησιμότητα και τέλος η δυνα-
τότητα να υλοποιηθεί στην πράξη, να μπορεί 
δηλαδή να μετατραπεί από ιδέα σε προϊόν». 

Οι πρωταγωνιστές
Πώς βλέπουν όμως την επιτυχία τους οι ίδιοι 

οι πρωταγωνιστές και τι σκέφτονται για το μέλ-
λον;

«Ήταν μια έκπληξη η κατάκτηση της πρώτης 
θέσης στο διαγωνισμό» μας λέει ο Σλαβ Ουζού-
νοφ, ενώ  ο Γιώργος Κοτσάμπασης  δηλώνει «χα-
ρούμενος για τη δουλειά που έγινε και φυσικά 
για το αποτέλεσμα».

«Είναι πρωτόγνωρο αυτό το συναίσθημα της 
νίκης, ιδιαίτερα επειδή αφορά σε ένα σχολικό 
διαγωνισμό» σημειώνει ο Δημήτρης Πετρίδης, 
«το περίμενα και… δεν το περίμενα» λέει από την 
πλευρά του ο Άγγελος Κώστογλου και προσθέτει:  
«προσπαθήσαμε όλοι στο μέγιστο δυνατό βαθ-
μό για να φτάσουμε στη νίκη».

Στην ερώτηση αν αυτό το βραβείο μπορεί να 
αλλάξει τη ζωή τους και οι τέσσερις έδωσαν την 

ίδια απάντηση: «Εξαρτάται από εμάς. Αν δεν στη-
ρίξουμε οι ίδιοι την επιτυχία μας, αν δεν κάνου-
με κάτι εμείς δεν πρόκειται από μόνο του να μας 
οδηγήσει κάπου». 

Ρωτήσαμε τα παιδιά για τα κίνητρα που τους 
οδήγησαν αρχικά στην απόφαση να συμμετέ-
χουν και στη συνέχεια να βάλουν τα δυνατά τους 
για να πετύχουν.

Και σε αυτό το ερώτημα οι απαντήσεις, διατυ-
πωμένες με διαφορετικά λόγια, είχαν το ίδιο νόη-
μα. Και οι τέσσερις μίλησαν για την καθηγήτριά 
τους Στέλλα Κουκουρίκου, την «κυρία» όπως τη 
φωνάζουν,  η οποία τους μίλησε για το διαγω-
νισμό, τους ενθάρρυνε να συμμετέχουν και στη 
συνέχεια στάθηκε δίπλα τους βοηθώντας τους με 
τις γνώσεις και την εμπειρία της να ξεπεράσουν τα 
προβλήματα που αντιμετώπιζαν στην ανάπτυξη 
της  εφαρμογής. 

Μίλησαν όμως και για την αλληλεγγύη και τη 
βοήθεια στα άτομα με αναπηρία καθώς όπως δή-
λωσαν στο «Εκτός των Τειχών» η προσφορά και 
η αίσθηση ότι μπορούν με την προσπάθειά τους 
να βελτιώσουν την καθημερινότητα ανθρώπων 
με οπτική αναπηρία υπήρξε κρίσιμο στοιχείο για 
τον τρόπο που αντιμετώπισαν όλο το εγχείρημα.

Προσπάθεια βγαλμένη από το υστέρημα 
του χρόνου

«Νιώθω ικανοποίηση, χαρά και αισιοδοξία 
που στο σχολείο μας τέτοια παιδιά και τέτοιοι 
εκπαιδευτικοί μπορούν και κάνουν το κάτι πα-
ραπάνω από αυτά που προβλέπει το συμβατικό 
πρόγραμμα σπουδών» δηλώνει από την πλευρά 
του ο λυκειάρχης Νίκος Κωφίδης και καταλήγει: 
«Όλη αυτή η προσπάθεια αποκτά ακόμη μεγα-
λύτερες διαστάσεις και αξία αν σκεφτεί κανείς την 
πίεση του χρόνου κάτω από την οποία κινούνται 
οι μαθητές, καθώς βρίσκονται σε μια διαρκή 
προετοιμασία για τις Πανελλαδικές και στην ου-
σία διέθεσαν στον  διαγωνισμό το υστέρημα του 
χρόνου και της ενέργειά τους».
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ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Στο δήμο Νεάπολης-Συκεών η άθληση       έγινε υπόθεση «της κάθε μιας γενιάς»
  Με σύνθημα «Υγεία για όλους», 

μαθητές νηπιαγωγείου και μέλη 
των τμημάτων γυμναστικής των 
ΚΑΠΗ αθλήθηκαν από κοινού στο 
Στρεμπενιώτη και στο 3ο & 6ο 
Δημοτικό Σχολείο Συκεών

  «Ο μαζικός αθλητισμός αποτελεί 
προτεραιότητά μας γι’ αυτό και 
προάγουμε τη φυσική άσκηση για 
όλες τις ηλικίες», τονίζει μεταξύ 
άλλων ο Σίμος Δανιηλίδης

Η εικόνα ήταν από μόνη της εντυπωσι-
ακή. Πεντάχρονα με τους παππούδες 
και τις γιαγιάδες τους έτρεξαν, έκαναν 

αεροβική γυμναστική και χόρεψαν υπό τους 
ήχους ζωηρής μουσικής που επέλεξε DJ ειδικά 
για την περίσταση.

Στο Δημοτικό Στάδιο Στρεμπενιώτη και στο 
γυμναστήριο των 3ου και 6ου δημοτικού σχο-
λείου Συκεών χτυπούσε για δύο μέρες η καρ-
διά του δήμου. Εκεί που η ιδέα της διαγενεακής 
άθλησης πήρε σάρκα και οστά αφού μαθητές 
και μαθήτριες νηπιαγωγείων του δήμου και 
μέλη των τμημάτων γυμναστικής των ΚΑΠΗ 
πρωταγωνίστησαν στις δράσεις ευαισθητο-
ποίησης και ενημέρωσης που διοργάνωσε ο 
δήμος με αφορμή την σημερινή Παγκόσμια 
Ημέρα Υγείας. 

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης εξέφρασε 
τη χαρά του για τη μαζική συμμετοχή και ανα-
φέρθηκε στη σημασία που δίνει ο δήμος στη 
φυσική άσκηση των δημοτών κάθε ηλικίας: 
«Ο μαζικός αθλητισμός είναι προτεραιότητά 
μας γι’ αυτό και δημιουργούμε συνεχώς νέους 
χώρους άθλησης, επιμένουμε στην κατασκευή 
σύγχρονων γυμναστηρίων στα νέα σχολεία 
και προάγουμε τη φυσική άσκηση για όλες 
τις ηλικίες. Ο 6ος Λαϊκός Δρόμος «Παναγιώτης 
Αφαλής» σε ένα μήνα είναι ένας θεσμός μα-
ζικού αθλητισμού, μία γιορτή που συνδέει το 
δήμο μας με την ιδέα της δια βίου άσκησης» 
είπε ο δήμαρχος. «Η υγεία είναι άμεσα συνδε-
δεμένη με την ποιότητα ζωής, η οποία σε με-
γάλο ποσοστό εξαρτάται από το περιβάλλον. 
Πριν λίγες μέρες, η Θεσσαλονίκη αναδείχθηκε 
ως μια από τις χειρότερες πόλεις για να ζει κα-
νείς, όσον αφορά στον μολυσμένο αέρα και 
τα καρκινογόνα μικροσωματίδια. Έχω ξαναπεί 

και δεν θα σταματήσω να λέω πως τίποτα δεν 
θα αλλάξει, αν δεν αυξηθούν οι χώροι πρα-
σίνου. Αν χρειαστεί να γκρεμιστούν κτίρια ας 
γκρεμιστούν, να γεμίσει η πόλη πράσινο –κι 
επιτέλους, να ξηλωθεί το έκτρωμα της ΔΕΘ από 
το κέντρο της πόλης. Μόνο με τέτοιου τύπου 
μέτρα θα ανακτήσουμε ελεύθερους χώρους 
και χώρους πρασίνου» υπογράμμισε ο Σίμος 
Δανιηλίδης.

Οι αντιδήμαρχοι Κοινωνικής Πολιτικής 
και Παιδείας Ιωάννα Αλεξιάδου και Μιχάλης 
Βουλγαρίδης εξήραν τους εργαζόμενους και 

τους εθελοντές που συνέβαλαν στην επιτυχία 
των δύο εκδηλώσεων. Η κ. Αλεξιάδου ανα-
φέρθηκε στην Παγκόσμια Ημέρα Υγείας που 
έδωσε το έναυσμα για τη διοργάνωση και στο 
μήνυμα «Υγεία για όλους» που έστειλαν φέτος 
παιδιά και άνθρωποι της τρίτης ηλικίας. Ο κ. 
Βουλγαρίδης μίλησε για την αξία της διάδοσης 
της ιδέας του μαζικού αθλητισμού μέσα στα 
σχολεία και στο ρόλο που παίζουν σε αυτή την 
προσπάθεια οι εκπαιδευτικοί. 

Στο κλείσιμο του αθλητικού διημέρου οι δι-
οργανωτές ανέδειξαν την ανάγκη προστασίας 

της δημόσιας και ατομικής υγείας, την αξία της 
πρόληψης και την ενθάρρυνση όλων ανεξαρ-
τήτως ηλικίας να αφιερώνουν χρόνο στη φυσι-
κή άσκηση. 

Το αθλητικό διήμερο ήταν μια συνδιορ-
γάνωση των αντιδημαρχιών Κοινωνικής Πο-
λιτικής και Παιδείας, της ΚΕΥΝΣ, του ΔΚΚΠΑ, 
και του Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων. 
Ιδιαίτερη ήταν η συνδρομή της Ελληνικής Δι-
ατροφολογικής Εταιρίας και της διαιτολόγου 
Βιολέτας Χρόνη η οποία είναι εθελόντρια με 
εξειδίκευση στην προπόνηση νηπίων.

Στις εκδηλώσεις ήταν παρόντες η πρόε-
δρος του δημοτικού συμβουλίου Κατερίνα 
Τσουκαλά και οι αντιδήμαρχοι Περιβάλλοντος 
Παρή Γενίτσαρη, Οικονομικών και Νέας Γενιάς 
Αλεξάνδρα Τερζίδου, ο πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ 
Δημήτρης Απατσίδης, του ΔΚΠΠΑ Αρίστος Γα-
λανός και ο πρόεδρος της σχολικής επιτροπής 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Τριαντάφυλλος 
Κουσαγιαννίδης. Επίσης, η πρόεδρος της δη-
μοτικής ενότητας Νεάπολης Χριστίνα Τερζή και 
η τοπική σύμβουλος Αθανασία Ωραιοπούλου.

Αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι η Παγκόσμια 

Ημέρα Υγείας τιμάται κάθε χρόνο στις 7 Απρι-
λίου που είναι η ημερομηνία ίδρυσης (το 1948) 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ). 

Ο ΠΟΥ εκτιμά ότι περισσότεροι από 13 εκα-
τομμύρια θάνατοι σε όλο τον κόσμο κάθε χρό-
νο οφείλονται σε περιβαλλοντικά αίτια που 
μπορούν να αποφευχθούν, με την κλιματική 
κρίση να αποτελεί την μεγαλύτερη απειλή για 
την ανθρωπότητα. Σήμερα, τουλάχιστον το 
50% του παγκόσμιου πληθυσμού εξακολου-
θεί να μην έχει πλήρη κάλυψη βασικών υπη-
ρεσιών υγείας.
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Λέσχη Ανάγνωσης
Συναντήσεις και δράσεις στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Νεάπολης
Της Μαρίας Χατζηαποστόλου

Κάτι αλήθεια συμβαίνει εδώ, κάτι μυστικό… 

Αυτός ο στίχος του αγαπημένου Διονύση 
Σαββόπουλου από τον εμβληματικό δίσκο Το 
περιβόλι του τρελού (1969) αισθάνομαι να εκ-
φράζει στο έπακρο τα συναισθήματα που μου 
γεννά η ενασχόληση με τη Λέσχη Ανάγνωσης 
της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Νεάπολης. Αποδε-
χόμενη αρχικά την τιμητική πρόσκληση εκ μέ-
ρους ανθρώπων του Δήμου Νεάπολης-Συκεών 
να αναλάβω τον συντονισμό των συναντήσεων 
της Λέσχης, δεν φανταζόμουν πως θα αποτελέ-
σει και μια δική μου απόδραση από τους καθη-
μερινούς ταχύτατους ρυθμούς στους οποίους 
κινείται η ζωή μας.

Το ταξίδι μας, ξεκίνησε Η δασκάλα με τα χρυ-
σά μάτια του Στρατή Μυριβήλη (εκδ. Βιβλιοπω-
λείον της Εστίας 2013), με τα αντιπολεμικά της 
μηνύματα και την ερωτική διάσταση που καταρ-
γεί τον θάνατο, ο οποίος στο μυθιστόρημα της 
Μιριέλ Μπαρμπερύ Η γοητεία του σκαντζόχοι-
ρου (εκδ. Σύγχρονοι Ορίζοντες 2013), παραμο-
νεύει ύπουλα να παγιδεύσει τους ανθρώπους, 
καθώς θεριεύει ολοένα από την αδυναμία της 
εύρεσης νοήματος στις ζωές των δοκιμαζόμε-
νων ηρώων. 

Ο επίμονος κηπουρός του Τζον λε Καρρέ 
(εκδ. Bell 2008) συγκίνησε βαθιά και προβλημά-
τισε ιδιαίτερα τα μέλη της Λέσχης για το απάν-
θρωπο σύστημα των πολυεθνικών εταιρειών 
που υπηρετούν τα δικά τους συμφέροντα και όχι 
τον άνθρωπο και έπειτα οι αναγνώστες άνοιξαν 
Το εργοστάσιο των μολυβιών της γνωστής συγ-
γραφέως Σώτης Τριανταφύλλου (εκδ. Πατάκης 
2012), για να ταξιδέψουν στον χωροχρόνο, σε 

διάφορους τόπους και στα σημαντικά γεγονότα 
που διαμόρφωσαν τη σύγχρονη Ιστορία. 

Την πολυπόθητη και δύσκολη φράση που 
δεν ακούμε σχεδόν ποτέ: Αναλαμβάνω την ευ-
θύνη συναντήσαμε στο –αστυνομικού χαρα-
κτήρα– υπαρξιακό μυθιστόρημα του αειμνή-
στου Βασίλη Τριανταφυλλίδη (εκδ. Καστανιώτη 
2000), ευρέως γνωστού ως Χάρρυ Κλυνν, που 
έγινε αιτία για τη γένεση προβληματισμών περί 
της αληθινής υπόστασης της βίας και Ο άγιος της 
μοναξιάς της σπουδαίας Ιωάννας Καρυστιάνη 
(εκδ. Καστανιώτη 2003) αναμένει την επόμενή 
μας συνάντηση, ώστε να μας διδάξει πως η μο-
ναξιά αποτελεί μια θανάσιμη παγίδα που απει-
λεί τον σύγχρονο άνθρωπο.

Η λειτουργία της Λέσχης
Η Λέσχη της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Νεάπο-

λης ξεκίνησε κατά το έτος 2015 και τα μέλη αυτή 
τη στιγμή κυμαίνονται στα 22. Την απρόσκοπτη 
λειτουργία της Λέσχης ανέκοψε απότομα το ξέ-
σπασμα και η ραγδαία εξάπλωση της πανδημί-
ας του Covid-19 μετατρέποντας τις συναντήσεις 
σε διαδικτυακές, όμως από το φθινόπωρο του 
2022 άνοιξε και πάλι τις πύλες της. Οι φίλοι της 
Λέσχης καλούνται από τις υπεύθυνες βιβλιοθη-
κονόμους σε μηνιαίες συναντήσεις, όμως συμ-
μετέχουν και σε δράσεις και εκδηλώσεις που 
πραγματεύονται τη συγγραφή και το βιβλίο.

 
Η κοινή αγάπη για το βιβλίο 
οδηγεί στη συνάντηση 

Η Λέσχη Ανάγνωσης αποτελεί μια μοναδική 
ευκαιρία για συνάντηση και διάλογο. Άνθρωποι 
κάθε ηλικίας αφήνουν για λίγο την καθημερινό-
τητα στην άκρη και έρχονται προς συνάντηση 
και κοινωνία προσώπων. Η κοινή αγάπη για το 

βιβλίο σε μια εποχή όπου κυριαρχεί η ψηφιακή 
πραγματικότητα ενώνει τα μέλη της Λέσχης, τα 
οποία μελετούν κάθε φορά το εκάστοτε ανατε-
θέν βιβλίο και ξετυλίγουν τις σκέψεις και τους 
προβληματισμούς τους, σχετικά με το νοηματι-
κό του περιεχόμενο, μέσα από την ανάγνωση, 
τη γνωριμία με τους συγγραφείς και τη γενικότε-
ρη δημιουργία τους.

Πρόσφατα, η Λέσχη αποδέχθηκε την πρό-
σκληση και συμμετείχε στο ανοιχτό κάλεσμα 
που απηύθυνε το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού 
προς τις Λέσχες Ανάγνωσης και το οποίο θα 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Διεθνούς 
Έκθεσης Βιβλίου Θεσσαλονίκης (4-7 Μαΐου 
2023). Πιο συγκεκριμένα, η συνάντηση των 
λεσχών θα πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 6 
Μαΐου 2023 στο πλαίσιο ημερίδας που συνδι-
οργάνωσαν το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και 
το Εργαστήριο για τη Μελέτη της Ανάγνωσης και 
της Γραφής στην Εκπαίδευση και στην Κοινωνία 
(ΠΤΔΕ, ΑΠΘ) στην Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθή-
κη Θεσσαλονίκης (Εθνικής Αμύνης 27). 

Σας προτείνουμε, λοιπόν, ανεπιφύλακτα να 
επισκεφθείτε τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Νεάπολης, 
ώστε να ταξιδέψετε στις σελίδες των βιβλίων που 
φιλοξενεί, καθώς και να περιηγηθείτε στις ενδια-
φέρουσες συλλογές της. Για να επικοινωνήσετε 
με τους υπεύθυνους της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Νεάπολης μπορείτε να επισκεφθείτε διαδικτυ-
ακά την ομάδα της Λέσχης στον ιστότοπο του 
Facebook, όπου γίνονται σχετικές ανακοινώ-
σεις και διάφορες ενημερώσεις, επιλέγοντας 
στην αναζήτηση τη φράση: «Λέσχη Ανάγνωσης 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Νεάπολης», να απο-
στείλετε μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
dimvivlioneapolis@gmail.com ή να επικοι-
νωνήσετε στο τηλέφωνο: 2310 635-060

Παρουσίαση βιβλίου στον Δήμο Νεάπολης-Συκεών

«Τομές και Ασυμβατότητες»
  Μελέτη για τη σχέση Φυσικών Επιστημών και Θεολογίας

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Μαρτίου 
2023 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Νεαπόλεως η παρουσίαση του 

βιβλίου του Πέτρου Παναγιωτόπουλου: «Τομές 
και ασυμβατότητες. Φυσικές Επιστήμες και Θεολο-
γία» από τις εκδόσεις «Ροπή». Ο συγγραφέας του 
βιβλίου είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Θεολογί-
ας Α.Π.Θ. και Φυσικός.

Στη μελέτη αυτή παρουσιάζονται με τρόπο 
επιστημονικό η δομή, η λειτουργία, οι φιλοσο-
φικές συνιστώσες και προεκτάσεις, τα όρια της 
Επιστήμης, αλλά κυρίως οι σχέσεις της Επιστήμης 
με τη Θεολογία και την κοινωνία. Η γνώση διαν-
θίζεται μέσα από σημαντικές πηγές και πλούσια 
βιβλιογραφία που δημιουργούν ένα τελικό απο-
τέλεσμα που γεφυρώνει Επιστήμη και Θεολογία 
–όπου εκείνη κατανοείται ως «Επιστήμη των Επι-
στημών»– καθώς και τα δύο μεγέθη εργάζονται 
άοκνα για την ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και 
την αναζήτηση της αλήθειας.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν οι: Σεβασμιώ-
τατος Προύσης κ. Ιωακείμ, Σταύρος Καλαφάτης, 
Υφυπουργός Μακεδονίας – Θράκης, Κωνσταντί-
νος Γκιουλέκας, Βουλευτής Ά  Θεσσαλονίκης της 
Ν.Δ., Δημήτρης Κούβελας, Βουλευτής Ά  Θεσσα-
λονίκης της Ν.Δ., Νίκος Μαγγιώρος, Πρόεδρος 
Τμήματος Θεολογίας Α.Π.Θ., Χρυσόστομος Στα-
μούλης, Κοσμήτορας Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., 
Γρηγόρης Χατζησάββας, πρώην Δήμαρχος Νεα-
πόλεως, Κατερίνα Τσουκαλά, Πρόεδρος του Δη-
μοτικού Συμβούλιου Δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
λοιποί εκπρόσωποι του Δήμου, επιστήμονες και 
φοιτητές.

Ο συντονιστής της παρουσίασης και Καθηγη-
τής Θεολογίας Α.Π.Θ., Πρωτοπρεσβύτερος Βασί-
λειος Καλλιακμάνης εξήρε τον συγγραφέα για το 
πολυσύνθετο ερευνητικό έργο, τονίζοντας πως με 
τη μελέτη αυτή διευρύνεται ο διάλογος Επιστήμης 
και Θεολογίας. Αμέσως μετά τον λόγο έλαβε ο κ. 
Αναστάσιος Πέτκου, Καθηγητής Φυσικής Α.Π.Θ., 
ο οποίος υπογράμμισε πως η Επιστήμη υπήρξε 
ανέκαθεν ένας τρόπος των ανθρώπων να συνα-
ντήσουν τον Θεό, έχει ωστόσο τα όριά της και εκ-
πίπτει του στόχου της, ιδιαίτερα όταν παραδίδεται 
στην αλαζονεία.

Ακολούθως, τον λόγο έλαβε ο Αρχιμανδρίτης 
Ειρηναίος Δεληδήμος, που σχολίασε πως ο Χρι-
στιανισμός αποτελεί ανατροπή όλων των θρη-
σκειών, κάνοντας παράλληλα αναφορά στους 
αγίους Πατέρες και κορυφαίους επιστήμονες της 
εποχής τους, Μάξιμο Ομολογητή και Ιωάννη Δα-
μασκηνό. Με τον πάντοτε ανατρεπτικό του λόγο, ο 
π. Ειρηναίος τόνισε πως η γνώση του Θεού περνά 
μέσα από τη θεώρηση της κτίσης και πως η Φυσι-
κή είναι ισότιμη με την Αγία Γραφή όσον αφορά 
την επιστημονική διάσταση.

Μετά το πέρας των ομιλιών, ο συγγραφέας του 

βιβλίου εξέφρασε τη βαθύτατη συγκίνηση που το 
βιβλίο του, αποτέλεσε αφορμή συνάντησης, ευ-
χαριστώντας όλους για την παρουσία τους, ενώ 
τόνισε πως ο π. Ειρηναίος αποτελεί για εκείνον 
πρότυπο και ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης.

«Τα παιδιά, οι άγιοι και οι ποιητές 
θα σώσουν τον κόσμο» 

Ο οικοδεσπότης της βραδιάς, Σεβασμιώτατος 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, κ. Βαρνάβας, 
μίλησε με τρόπο ποιητικό λέγοντας πως, «τα παι-
διά, οι άγιοι και οι ποιητές θα σώσουν τον κόσμο» 
και πως η Επιστήμη οφείλει να αποτελεί έκφραση 
αγάπης και ταπείνωσης. Εξέφρασε δε τις ιδιαίτερες 
ευχαριστίες του, προς τον συγγραφέα και διάκονο 
του ναού, αναφερόμενος παράλληλα στη σπου-
δαία θεολογική παράδοση και τη γενικότερη 
προσφορά της ενορίας της Νεάπολης στα θεολο-
γικά γράμματα.

Ως γνωστόν οι θεράποντες της Θεολογίας θεω-
ρούν το έργο τους, ως μια διαρκή σχοινοβασία, γι’ 
αυτόν τον λόγο και ο συγγραφέας επιχειρεί τομές 
στην περιπέτεια της Επιστήμης, φανερώνοντας τις 
ασυμβατότητες και αναζητώντας την τέλεια σύν-
θεση. Και τούτο διότι ο αυθεντικός θεολογικός 
λόγος δεν έχει κανέναν λόγο να φοβηθεί από την 
επιστημονική έρευνα, καθώς ως απώτερο στόχο 
έχει τη διακονία και κατ’ επέκτασιν τη σωτηρία του 
ανθρώπου μέσα από την εκούσια θυσία του Θεαν-
θρώπου.Ο ανθρωποκεντρισμός που πρεσβεύει ο 
συγγραφέας στο έργο του, αποδεικνύει πως ο διά-
λογος μεταξύ των δύο μεγεθών είναι η μόνη οδός 
προς την ανακάλυψη και εδραίωση της αλήθειας. 
Ευχόμαστε να είναι καλοτάξιδο το παρόν πόνημά 
του και να μας χαρίσει και άλλες τέτοιες επιστημο-
νικές μελέτες που να προάγουν τη γνώση και την 
κοινωνία προς δόξαν Θεού και ανθρώπου!

Μ. Χατζηαποστόλου
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

Βιωματική δράση στα σχολεία για την αναπηρία με συμπερίληψη στην πράξη

Μαθητές και μαθήτριες μπήκαν στη θέση ατόμων με αναπηρία, 
συζήτησαν μαζί τους και κατέγραψαν τα συναισθήματά τους

ΚΔΑΠ ΜΕΑ – ΣΥΔ Νεάπολης-Συκεών

«Ετοίμασαν ταξίδι για πάρτη τους» κι έφυγαν 
με...  αθηναϊκό αέρα στα πανιά τους

  Επισκέψεις σε σχολεία πραγματοποίησαν στελέχη και ωφελούμενοι των ΚΔΑΠ ΜΕΑ Νεάπολης-Συκεών   Μία μοναδική εμπειρία είχαν την ευκαιρία να ζήσουν τα μέλη των ΚΔΑΠ ΜΕΑ Νεάπολης-Συκεών 
που για τρία εικοσιτετράωρα βρέθηκαν και ξεναγήθηκαν σε μνημεία και τοπόσημα της πρωτεύουσας

Της Γεωργίας Δερμηντζάκη

Με σκοπό και γνώμονα μία αμφίδρομη 
διαρκή σχέση στον άξονα της συμπε-
ρίληψης, νεαρά και ενήλικα άτομα με 

αναπηρία, ωφελούμενοι και ωφελούμενες των 
ΚΔΑΠ ΜΕΑ του δήμου Νεάπολης-Συκεών επι-
σκέφτηκαν μαζί με τις και τους συνοδούς τους 
στη διάρκεια περασμένου Μαρτίου δημοτικά 
σχολεία του δήμου συμμετέχοντας σε κοινές 
εκπαιδευτικές δράσεις με τα παιδιά.

Η δράση είχε τον τίτλο: «Επόμενος σταθμός... 
διΕΠΑΦΗ» και πραγματοποιήθηκε με την πολύ-
τιμη συνδρομή των στελεχών της Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
(ΚΕΥΝΣ).

Χαρακτηριστικό της δράσης ήταν οι μαθη-
τές και οι μαθήτριες να βιώσουν πρόσκαιρα 
κάποιας μορφής αναπηρία με τη χρήση τε-
χνασμάτων και μέσων προκειμένου να αντιλη-
φθούν βιωματικά τις επιπτώσεις μιας μορφής 
και κάποιου βαθμού αναπηρίας.

Με αφορμή αρχικά την Παγκόσμια Ημέρα 
με σύνδρομο Down (21/3) μία μεικτή ομάδα 
από εξειδικευμένα στελέχη και τους ωφελούμε-
νους και ωφελούμενες βρέθηκε στο 4ο Δημοτι-
κό Σχολείο Συκεών. Αφού έγιναν οι απαραίτητες 
συστάσεις και έσπασε ο πάγος στη συνέχεια έγι-
νε αφήγηση παραμυθιού στους μαθητές και τις 
μαθήτριες των τριών πρώτων τάξεων του σχο-
λείου. Θέμα του ήταν η γέννηση ενός μωρού με 
σύνδρομο Down και τα πρώτα χρόνια της ζωής 
του.

Ήταν αξιοσημείωτο το ενδιαφέρον που προ-
κάλεσε το θέμα στα παιδιά του σχολείου με κοι-
νό συμπέρασμα ότι η συμπεριληπτική διαδρα-
στική συνύπαρξη αποδεικνύει πως οι όποιες 
διαφορές μικραίνουν όταν υπάρχει η βούληση 
και η πράξη. Τη σημασία της δράσης υπογράμ-
μισε μιλώντας κατά τη διάρκειά της στα παιδιά 
και τους ωφελούμενους η Σοφία Ασβεστά, διευ-
θύντρια του 4ου δημοτικού Σχολείου και Εντε-
ταλμένη σύμβουλος σε θέματα ΑΜΕΑ.

Δεύτερη στάση ήταν το 8ο Δημοτικό σχο-
λείο Συκεών

Στην επίσκεψη αυτή της ημέρας, οι μαθητές 
είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε τέσσερις 
διαφορετικούς σταθμούς βιωματικών δραστη-
ριοτήτων

•Οπτική δραστηριότητα: Οι μαθητές προ-
σπάθησαν να γράψουν στο χαρτί πάνω στις 
γραμμές και να διαβάσουν μέσα από βιβλίο 
φορώντας ειδικά γυαλιά μειωμένης όρασης. 
Επίσης, βίωσαν την εμπειρία να περπατήσουν 
με λευκό μπαστούνι.

•Ακουστική δραστηριότητα: Οι μαθητές 

φόρεσαν ειδικά ακουστικά και στη συνέχεια 
έπρεπε να ακούσουν, να κατανοήσουν και να 
ολοκληρώσουν μια εργασία.

•Δραστηριότητες λεπτής κινητικότητας: Οι 
μαθητές φορώντας ειδικά γάντια εργασίας 
έπρεπε να περάσουν τις χάντρες σε κορδόνια, 
να τοποθετήσουν συνδετήρες στις σελίδες ενός 
βιβλίου. Τους ζητήθηκε να σκεφθούν τι πράγ-
ματα θα ήταν δύσκολο να κάνουν.

•Δραστηριότητες αδρής κινητικότητας: Οι 
μαθητές βίωσαν την εμπειρία πως είναι να κινεί-
ται κάποιος με αναπηρικό αμαξίδιο, πατερίτσες 
κ.λ.π.

Τέλος, οι μαθητές προσπάθησαν να ολο-
κληρώσουν μια εργασία ενώ ταυτόχρονα 
διεγείρονται από διάφορα αισθητηριακά ερε-
θίσματα (έντονο φως και ήχος, συγκεκριμένες 
υφές κ.α.). Τους ζητήθηκε να σκεφθούν και να 
κατανοήσουν την έννοια της αναπηρίας και τις 
διάφορες μορφές της.

Η δράση ολοκληρώθηκε με τους μαθητές 
να αποτυπώνουν με μηνύματα τα όσα ένιωσαν 
και βίωσαν κατά τη διάρκειά της. Σημαντική 

ήταν η συνεισφορά της των διευθύνσεων των 
σχολείων στη φιλοξενία της ομάδας των ΑΜΕΑ 
και των συνοδών τους αλλά και η συμμετοχή 
των εκπαιδευτικών.

Τέλος, στις δράσεις παραβρέθηκε η αντι-
πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Ειρήνη Καγιαμπίνη.

Αντίστοιχη δράση επαναλήφθηκε και στο 
2ο δημοτικό σχολείο Αγίου Παύλου με τις ίδιες 
εντυπώσεις και συναισθήματα καθώς η προ-
σπάθεια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
της εκπαιδευτικής κοινότητας είχε διάρκεια και 
στόχο τη μετάδοση σε όσο το δυνατόν περισ-
σότερα παιδιά της σχολικής κοινότητας. Κοινό 
συμπέρασμα ήταν ότι η απόκτηση ενσυναί-
σθησης και ευαισθησίας για τα δικαιώματα των 
ατόμων με αναπηρία, όπως και η καλλιέργεια 
κοινωνικών δεξιοτήτων είναι διαρκής στόχος 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Ιδιαίτερα δια-
φωτιστικά ήταν σε κάθε δράση τα συμπερά-
σματα που προέκυπταν κατά την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας από την εμπειρία που βίωναν οι 
μαθητές και οι μαθήτριες της Ε’ και ΣΤ’ Δημοτι-
κού τους οποίους και αφορούσε.

Γράφει η Γ. Δερμηντζάκη

Ακούραστοι συνοδοιπόροι και παραστάτες 
των ωφελούμενων στην τριήμερη εξόρμη-
ση στην Αθήνα ήταν τα στελέχη των δύο 

ΚΔΑΠ ΜΕΑ Νεάπολης – Συκεών και των ΣΥΔ (Στέγες 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης) με επικεφαλής την 
προϊσταμένη Κοινωνικής Προστασίας και Αλλη-
λεγγύης της ΚΕΥΝΣ Κατερίνα Ζαγρή.

Η ομάδα που συμμετείχε στην εκδρομή αποτε-
λούνταν από 21 άτομα, 14 ωφελούμενους από τα 
ΚΔΑΠ ΜΕΑ Νεάπολης-Συκεών και τις ΣΥΔ (Στέγες 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης) και τους συνοδούς 
τους.

Στο δρόμο προς την πρωτεύουσα βρέθηκαν 
στο μνημείο των Θερμοπυλών με το άγαλμα του 
Λεωνίδα. Συνεχίζοντας και φτάνοντας στην Αθήνα, 
πρώτος σταθμός της επίσκεψής τους ήταν το κτήριο 
της παλιάς Βουλής.

Οι ωφελούμενοι είχαν την εμπειρία να επισκε-
φθούν το κτήριο της παλιάς Βουλής στο κέντρο της 
Αθήνας. Όπως λέει ο Γιάννης κάθισαν στα έδρανα 
της αίθουσας συνεδριάσεων και είχαν την ευκαιρία 
να ακούσουν ορισμένα ιστορικά στοιχεία από τον 
ξεναγό. 

Όλοι τους όπως ήταν φυσικό έμειναν εντυπωσι-
ασμένοι από την Ακρόπολη! Η ομάδα από τα ΚΔΑΠ 
ΜΕΑ και τις ΣΥΔ Νέαπολης-Συκεών βρέθηκε στον 
Ιερό Βράχο τη δεύτερη ημέρα του της παραμονής 
της στην Αθήνα.

Κάνοντας χρήση του ανελκυστήρα που είναι 
τοποθετημένος στον αρχαιολογικό χώρο είχαν την 
ευκαιρία να δουν από κοντά το μνημείο και να νιώ-
σουν την ενέργεια των μαρμάρων. Ο αρχαιολογικός 
χώρος ασφυκτιούσε από επισκέπτες και η ομάδα 
δεν έχασε την ευκαιρία να βγάλει δεκάδες φωτο-
γραφίες. Με τη βοήθεια του ξεναγού του γκρουπ οι 
ωφελούμενοι των δομών αποτύπωσαν την εικόνα 
καθώς και πληροφορίες από τον ιστορικό χώρο. 

Ενθουσιασμένη και με έκδηλη χαρά η Σόνια,  
περιγράφει στιγμές από την εκδρομή: 

«Περάσαμε πολύ ωραία, μείναμε σε ωραίο ξε-
νοδοχείο. Βγήκαμε βράδυ έξω σε ταβέρνα που είχε 
ζωντανή μουσική». Όταν τη ρωτάμε αν θα ξανα-
συμμετείχε σε κάποια αντίστοιχη εκδρομή, απαντά-
ει άμεσα γεμάτη από τον αυθορμητισμό που τη χα-
ρακτηρίζει: «Θέλω πολύ να ξαναπάμε και σε άλλο 
μέρος της Ελλάδας. Πήγαμε και στην παλιά Βουλή, 
μας ξενάγησαν στο κτήριο, καθίσαμε στα έδρανα. 
Ήταν μαζί μας ο κύριος Κώστας ο ξεναγός που μας 
εξηγούσε. Ανεβήκαμε και στην Ακρόπολη. Με ένα 
μικρό βανάκι μας πήγαν μέχρι τον ανελκυστήρα 
και μετά ανεβήκαμε πάνω. Μέσα από τον ανελκυ-
στήρα είδαμε την Αθήνα από ψηλά. Είχε πάρα πολύ 
κόσμο στην Ακρόπολη. Μετά κάναμε κάποια μικρά 

ψώνια στο Μοναστηράκι».
Όπως αναφέρει η υπεύθυνη του ΚΔΑΠ ΜΕΑ 

Συκεών Ολυμπία Δαλδογιάννη τα  κορίτσια αγόρα-
σαν από το Μοναστηράκι σουβενίρ αλλά και στε-
φάνια από κλαδί ελιάς στο χρώμα του χρυσού τα 
οποία φόρεσαν στα μαλλιά τους το δεύτερο βράδυ 
της εξόδου τους. 

Παρά τον αέρα που επικρατούσε στο κέντρο 
της Αθήνας για τέλη Μάρτη (28-30/3), η ομάδα περι-
ηγήθηκε και στο Θησείο και την Πλάκα και όλοι μαζί 
απόλαυσαν τον καφέ τους με θέα την Ακρόπολη.

Μια χαλαρή βόλτα στον Εθνικό Κήπο της Αθή-
νας, σε αξιοζήλευτη διαδρομή με φοίνικες, λου-
λούδια και φυτά, όπου οι ωφελούμενοι εντυπωσι-
άστηκαν, από την όαση στο κέντρο της πολύβουης 
πρωτεύουσας, εντάχθηκε επίσης στο πρόγραμμά 
τους. Έκαναν επίσης χρήση του μετρό, και μέσω 
αυτής της διαδρομής έφτασαν ως το εντυπωσιακό 
Κέντρο Πολιτισμού Σταύρος Νιάρχος.

Για τη διαμονή τους είχε επιλεγεί παραλιακό ξε-
νοδοχείο της Γλυφάδας που τους έδινε καθ’ όλη την 
τριήμερη παραμονή τους αέρα θάλασσας! Είχαν 
μάλιστα την ευκαιρία να απολαύσουν ένα πλούσιο 
δείπνο στην… μπιφτεκούπολη που βρίσκεται στην 
περιοχή.

Όλοι οι ωφελούμενοι που συμμετείχαν στην 
εκδρομή εντυπωσιάστηκαν τόσο από το κτήριο 
της παλιάς Βουλής και τους εύζωνες στο μνημείο 
του Άγνωστου στρατιώτη όσο φυσικά και από τα 
εδέσματα που απολάμβαναν σε κάθε τους έξοδο. 
Ο Ντίνος και η Τζένη εκφράζουν την ικανοποίησή 
τους για τα φαγητά που γεύτηκαν αλλά προπάντων 

για τον περήφανο βηματισμό των ευζώνων που εί-
χαν την ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντά.

Είχε προηγηθεί συζήτηση και ενημέρωση για 
τα σημεία που θα επισκέπτονταν, και είχαν συζη-
τήσει και για το συγκεκριμένο τυπικό με τους εύζω-
νες, τη στολή τους, τη φουστανέλα, τις πιέτες της τα 
τσαρούχια και γενικότερα τους συμβολισμούς της 
φορεσιάς τους.

Άλλοι σταθμοί της εκδρομής ήταν περιήγηση 
στην Ηρώδου του Αττικού, για βόλτΑ γύρω από 
το Προεδρικό Μέγαρο, το Μέγαρο Μαξίμου, και 
νωρίτερα την Πλατεία Συντάγματος για την αλλαγή 
φρουράς, αλλά και ως το Παναθηναϊκό Στάδιο. Στη 
μεγάλη της βόλτα στο κέντρο της Αθήνας η ομάδα 
γευμάτισε στον ξακουστό Μπαϊρακτάρη, στην πλα-
τεία στο Μοναστηράκι, το διαχρονικό στέκι καλλιτε-
χνών, πολιτικών κτλ. Το ίδιο βράδυ απόλαυσαν μία 
μοναδική έξοδο σε ταβέρνα στου Ψυρρή όπου όλη 
η ομάδα του ‘δωσε και κατάλαβε. Η προετοιμασία 
για τη βραδιά είχε γίνει μέρες πριν και το πρόγραμ-
μα περιελάμβανε φαγητό με ζωντανή μουσική. Η 
ομάδα το χάρηκε με την ψυχή της και ο ενθουσια-
σμός και το γλέντι χτύπησαν κόκκινο!

Την Τρίτη μέρα η ομάδα επισκέφθηκε το Αττικό 
Ζωολογικό Πάρκο, μια πρωτόγνωρη εμπειρία για 
όλα τα παιδιά του ΚΔΑΠ ΜΕΑ Νεάπολης-Συκεών. 
Τα βλέμματα έκλεψαν οι λεμούριοι αλλά και κάποια 
μεγαλόσωμα ζώα. Αυτός ήταν και ο τελευταίος τους 
σταθμός. Εντυπωσιασμένος δηλώνει στο «ΕτΤ» ο 
Στέλιος από την επίσκεψή του στο Αττικό Ζωολο-
γικό Πάρκο. Μάλιστα λέει ότι σε επόμενη εκδρομή 
θα ξανασυμμετάσχει. Τονίζει ότι είχαν πολύ καλή 
συμπεριφορά  όλοι τους κατά τη διάρκεια του τρι-
ημέρου και του άρεσε που πήρε μυρωδιά της πο-
λύβουης Αθήνας

Ο Αντώνης δηλώνει απόλυτα ικανοποιημένος 
και χαρούμενος από την εκδρομή της ομάδας στην 
Αθήνα. Στο πρόσωπό του αποτυπώνεται η ευχαρί-
στησή του και ο ενθουσιασμός του από το ταξίδι και 
τους σταθμούς που επισκέφτηκε.

Τα καλύτερα λόγια είπαν οι γονείς των ωφελού-
μενων στα στελέχη των ΚΔΑΠ ΜΕΑ και των ΣΥΔ, 
μετά την επιστροφή των δικών τους ανθρώπων 
πίσω στη Θεσσαλονίκη. Τηλεφωνούσαν για να 
συγχαρούν τις/τους συνοδούς της αποστολής κα-
θώς οι εντυπώσεις που τους μετέφεραν τα παιδιά 
τους και η διάθεσή τους ήταν στο ζενίθ, πράγμα 
που αποτυπώθηκε και στις αμέτρητες φωτογραφίες 
που έφεραν πίσω μαζί τους.

Αυτή είναι σαφώς και η μεγαλύτερη ανταμοιβή 
των στελεχών, στις δημοτικές αυτές Δομές, που είναι 
ταγμένα στο λειτούργημά τους. Αξιοσημείωτο είναι 
το γεγονός πως όλοι οι ωφελούμενοι και οι ωφε-
λούμενες που έλαβαν μέρος στην εκδρομή επέδει-
ξαν υποδειγματική συνεργασία και συμπεριφορά.
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«Άριστα» στο δήμο από τους νέους 
συμβούλους Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης

Έτοιμοι για τον 17ο Διαγωνισμό 
για το Ομορφότερο Πράσινο 
Μπαλκόνι, Ταράτσα και Κήπο

Συνάντηση γνωριμίας με τους νέους συμ-
βούλους Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 
της περιοχής είχαν στο δημοτικό κατά-

στημα Νεάπολης ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλί-
δης, η πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου 
Κατερίνα Τσουκαλά, ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Μιχάλης Βουλγαρίδης, η πρόεδρος της δημο-
τικής ενότητας Νεάπολης Χριστίνα Τερζή και η 
πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Α’ βάθμιας 
εκπαίδευσης Αλεξάνδρα Τερζίδου.

Οι σύμβουλοι εκπαίδευσης για τα δημοτικά 
και τα νηπιαγωγεία, Θάνος Δαρβούδης και Αι-
κατερίνη Νιζάμη, είχαν την ευκαιρία να διαπι-
στώσουν από την αρχή της συζήτησης ότι πρό-
κειται για έναν δήμο που δίνει προτεραιότητα 
στην παιδεία με πρωτοβουλίες που αναβαθμί-
ζουν την παρεχόμενη εκπαίδευση και την τοπο-
θετούν σε ανάλογο επίπεδο και κάποιες φορές 
και υψηλότερο από αυτό της ιδιωτικής. 

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης αναφέρθη-
κε στην πρωτοβουλία του δήμου Νεάπολης-
Συκεών να φέρνει τον πολιτισμό στα σχολεία και 
τα παιδιά στον πολιτισμό με βάση το όραμα της 
Μελίνας Μερκούρη. «Με χρηματοδότηση του 
δήμου έχουμε συνεργασία με το ΚΘΒΕ και την 
ΚΟΘ και μέσω του προγράμματος αυτού μαθη-
τές όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης παρακο-
λουθούν ίσως για πρώτη φορά στη ζωή τους 
θέατρο και κλασσική μουσική», επισήμανε ο 
Σ. Δανιηλίδης και απέσπασε την υπόσχεση των 
συμβούλων ότι θα συνδράμουν προκειμένου 
να γίνει πιο συστηματική αυτή η προσπάθεια.  

Επιπλέον, τόσο ο δήμαρχος όσο και ο αντι-
δήμαρχος Παιδείας αναφέρθηκαν σε πρω-
τοβουλίες που σκοντάφτουν σε νοοτροπίες 
τις οποίες δικαιολογεί ο κακώς εννοούμενος 
συνδικαλισμός, και έλαβαν τη διαβεβαίωση 
των δύο συμβούλων ότι ο δήμος θα τους βρει 
αρωγούς σε όλα τα θέματα που διαμορφώνουν 
μία θετική ατζέντα για την πρωτοβάθμια εκπαί-
δευση. 

Στο τέλος της συνάντησης ο δρ. Θάνος 
Δαρβούδης ο οποίος ήδη παρενέβη σε δημο-
τικό σχολείο του Αγίου Παύλου για ζήτημα που 
προέκυψε εκεί και για το οποίο ενημερώθηκε 
αναλυτικά από τον κ. Βουλγαρίδη, έκανε λόγο 
για εξαιρετικές εντυπώσεις από την πρώτη συ-
νάντηση. «Διαπίστωσα την ύπαρξη ενός θετι-
κού κλίματος για γόνιμη συνεργασία, αλλά κι 
ενός οράματος για την Παιδεία και τον Πολιτι-
σμό στην περιοχή ευθύνης του δήμου το οποίο 
ήδη υλοποιείται με συγκεκριμένες δράσεις. Θα 
εργαστούμε ώστε η διάθεση συνεργασίας και 
δημιουργίας να αποδώσει καρπούς ενισχύ-
οντας το άνοιγμα του σχολείου στην τοπική 

κοινωνία και συμβάλλοντας στην αναβάθμιση 
της ποιότητας εκπαίδευσης», επισήμανε ο δρ Θ. 
Δαρβούδης.  

Από την πλευρά της η κ. Αικατερίνη Νιζά-
μη ευχαρίστησε τον δήμαρχο για την άμεση 
ανταπόκρισή του στο αίτημα για συνάντηση 
γνωριμίας και προγραμματισμού δράσεων και 
υπογράμμισε ότι η συνάντηση μαζί του, με τον 
αντιδήμαρχο Παιδείας και τα άλλα στελέχη του 
δήμου ξεκίνησε με τις καλύτερες εντυπώσεις 
αφού συζητήθηκαν αρχικά θέματα που αφο-
ρούν στα νηπιαγωγεία. 

«Μετά από αίτημα μου, παραχωρήθηκε, με 

μεγάλη προθυμία το Κλειστό θέατρο Νεάπολης 
και  προγραμματίστηκαν άμεσα, επιμορφωτικές 
συναντήσεις με εκπαιδευτικούς και γονείς του 
δήμου. Επίσης πραγματοποιήθηκε σχεδιασμός 
δράσεων, που αφορούν σε εκπαιδευτικά προ-
γράμματα για μαθητές νηπιαγωγείων και δημο-
τικών σχολείων», κατέληξε η κ. Νιζάμη. 

Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι και οι δύο σύμ-
βουλοι είναι πολύπειροι, ο κ. Δαρβούδης με μα-
κροχρόνια εμπειρία σε σχολεία των ΗΠΑ και η κ. 
Νιζάμη με εξειδίκευση στην σχολική βία, πεδίο 
το οποίο δυστυχώς απασχολεί όλο και συχνότε-
ρα μαθητές δημοτικών αλλά και νηπιαγωγείων.  

Την έναρξη της διαδικασίας για 
συμμετοχή στη μεγάλη γιορτή του 
πρασινισμού, τον διαγωνισμό για 

το Ομορφότερο Πράσινο Μπαλκόνι, Ταρά-
τσα και Κήπο που πραγματοποιείται  στο 
πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας Περιβάλλοντος στις 5 Ιουνίου ανα-
κοινώνει ο δήμος Νεάπολης-Συκεών.

Ο διαγωνισμός που φέτος πραγματο-
ποιείται για 17η φορά, αποτελεί θεσμό ο 
οποίος συγκεντρώνει το ενδιαφέρον του 
συνόλου των κατοίκων του δήμου καθώς 
πρόκειται στην ουσία για μια προσπάθεια 
να δημιουργηθούν και φυσικά να αθροι-
στούν μικροί πνεύμονες πρασίνου σε κάθε 
σπίτι και σε κάθε γειτονιά.

Πέρα από την αισθητική αναβάθμιση 
οι μικρές αυτές προσθήκες, μαζί φυσικά 
με το δημοτικό δημόσιο χώρο, μπορούν 
να προσφέρουν επιπλέον χιλιάδες τετρα-
γωνικά μέτρα πρασίνου, συμβάλλοντας 
έτσι στη βελτίωση του μικροκλίματος της 
περιοχής μας.

«Η προστασία του περιβάλλοντος και 
η αύξηση του πρασίνου αποτελεί ύψιστη 
προτεραιότητα για το δήμο μας» αναφέρει 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης και προσθέ-
τει: «Επαναλαμβάνω με κάθε ευκαιρία τα 
στοιχεία που δείχνουν ότι η Θεσσαλονίκη 
μας είναι η χειρότερη η πιο ανθυγιεινή 
πόλη στην Ευρώπη σε αιωρούμενα καρ-

κινογόνα μικροσωματίδια και η τελευταία 
σε αναλογία τετραγωνικών μέτρων ανά κά-
τοικο. Πέρα από τις διαπιστώσεις αυτές και 
τη διεκδίκηση κεντρικών πολιτικών για να 
βελτιωθεί η κατάσταση μπορούμε και πρέ-
πει όλοι να συμβάλλουμε ο καθένας με τις 
δικές του δυνάμεις στην αύξηση του πρα-
σίνου. Σε αυτή την κατεύθυνση κινείται και 
ο  διαγωνισμός για το Ομορφότερο Πράσι-
νο Μπαλκόνι, Ταράτσα και Κήπο που είναι 
στην ουσία μια περιβαλλοντική γιορτή».

Η αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και 
Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη κάνει λόγο για 
έναν θεσμό που στοχεύει στην ενεργοποί-
ηση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για 
την βελτίωση των περιβαλλοντικών συν-
θηκών στην περιοχή: «Ένας θεσμός που 
ξεκίνησε πριν από πολλά χρόνια,και ανα-
βιώνει από πέρυσι με την ενεργό συμμε-
τοχή των συμπολιτών μας με τους οποίους 
μοιραζόμαστε ένα κοινό όραμα να κάνου-
με πιο βιώσιμη, πιο πράσινη την καθημε-
ρινότητα μας μέσα από μια διαφορετική 
διαδρομή: συνήθως ο ρόλος μας είναι να 
παρεμβαίνουμε στον δημόσιο χώρο και 
να ζητάμε από εσάς τον σεβασμό και την 
προστασία του. Με τον θεσμό του πράσι-
νου μπαλκονιού ζητήσαμε εσείς να γίνετε 
πρωτεργάτες για να βελτιωθεί η καθημε-
ρινότητα στη γειτονιά σας και τελικά στο 
δήμο σας».

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

  Σε εξαιρετικό κλίμα η συνάντηση γνωριμίας των νέων συμβούλων Α’βάθμιας εκπαίδευσης 
με τον δήμαρχο, την πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου και τον αντιδήμαρχο Παιδείας

  Άνοιξε η διαδικασία για την υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στη μεγάλη περιβαλλοντική γιορτή του δήμου Νεάπολης-
Συκεών   «Η αύξηση του πρασίνου αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για το δήμο μας» δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
καλώντας τους κατοίκους και των τεσσάρων δημοτικών ενοτήτων να αγκαλιάσουν και φέτος τη διοργάνωση

Ο διαγωνισμός

Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν όλοι 
οι κάτοικοι των τεσσάρων δημοτικό ενοτήτων.

Η αξιολόγηση θα γίνει από τριμελή επιτροπή αφού 
πρώτα καθοριστεί ραντεβού με τηλεφωνική επικοινωνία.

Στους πέντε πρώτους ανά κατηγορία – μπαλκόνι, τα-
ράτσα, κήπος – θα απονεμηθούν αναμνηστικά διπλώ-
ματα  και συμβολικά δώρα από τον δήμο μας.

Αιτήσεις συμμετοχής έως τις 5 Ιουνίου 2023

Δηλώσεις συμμετοχής

Στο email prasino2023@gmail.com δηλώνοντας τα 
στοιχεία της φόρμας που θα βρείτε εδώ

Τηλεφωνικά στα τηλέφωνα 2313 502274 – 2313 
502221 από τις 8 π.μ. έως 2μ.μ. τις εργάσιμες ημέρες

Συμπληρώνοντας τα στοιχεία σας στην παραπά-
νω φόρμα. Την καταθέτετε στο Δημαρχείο Νεάπολης-
Συκεών και στα Δημοτικά Καταστήματα (Ελ. Βενιζέλου 
125-Νεάπολη, Ειρήνης 19- Πεύκα, Ηπείρου 9–Άγιος 
Παύλος

Κατεβάζοντας δωρεάν την εφαρμογή Novoville από 
το Google Play ή το App Store και επιλέξτε το δήμο Νεά-
πολης-Συκεών. Στη συνέχεια ακολουθείστε τα παρακά-
τω βήματα:

- Πατήστε «Νέα Αναφορά»
- Δηλώστε στο χάρτη την τοποθεσία
- Επιλέξτε την κατηγορία «Πράσινο μπαλκόνι-

ταράτσα-κήπος»
- Ανεβάστε μια φωτογραφία από τα φυτά σας.
Όλη η διαδικασία είναι χωρίς κόστος
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΟ

Δρ.Ταξιάρχης Χασαλεύρης

Από το 
2ο Λύκειο Συκεών 
στην πρώτη 
γραμμή 
της έρευνας

Ο ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΙΑΚΩΒΟΣ ΜΑΡΤΙΔΗΣ ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Το άλφα και το ωμέγα της υγιούς ψυχοσωματικής 
μας ανάπτυξης είναι η αγκαλιά!

  Βραβείο Αριστείας για τη συμβολή 
στην αντιμετώπιση της πανδημίας 
COVID-19 και για τις επιστημονικές 
δημοσιεύσεις του το 2021

  Τον καθοριστικό ρόλο της αγκαλιάς σε παιδιά και ενήλικες αναλύει σήμερα Δευτέρα 
στο Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Νεάπολης ο Ιάκωβος Μαρτίδης

Γράφει η Αλεξία Τσαουλίδου

Tο Βραβείο Αριστείας του Αριστοτελεί-
ου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για 
τη Συμβολή του στην Αντιμετώπιση της 

Πανδημίας COVID-19, ως μέλος της Ομάδας Επι-
δημιολογίας Λυμάτων του ΑΠΘ, καθώς και το 
Βραβείο Αριστείας που του απένειμε η Κοσμη-
τεία της Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ.  
για τις επιστημονικές του δημοσιεύσεις κατά το 
έτος 2021, ήταν απλά μία τυπική αναγνώριση 
και επιβράβευση για το πλούσιο ερευνητικό 
έργο του συνδημότη μας Δρ. Ταξιάρχη Χασα-
λεύρη. Ούτως ή άλλως το όνομα του Ταξιάρχη 
ήδη συμπεριλαμβάνεται τα τελευταία χρόνια σε 
πολύ σημαντικά ερευνητικά προγράμματα πα-
γκόσμιου βεληνεκούς.

Γεννημένος το 1982 και μεγαλωμένος στον 
Άγιο Παύλο, ο Ταξιάρχης Χασαλεύρης αποφοί-
τησε από το 2ο Λύκειο Συκεών και συνέχισε 
τις σπουδές του στην Κτηνιατρική Σχολή του 
ΑΠΘ, από όπου αναγορεύτηκε διδάκτορας (με 
Άριστα), με ειδίκευση στη Μοριακή Διάγνωση. 
Εργάζεται ως μεταδιδακτορικός ερευνητής στο 
Εργαστήριο Μοριακής Διαγνωστικής των Κλινι-
κών της Κτηνιατρικής Σχολής του Α.Π.Θ. καθώς 
και στο Ινστιτούτο Κτηνιατρικών Ερευνών Θεσ-
σαλονίκης του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. 

Παράλληλα, είναι μέλος της διεπιστημονικής 
Ομάδας Επιδημιολογίας Λυμάτων του Α.Π.Θ., με 
συντονιστή τον Πρύτανη του Α.Π.Θ κ. Νικ. Πα-
παϊωάννου, η οποία ανέδειξε μία παγκοσμίως 
καινοτόμα μεθοδολογία εξορθολογισμού των 
μετρήσεων του κορονοϊού στα αστικά υγρά 
απόβλητα που εφαρμόστηκε πρώτη φορά σε 
λύματα και έφτασε να αξιοποιείται διεθνώς.

Μάλιστα, τα μέλη της Ομάδας βρα-

βεύτηκαν από την Επιτροπή Αριστείας του Αρι-
στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για 
την πολύτιμη συμβολή τους στην αντιμετώπιση 
της πανδημίας. Επιπλέον, και η Κοσμητεία της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ. του απέ-
νειμε Βραβείο Αριστείας για τις επιστημονικές 
δημοσιεύσεις του κατά το έτος 2021.

«Θεωρώ τον εαυτό μου πολύ τυχερό που 
είμαι μέλος αυτής της Ομάδας και είχα την ευ-
καιρία να συμμετάσχω σε μία τόσο πρωτοπορι-
ακή και ‘ζωντανή’ έρευνα, που αναπτυσσόταν 
και εξελισσόταν καθημερινά και κατάφερε να 
αποτελέσει παγκόσμιο σημείο αναφοράς» μας 
επισημαίνει ο Ταξιάρχης Χασαλεύρης, σημειώ-
νοντας ότι «τώρα πια βρισκόμαστε σε μία καλή 

φάση, κυρίως επιτήρησης».
Εκφράζοντας την εκτίμησή του για τον κ. 

Χασαλεύρη και σίγουρος ότι «θα ακολουθή-
σουν και άλλα εξίσου σπουδαία ή και ακόμη 
πιο αξιόλογα επιτεύγματα», ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης υπογραμμίζει 
ότι «είμαστε πολύ περήφανοι για όλα τα νέα 
παιδιά, τους νέους ερευνητές που χωρίς να 
εφησυχάζουν, αλλά αποφασιστικά, με κόπο και 
με προσήλωση στο επιστημονικό τους αντικεί-
μενο, επιδεικνύουν εξαιρετικές επιδόσεις προς 
όφελος της παγκόσμιας κοινότητας. Πόσο μάλ-
λον όταν αυτά τα παιδιά είναι φίλοι συνδημότες 
και προέρχονται από τα δημόσια σχολεία του 
δήμου μας».

Δώδεκα αγκαλιές την ημέρα έχουμε ανά-
γκη όλες και όλοι μας είτε είμαστε παιδιά 
είτε είμαστε ενήλικες. Αυτές οι αγκαλιές 

είναι ζωοδότες και ζωογόνες. Δεν είναι απαραί-
τητο να έχουν πάντα τον χαρακτήρα της αγκα-
λιάς ως χειρονομία αλλά μπορούν να εκφράζο-
νται και με θετικές συμπεριφορές ή εκφράσεις 
επιβράβευσης.

Τα παραπάνω χρήσιμα αλλά και πολλά ακό-
μη άκρως διαφωτιστικά ακούστηκαν από τα χείλη 
του ψυχιάτρου, ψυχοθεραπευτή και συγγραφέα 
Ιάκωβου Μαρτίδη στην εκδήλωση που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Νεά-
πολης. Θέμα της εκδήλωσης που οργάνωσαν τα 
στελέχη του Δημοτικού Κέντρο Κοινωνικής Προ-
στασίας και Αλληλεγγύης του δήμου Νεάπολης-
Συκεών ήταν «Η καθοριστική σημασία της αγκα-
λιάς στο παιδί και στον ενήλικα». 

«Όταν δεν μπορεί να μιλήσει το στόμα μιλάει 
το σώμα και πολλές φορές αυτό προκειμένου να 
εκφράσει ένα πρόβλημά μας, αρρωσταίνει. Και 

τα παιδιά μας καταφεύγουν σε προβληματικές 
συμπεριφορές όταν δεν τα ακούμε, γιατί θέλουν 
να μας πουν κάτι.

«Να εκφράζεστε. Να μιλάτε…» προέτρεψε το 
κοινό ο ομιλητής. «Γιατί αν δεν μιλάει καθόλου το 
στόμα τότε το σώμα ουρλιάζει…» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά.

Ο ομιλητής υπογράμμισε κατά την ομιλία του 
ότι τα αυτοάνοσα και τα ψυχοσωματικά κάνουν 
θραύση  στην σύγχρονη κοινωνία μας ακριβώς 
επειδή δεν εκφραζόμαστε.

Ανέφερε ακόμα ότι η αντίληψη παλαιών γενε-
ών πως τα μωρά κακομαθαίνουν αν τα παίρνου-
με αγκαλιά ήταν μία κακοποιητική συμπεριφορά 
που καλλιεργήθηκε πολύ από τις παλαιές γενεές, 
υπογραμμίζοντας ότι «το παιδί έχει ανάγκη την 
αγκαλιά…».

Το κοινό που γέμισε το θέατρο της Νεάπολης 
συμμετείχε ενεργά στις ερωτήσεις που του έθετε 
ο συγγραφέας, δίνοντας στην εκδήλωση διαδρα-
στικό χαρακτήρα. Η αγκαλιά είναι καθοριστικής 

σημασίας για την υγιή ψυχοσωματική ανάπτυξη 
του ανθρώπου ήταν το απαύγασμα της ομιλίας 
του συγγραφέα Ιάκωβου Μαρτίδη.

Στην εκδήλωση παρέστη ο δήμαρχος Νεάπο-
λης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, και η πρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου Κατερίνα Τσουκαλά 
ενώ την τίμησε με την παρουσία του ο πρόεδρος 
τους Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονί-
κης Χάρης Κυπριανίδης. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ 
Αρίστος Γαλανός που ευχαρίστησε όλα τα στελέ-
χη τα οποία εργάστηκαν για την πραγματοποί-
ησή της. Τον συγγραφέα προλόγισε η αντιπρό-
εδρος του ΔΚΚΠΑ Σοφία Ανδριανίδου, ενώ την 
εκδήλωση συντόνισε η δημοτική σύμβουλος Το-
πικής Ενότητας Νεάπολης Ευαγγελία Γεωργαλά- 
Κουσουλάκη. Παρέστησαν ακόμα η πρόεδρος 
της Τοπικής Ενότητας Νεάπολης Χριστίνα Τερζή, 
η αντιπρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Ειρήνη Καγιαμπίνη, 
οι δημοτικές σύμβουλοι Συκεών Αθανασία Ωραι-
οπούλου και Πεύκων Ιωάννα Ίτσιου.
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«Τρικλοποδιά» στη δημιουργία 
δημοτικών και διαδημοτικών 
ενεργειακών κοινοτήτων βάζει η 

κυβέρνηση με το νόμο 5037/2023 ο οποίος 
δήθεν αφορά τον εκσυγχρονισμό της νομο-
θεσίας για τη χρήση και παραγωγή ηλεκτρι-
κής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές, Ενερ-
γειακές Κοινότητες και αυτοπαραγωγούς.

Την καταγγελία αυτή κάνει ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών με πρωτοβουλία του 
οποίου λειτουργεί η πρώτη πανελλαδικά 
διαδημοτική ενεργειακή κοινότητα, αποτέ-
λεσμα του συνεταιρισμού του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών με το δήμο Σιθωνίας.

«Το παράδειγμα των δύο δήμων αποδει-
κνύει ότι οι δημοτικές και οι διαδημοτικές 
ενεργειακές κοινότητες είναι εφικτός στόχος 
ο οποίος  μπορεί κάλλιστα να επιτευχθεί επ’ 
ωφελεία τόσο των εμπλεκόμενων ΟΤΑ όσο 
και του δημοσίου, ιδιαίτερα την περίοδο 
ενεργειακής κρίσης που διανύουμε» αναφέ-
ρει ο Σίμος Δανιηλίδης και επαναφέρει την 
πρόταση που είχε διατυπώσει προ διετίας για 
την καθιέρωση από πλευράς του κράτους της 
υποχρεωτικότητας δημιουργίας δημοτικών ή 

διαδημοτικών ενεργειακών κοινοτήτων.
Όσον αφορά τον πρόσφατο νόμο ο 

δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών επισημαίνει 
ότι στην ουσία θέτει όρια στον ενεργειακό 
συμψηφισμό και στον εικονικό ενεργειακό 
συμψηφισμό. Πιο συγκεκριμένα, αναφορι-
κά με τη δυνατότητα υλοποίησης ενεργεια-
κού συμψηφισμού και εικονικού ενεργεια-
κού συμψηφισμού από ΟΤΑ και Ενεργειακές 
Κοινότητες, τίθεται από την 1η Ιουλίου 2023 
ανώτατο όριο ισχύος τα 100kW, σε αντίθε-
ση με τα 3MW που ισχύει μέχρι σήμερα. 
Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι ένας ΟΤΑ ή 
Ενεργειακή Κοινότητα με συμμετοχή ΟΤΑ, 
θα μπορεί να υποβάλει αίτημα για Εικονικό 
Ενεργειακό Συμψηφισμό μόνο μέχρι 1-10 
Ιουνίου 2023. 

Συνεπώς, ενώ υποτίθεται ότι η κυβέρνη-
ση προωθούσε τη σύσταση Ενεργειακών 
Κοινοτήτων από ΟΤΑ ή/και την συμμετοχή 
των ΟΤΑ σε Ενεργειακές Κοινότητες και υπο-
σχόταν ότι θα ενισχύσει τις Ενεργειακές Κοι-
νότητες με συμμετοχή ΟΤΑ Α και Β Βαθμού, 
στην ουσία με τον πρόσφατο Ν.5037/2023 
περιορίζει στο ελάχιστο τη δυνατότητα υλο-

ποίησης Εικονικού Ενεργειακού Συμψηφι-
σμού. 

Όπως εξηγεί ο δήμαρχος, στο net-
metering (Ενεργειακός Συμψηφισμός και 
Εικονικός Ενεργειακός Συμψηφισμός όπως 
ίσχυε πριν τον Ν.5037/2023), η παραγόμε-
νη ενέργεια που δεν ιδιοκαταναλώνεται 
σε πραγματικό χρόνο εγχέεται στο δίκτυο 
όπου «αποθηκεύεται» για διάστημα έως και 
τριών ετών. Στο net-billing, το οποίο εισά-
γει και περιγράφει ο νέος νόμος 5037/2023, 
όλη η πλεονάζουσα ενέργεια εγχέεται στο 
δίκτυο και αποζημιώνεται με έναν από 
τους τρόπους που προβλέπει η νομοθεσία. 
Όμως, ο ενεργειακός συμψηφισμός στο 
net-metering αφορά το σύνολο της παρα-
γόμενης από φωτοβολταϊκά ενέργειας, ενώ 
στο net-billing μόνο το ποσοστό της παρα-
γόμενης ενέργειας που ιδιοκαταναλώνεται 
σε πραγματικό χρόνο. «Με άλλα λόγια, ο 
Εικονικός Ενεργειακός Συμψηφισμός έχει 
πολύ μεγαλύτερο όφελος για έναν δήμο, 
αφού μπορεί να συμψηφίζει το σύνολο της 
κατανάλωσης του και να «αποθηκεύει»  την 
ενέργεια που δεν ιδιοκαταναλώνει στο δί-
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ:

«Θυσία των διαδημοτικών ενεργειακών κοινοτήτων           στο βωμό των συμφερόντων της οικονομικής ελίτ»
  «Οπισθοδρόμηση 

και οικονομικό πλήγ-
μα για τους δήμους ο 
Ν.5037/2023 για τον 
δήθεν εκσυγχρονισμό 
της νομοθεσίας για 
την παραγωγή και 
τη χρήση ηλεκτρικής 
ενέργειας»

  Την άμεση απόσυρση 
των διατάξεων για τους 
δήμους ζητά ο δή-
μαρχος Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης καλώντας 
παράλληλα την κυβέρ-
νηση να διευκολύνει 
και να χρηματοδοτήσει 
εν μέρει τους ΟΤΑ για τη 
δημιουργία ενεργεια-
κών κοινοτήτων

Να εξαιρεθούν οι δήμοι 

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
ζητά την εξαίρεση των δήμων από 
το νέο νόμο και την παροχή κινή-
τρων για τη δημιουργία ή τη συμ-
μετοχή των δήμων σε διαδημοτικές 
ενεργειακές κοινότητες:

«Ζητούμε άμεσα την εξαίρεση 
των δήμων αλλά όλων των σχη-
μάτων που αυτοί συμμετέχουν 
(Ενεργειακές Κοινότητες Πολιτών, 
Κοινότητες Ανανεώσιμης Ενέργειας, 
Ενεργειακές Κοινότητες) από τους 
περιορισμούς του Ν/5037/2023 
και τη διατήρηση της δυνατότητας 
υλοποίησης Εικονικού Ενεργεια-
κού συμψηφισμού χωρίς ανώτατο 
όριο τα 100Kw, όπως ισχύει μέχρι 
σήμερα. Παράλληλα ζητάμε την 
άμεση πρόβλεψη χρηματοδότησης 
των δήμων των ΟΤΑ και όλων των 
σχημάτων που αυτοί συμμετέχουν 
προκειμένου να λυθεί το θέμα της 
εξεύρεσης πόρων για την υλοποί-
ηση έργων Εικονικού Ενεργειακού 
Συμψηφισμού».

Όπως υποστηρίζει ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών, κάθε ένας από 
τους 332 δήμους της χώρας μπο-
ρούν εντός δύο ή τριών ετών να 
ιδρύσουν ή να αποτελούν μέρη 
διαδημοτικής ενεργειακής κοινό-
τητας η οποία να δημιουργηθεί χωρίς να χρειαστεί να δεσμεύσουν δικά τους 
κεφάλαια. 

«Η πρόταση που έχω καταθέσει, επισημαίνει ο κ. Σίμος Δανιηλίδης, αφορά 
την κάλυψη του κόστους κατά 50% με την παροχή σχετικής επιδότησης και κατά 
50% με ευνοϊκό χαμηλότοκο δάνειο». Με τον τρόπο αυτό εκτιμά πως θα αφαι-
ρεθεί και το τελευταίο επιχείρημα από τους όσους αιρετούς παραμένουν επιφυ-
λακτικοί ή διατυπώνουν ενστάσεις όσον αφορά τη δημιουργία ενεργειακών κοι-
νοτήτων αναφέροντας ως απαγορευτικό το σχετικό κόστος. «Μπορώ μάλιστα να 
τους διαβεβαιώσω ότι το δάνειο όπως και το σύνολο του ποσού της επένδυσής 
τους θα το αποσβέσουν μέσα σε 4-5 χρόνια με το σημερινό καθεστώς, χρονικό 
όριο που θα αγγίξει τα 12-14 χρόνια με το νέο νόμο εφόσον ισχύσει» τονίζει. 

Καταλήγοντας ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών επισημαίνει πως το όφελος 
από μία τέτοια επένδυση δεν θα περιοριστεί στα όρια των δήμων αλλά θα αφο-
ρά την απεξάρτηση της χώρας από τα ορυκτά καύσιμα όπως το φυσικό αέριο 
αλλά και από την ολιγαρχία της ενέργειας η οποία νέμεται το 90% της παραγό-
μενης ενέργειας από τα φωτοβολταϊκά: «Αξίζει να λάβουμε υπόψη μας ότι στη 
Γερμανία που αποτελεί διεθνώς έναν γίγαντα της ενέργειας μόλις το 15% της 
ενέργειας αποτελεί παραγωγή των ολιγαρχών ενώ στην Ελλάδα το ποσοστό 
αυτό αγγίζει το 90%!».

κτυο για διάστημα έως 3 ετών, κάτι πολύ 
χρήσιμο καθώς οι δήμοι έχουν μεγάλες 
καταναλώσεις και τις βραδινές ώρες λόγω 
του οδικού φωτισμού (Φωτισμός Οδών και 
Πλατειών, ΦΟΠ). Μετά την 1η Ιουλίου 2023 
θα μπορούν οι δήμοι και γενικότερα οι 
ΟΤΑ καθώς και τα σχήματα στα οποία αυτοί 
συμμετέχουν (Ενεργειακές Κοινότητες Πο-
λιτών, Κοινότητες Ανανεώσιμης Ενέργειας, 
Ενεργειακές Κοινότητες) να υποβάλλουν 
αιτήματα μόνο για Net Billing, μία μορφή 
συμψηφισμού που δεν συμφέρει σε καμία 
περίπτωση όσο το net metering, καθώς οι 
μεγάλες καταναλώσεις του οδικού φωτι-
σμού (ΦΟΠ), τη νύχτα λόγω έλλειψης ηλι-
οφάνειας δεν παράγεται ενέργεια, δεν θα 
μπορούν να συμψηφίζονται. 

«Ενώ λοιπόν η κυβέρνηση στο δημό-
σιο διάλογο διατεινόταν ότι θα ενισχύσει 
τη δυνατότητα δημιουργία Ενεργειακών 
Κοινοτήτων από τους δήμους για υλοποί-
ηση Εικονικού Ενεργειακού Συμψηφισμού, 
στην πράξη αποκλείει κάθε περίπτωση 
υλοποίησης του, υπογραμμίζει ο δήμαρ-
χος, αφού είναι πρακτικά αδύνατο για 
οποιαδήποτε ενεργειακή κοινότητα με τη 
συμμετοχή δήμου να μπορέσει να κατα-
θέσει πλήρεις φακέλους στο ΔΕΔΔΗΕ για 
εικονικό ενεργειακό συμψηφισμό μέσα σε 
μόλις ενάμιση μήνα».

Υπερισχύουν τα συμφέροντα
των ολιγαρχών

Στην απορία «ποιον εξυπηρετεί μία τέ-
τοια ρύθμιση», ο κ. Δανιηλίδης είναι σα-
φής: «Για μία ακόμη φορά η κυβέρνηση 
υπέκυψε στα συμφέροντα της ολιγαρχίας 
των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας, αφού 
αυτοί είναι που πλήττονταν κυρίως από 
την εκτεταμένη χρήση του Εικονικού Ενερ-
γειακού Συμψηφισμού από δήμους και 
Ενεργειακές Κοινότητες στις οποίες αυτοί 
συμμετέχουν. Αγνοεί το συμφέρον της κοι-
νωνίας και των δήμων που μέσα από την 
υλοποίηση Εικονικού Ενεργειακού συμψη-
φισμού θα μπορούσαν να δώσουν ανάσα 
στο σύνολο των δημοτών τους για χάρη 
των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας. Πα-
ράλληλα, όσα ακούγαμε από την κυβέρνη-
ση για χρηματοδότηση των Ενεργειακών 
Κοινοτήτων στις οποίες συμμετέχουν ΟΤΑ 
προκειμένου να υλοποιήσουν Φ/Β σταθ-
μούς για Ενεργειακό Συμψηφισμό έμειναν 
υποσχέσεις αφού η Βουλή ήδη διαλύθηκε 
λόγω εκλογών».
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Ο
ι σεισμοί δεν προβλέπονται, τουλάχι-
στον όχι ακόμη, και το μόνο που μπο-
ρούμε να κάνουμε είναι με τη βοήθεια 

της επιστήμης να είμαστε κατάλληλα προετοι-
μασμένοι ώστε να αντιμετωπίσουμε το φυσικό 
αυτό φαινόμενο.

Σε αυτό το συμπέρασμα οδηγούν οι εισηγή-
σεις των τριών ομιλητών, του Κώστα Παπαζάχου, 
του Χρήστου Παπαϊωάννου και του Σταμάτη Πα-
παδόπουλου στη χθεσινή εκδήλωση του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, για τη σεισμική δραστηριότη-
τα που πραγματοποιήθηκε στο Κλειστό Δημοτικό 
Θέατρο Συκεών. 

Άλλωστε όπως είπε ο «οικοδεσπότης» της εκ-
δήλωσης, αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
Τάσος Τσακιρίδης ζούμε σε μία από τις  πιο σει-
σμογενείς χώρες της Ευρώπης και γι’ αυτό οφεί-
λουμε να είμαστε εξοικειωμένοι με το φαινόμενο 
και να φροντίζουμε να ενημερωνόμαστε σχετικά.

 Αυτός ήταν και ο σκοπός της εκδήλωσης που 
οργάνωσε ο δήμος σε συνεργασία με το αυτοτε-
λές τμήμα Πολιτικής Προστασίας: «Η ενημέρωση 
των πολιτών για τη δύσκολη ώρα ενός σεισμού 
και για τα δυσκολότερα που ακολουθούν μια 
έξαρση του φυσικού φαινομένου», σημείωσε ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
ο οποίος ευχαρίστησε τους ομιλητές για τη συμ-
μετοχή τους και αφιέρωσε την εκδήλωση στον 
αείμνηστο Βασίλη Παπαζάχο τον οποίο, όπως 
είπε, είχε την τύχη να γνωρίσει προσωπικά. Στη 
συνέχεια ο δήμαρχος αφηγήθηκε την ιστορία 
που περιγράφει ο ίδιος ο Β. Παπαζάχος στο βι-
βλίο του «Ταξίδι στο Παρελθόν μου» (Εκδόσεις 
ΖΗΤΗ). Το 1978, μετά τον μεγάλο σεισμό της 20ης 
Ιουνίου στη Θεσσαλονίκη, έγινε ένας ισχυρός με-
τασεισμός. Ο τότε πρωθυπουργός Κωνσταντίνος 
Καραμανλής, έχοντας εισηγήσεις για εκκένωση 
της πόλης, κάλεσε τον Βασίλη Παπαζάχο προκει-
μένου να γνωμοδοτήσει σχετικά. Ο Καραμανλής, 
πρόθυμος να αναλάβει την ευθύνη και το πολιτι-
κό κόστος μιας τέτοιας απόφασης αν χρειαζόταν, 
έλαβε αρνητική απάντηση από τον καθηγητή 
που του εξήγησε πως ο ισχυρός μετασεισμός 
δεν ενέπνεε ανησυχία ενώ, αντιθέτως, μία εντολή 
εκκένωσης θα είχε χειρότερα αποτελέσματα από 
το ίδιο το φαινόμενο. Όπως εξήγησε ο δήμαρχος 
διηγήθηκε αυτή τη μικρή ιστορία για να υπο-
γραμμίσει τη σημασία της υπεύθυνης στάσης και 
της ανάληψης ευθύνης όταν χρειάζεται από έναν 
ξεχωριστό επιστήμονα ο οποίος δεν ήταν πολιτι-
κός και δεν επρόκειτο να εκτεθεί σε κανέναν αν 

απλώς συμφωνούσε με τον πρωθυπουργό…

«Δεν σκοτώνει ο σεισμός αλλά τα δημιουρ-
γήματα του ανθρώπου»

«Ο σεισμός δεν σκοτώνει, ο κεραυνός σκο-
τώνει. Ο σεισμός σκοτώνει επειδή καταρρέουν 
τα δημιουργήματα του ανθρώπου. Αυτό που 
μπορεί να κάνει η σεισμολογία είναι να συλλέγει 
πληροφορίες, να τις επεξεργάζεται σωστά και τα 
αποτελέσματα των ερευνών της, να τα παραδίδει 
σε όλους όσους τα χρειάζονται. Η επιστήμη μας 
έχει προχωρήσει, η τεχνολογία μας βοηθάει, ο 
άνθρωπος έχει φτάσει στο σημείο να εξετάζει τη 
σεισμική δραστηριότητα στη Σελήνη και τώρα 
στον Άρη για να έχει πληροφορίες για τη σύστα-
ση και τη δομή των πλανητών. Όμως, ως τώρα, 
τρόπος πρόβλεψης δεν υπάρχει και δύσκολα θα 
υπάρξει» τόνισε ο Χρήστος Παπαϊωάννου, διευ-
θυντής ερευνών του ΙΤΣΑΚ/ ΟΑΣΠ (Ινστιτούτου 
Τεχνικής Σεισμολογίας και Οργανισμού Αντισει-
σμικού Σχεδιασμού και Προστασίας).

«Ας είμαστε έτοιμοι»
«Η κοινή γνώμη έχει την εικόνα βιβλικών κα-

ταστροφών όπου γίνεται σεισμός, αλλά αυτό δεν 
είναι ο κανόνας, είναι μάλλον η εξαίρεση. Στην 
Ελλάδα, και στην περιοχή μας, αυτή η εικόνα εί-
ναι σπάνια. Ζούμε σε σεισμογενή ζώνη, η οποία 
αρχίζει από τη νότια Σερβία και καταλήγει στο 
βόρειο Αιγαίο και γνωρίζουμε, από την αρχαι-
ότητα ακόμα, τη σεισμικότητα της περιοχής. Στη 
χώρα μας, για τους σεισμούς δεν υπήρχε απολύ-
τως καμία υποδομή πριν από το 1978. Εκείνο το 
καλοκαίρι άρχισαν όλα κι έχουμε φτάσει σήμερα, 
μετά από 45 χρόνια σε επίπεδο ερευνών, πληρο-

φόρησης και αντισεισμικής προστασίας, να είμα-
στε σε καλό επίπεδο. Η συνεργασία μας με φορείς 
ολόκληρου του κόσμου, μας δίνει τη δυνατότη-
τα να συλλέγουμε πληροφορίες ακόμη και από 
δορυφόρους. Αλλά παρ΄ όλα αυτά, το μόνο που 
μπορεί ο άνθρωπος να κάνει, είναι να γνωρίζει 
και να είναι έτοιμος» είπε ο καθηγητής του ΑΠΘ 
και διευθυντής του εργαστηρίου Γεωφυσικής Κώ-
στας Παπαζάχος.

«Τέτοιο πράγμα, δεν έχω ξαναζήσει»
Ο Σταμάτης Παπαδόπουλος, ανθυποπυρα-

γός και επικεφαλής ομάδας πεδίου της Β ΕΜΑΚ, 
μετέβη στην Τουρκία μετά τον διπλό σεισμό των 
7,8 και 7,6 Ρίχτερ. Έφτασε στην περιοχή της Αντι-
όχειας δυο μέρες μετά την καταστροφή. Όπως 
ήταν φυσικό η ομιλία του αφορούσε τις σκληρές 
εικόνες που είδε: «Έχουμε εκπαιδευθεί για να 
αντιμετωπίζουμε αποτελέσματα φυσικών κατα-
στροφών, αλλά ως τώρα δεν είχαμε βιώσει κάτι 
τέτοιο. Ήταν σχεδόν όλα ισοπεδωμένα και δυ-
στυχώς η δική μας ομάδα δεν πρόλαβε να βγά-
λει ζωντανούς ανθρώπους από τα ερείπια παρά 
μόνο πτώματα. Είμαστε εκπαιδευμένοι, είμαστε 
εξοπλισμένοι, είμαστε ψύχραιμοι αλλά αυτή η 
εικόνα μας συγκλόνισε».

Στη χθεσινή εκδήλωση το Πυροσβεστικό 
σώμα εκπροσωπήθηκε από τον αρχιπύραρχο 
Θόδωρο Κοσμίδη, διοικητή όλων των δυνάμεων 
του νομού Θεσσαλονίκης και τον πυραγό Μανώ-
λη Μαντζουρίδη. Εκπρόσωπος της Αστυνομικής 
διεύθυνσης Θεσσαλονίκης ήταν η υπαστυνόμος 
Β’ Μαρία Δούκα ενώ η Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας εκπροσωπήθηκε από την Μαρία Καρα-
μήτρου, αναπληρώτρια προϊσταμένη Πολιτικής 
προστασίας της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσ-
σαλονίκης.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν επίσης η πρό-
εδρος του δημοτικού συμβουλίου Νεάπολης-
Συκεών Κατερίνα Τσουκαλά και οι αντιδήμαρχοι 
Μιχάλης Βουλγαρίδης (Παιδείας), Παρή Γενίτσα-
ρη (Περιβάλλοντος και Πρασίνου), Στέλιος Γκα-
τζές (Τεχνικών υπηρεσιών), Ιωάννης Ζαρίφης 
(Δόμησης), Αλεξάνδρα Τερζίδου (Οικονομικών). 
Επίσης, η Σοφία Ασβεστά, εντεταλμένη σύμβου-
λος του δήμου σε θέματα ΑΜΕΑ, ο πρόεδρος του 
ΔΚΠΠΑ Αρίστος Γαλανός, ο πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ 
Δημήτρης Απατσίδης και η αντιπρόεδρος Ειρήνη 
Καγιαμπίνη, οι πρόεδροι των δημοτικών ενοτή-
των Χριστίνα Τερζή (Νεάπολης) και Ρένα Αυγερι-
νού (Συκεών).

Εκδήλωση για τη σεισμική δραστηριότητα στο δήμο Νεάπολης-Συκεών: 

«Δεν σκοτώνει ο σεισμός αλλά τα ανθρώπινα δημιουργήματα»

  Ξεκινά τον Μάιο, δηλαδή ένα μήνα 
πριν... τελειώσει το πρόγραμμα σίτι-
σης στα δημοτικά σχολεία του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών από τον ΟΠΕΚΑ

  Η τελευταία επιστολή που είχε 
στείλει ο δήμαρχος για τη στέρηση 
σχολικών γευμάτων από τους 4.500 
μαθητές των 23 Δημοτικών Σχολείων 
του δήμου στις 4/1/23 είχε την ομό-
φωνη στήριξη της ΠΕΔΚ-Μ 

Μ
ε καθυστέρηση οκτώ μηνών για 
μία ακόμη φορά, και ενώ η σχολι-
κή χρονιά πλησιάζει στο τέλος της, 

δόθηκε τελικά από τον ΟΠΕΚΑ το πράσινο 
φως για εκκίνηση του προγράμματος σίτισης 
στα δημοτικά σχολεία του δήμου Νεάπολης-
Συκεών.

Παρά τις επανειλημμένες και έντονες διαμαρ-
τυρίες του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών Σίμου 
Δανιηλίδη και του συνόλου των αυτοδιοικητικών, 
από την αρχή της σχολικής χρονιάς όταν και δια-
πιστώθηκε το πρόβλημα, οι αρμόδιοι δεν φρόντι-
σαν να το λύσουν αφήνοντας χωρίς σχολικά γεύ-
ματα 4.500 παιδιά στο δήμο Νεάπολης-Συκεών.

Σε επιστολή που είχε στείλει ο Σίμος Δανιηλί-
δης στη διοικήτρια του ΟΠΕΚΑ Ξένια Παπασταύ-

ρου, η οποία συνοδευόταν από ομόφωνη υπο-
στηρικτική απόφαση της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ), κα-
λούσε τόσο το υπουργείο Παιδείας όσο και το 
υπουργείο Εργασίας να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους και να φροντίσουν για την άμεση έναρξη 
του προγράμματος.

Δυστυχώς η «λύση» στο πρόβλημα δόθηκε 
στα τέλη Απριλίου, κάτι που σημαίνει ότι το πρό-
γραμμα σίτισης θα ξεκινήσει τον Μάιο δηλαδή 
ένα μήνα πριν τελειώσει…

Σχολιάζοντας την εξέλιξη αυτή ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης έκανε λόγο 
για εμπαιγμό και κοροϊδία.

«Μας ανακοινώθηκε η απόφαση και μάλιστα 
ζητήθηκε από τα σχολεία του δήμου να αποστεί-
λουν πίνακα, μέχρι την Παρασκευή 28 Απριλίου, 
με τον ακριβή αριθμό μαθητών που θα συμπερι-
ληφθούν στον πρόγραμμα.

Μιλάμε για το πρόγραμμα το οποίο φυσικά 
ολοκληρώνεται τον Ιούνιο με το κλείσιμο των 
σχολείων» σημείωσε ο Σίμος Δανιηλίδης και κα-
τέληξε: «Οι αρμόδιοι θα πρέπει να αντιληφθούν 
ότι δεν μπορούν να εμπαίζουν με αυτό τον τρό-
πο τα παιδιά χαμηλόμισθων, άνεργων και φτω-
χοποιημένων οικογενειών αλλά και τον δήμο 
ο οποίος από την πρώτη στιγμή επεσήμανε την 
ανάγκη να λυθεί άμεσα το θέμα. Με δεδομένο 
ότι είχαμε ανάλογες τραγικές καθυστερήσεις και 
τις προηγούμενες χρονιές, καλώ τους αρμόδιους 
φορείς να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα και 
να κινήσουν έγκαιρα αυτή τη φορά όλες τις απαι-
τούμενες νόμιμες διαδικασίες ώστε να μην αντι-
μετωπίσουμε ξανά το ίδιο πρόβλημα την επόμε-
νη σχολική χρονιά. Σε αυτή την κατεύθυνση ίσως 
να είναι χρήσιμο να εξετάσουμε σοβαρά την αλ-

λαγή της διαδικασίας για την παροχή σχολικών 
γευμάτων».

Από την πλευρά του ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Μιχάλης Βουλγαρίδης επισημαίνει την αντίφαση 
ότι ως αρμόδιος αντιδήμαρχος πρέπει να νιώσει 
ικανοποίηση που έστω και τώρα υλοποιείται το 
δίκαιο αίτημα του δήμου για τη σίτιση των μα-
θητών τη στιγμή που τελειώνει όμως η σχολική 
χρονιά. «Τουλάχιστον τα αντανακλαστικά των 
αρμοδίων να είναι έτοιμα για τον Σεπτέμβριο», 
καταλήγει. 

Είμαστε υποχρεωμένοι να δεχθούμε την από-
φαση ως θετική έστω και λίγο πριν τελειώσει η 
σχολική χρονιά και να ελπίζουμε σε εγρήγορση 
για την επόμενη, τονίζει η πρόεδρος της Α’ βάθ-
μιας Σχολικής Επιτροπής και αντιδήμαρχος Οικο-
νομικών και Νέας Γενιάς του δήμου Αλεξάνδρα 
Τερζίδου. 

 Η εκδήλωση με ομιλητές τους Κώστα Παπαζάχο, Χρήστο Παπαϊωάννου και Σταμάτη Παπαδόπουλο αφιερώθηκε στη 
μνήμη του σπουδαίου σεισμολόγου της Θεσσαλονίκης Βασίλη Παπαζάχου  Στο επίκεντρο βρέθηκαν η εκπαίδευση 

πολιτών και υπηρεσιών, ο βαθμός ετοιμότητας του κρατικού μηχανισμού και η σημασία της ενημέρωσης

Σίμος Δανιηλίδης

Εμπαιγμός η απόφαση για έναρξη 
του προγράμματος σίτισης τον Μάιο
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Γράφει η Αλεξία Τσαουλίδου

«Μου αρέσει και με ευχαριστεί πολύ 
αυτός ο συνδυασμός της γυ-
μναστικής και του χορού. Μου 

αρέσουν οι αγώνες και γενικά όλο το κλίμα. Για 
μένα το Cheerleading είναι αγάπη και χαρά» 
μας μεταφέρει γεμάτη ενθουσιασμό η 12χρονη 
Συκεώτισσα Αντωνία-Ειρήνη Μαυρουδή, μαθή-
τρια της ΣΤ’ Δημοτικού του 2ου Δημοτικού Σχο-
λείου Συκεών, σε ένα διάλειμμα από τις προπο-
νήσεις της για το Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
2023 (European Cheerleading Championship) 
το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο στη 
Βερόνα της Ιταλίας. 

Εκεί, εκπροσωπώντας την Ελλάδα ως μέλος 
της Εθνικής Ομάδας, θα διεκδικήσουν με την 
ομάδα της “Hellenic Star” (Ελληνικό Αστέρι), 
ένα ακόμα μετάλλιο, για να το προσθέσει στη 
συλλογή των 12 χρυσών και 1 ασημένιου, που 
μετρά από το 2017 που ξεκίνησε. 

Δύο μήνες πριν, εξασφάλισαν την σημα-
ντική αυτή πρόκριση, κατακτώντας το Χρυσό 
στο Πανελλήνιο Κύπελλο Cheerleading 2023 
στην κατηγορία ‘Youth- Cheerleading all girls’, 
με την Αντωνία-Ειρήνη να αποτελεί το νεότερο 
μέλος της ομάδας στην κατηγορία της.

Η Αντωνία-Ειρήνη ξεκίνησε το cheerleading 
στα 6 της χρόνια, «μετά από μία ιδέα της μαμάς 
μου» όπως μας είπε. «Έκανε ένα δοκιμαστικό 
και της άρεσε» μας εξηγεί η μητέρα της Κατε-
ρίνα Ιωαννίδη, σημειώνοντας, μάλιστα, ότι 
«η αρχή έγινε στον δήμο μας, πριν 6 χρόνια, 

τότε που το cheerleading δεν ήταν καθόλου 
διαδεδομένο στη χώρα μας, δεν υπήρχε καμία 
ομάδα στην Θεσσαλονίκη και ελάχιστες στην 
Ελλάδα. Τότε μας ανακοίνωσαν ότι γίνονταν 
κάποιες παρουσιάσεις του Cheerleading σε 
σχολεία του δήμου μας τα απογεύματα και στη 
συνέχεια σχηματίστηκε μία ομάδα με πολλά 
παιδιά από τις Συκιές που έκανε προπονήσεις 
σε σχολεία και πολύ σύντομα συμμετείχαμε με 
σημαντικές διακρίσεις και μετάλλια στο Πανελ-
λήνιο Πρωτάθλημα».

«Οι περισσότεροι εκπλήσσονται όταν μα-
θαίνουν ότι ασχολούμαι με το Cheerleading, 

με ρωτάνε αν είναι δύσκολο και μου δίνουν 
συγχαρητήρια» σημειώνει η Αντωνία-Ειρήνη 
και προτρέπει όσες και όσους αγαπούν την 
γυμναστική και το χορό να η διστάσουν να το 
δοκιμάσουν.

Αναφερόμενη στην «κάπως μπερδεμένη» 
εικόνα που επικρατεί για το Cheerleading στη 
χώρα μας, η Αντωνία-Ειρήνη μας εξηγεί ότι 
«πρόκειται για ένα άθλημα, και μάλιστα ολυ-
μπιακό, που είναι πολύ πιο σκληρό και πιο 
δύσκολο από ότι νομίζουν οι περισσότεροι και 
χρειάζεται δουλειά», με την ίδια να προπονείται 
«τρεις φορές την εβδομάδα από δύο ώρες».

Όπως μοιράζεται μαζί μας η νεαρή αθλή-
τρια «ο τωρινός μου στόχος είναι να διακρι-
θούμε με την ομάδα μου τον Ιούλιο, όπου 
θα εκπροσωπήσουμε τη χώρα μας στο Πα-
νευρωπαϊκό Πρωτάθλημα στην Ιταλία και να 
φτάσουμε όσο ψηλότερα γίνεται, ενώ, φυσικά, 
ονειρεύομαι αυτό που ονειρεύεται κάθε αθλη-
τής να γίνω Πρωταθλήτρια σε παγκόσμιο επί-
πεδο». 

Στόχος, μάλιστα, απόλυτα ρεαλιστικός, αν 
αναλογιστεί κανείς ότι η ομάδα της “Hellenic 
Star” (Ελληνικό Αστέρι) εκπροσώπησε τη χώρα 
μας πριν λίγες ημέρες στο Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα Cheerleading στο Ορλάντο των ΗΠΑ και 
κατάφερε να κατακτήσει την 5η θέση, ενώ τον 
περασμένο Ιούλιο κατέκτησε το πρώτο χρυσό 
μετάλλιο του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος 
Cheerleading στην γαλανόλευκη ιστορία του 
αθλήματος (κατηγορία Senior Team Jazz).

Καλή Επιτυχία Αντωνία-Ειρήνη! 

Αντωνία-Ειρήνη Μαυρουδή
«Το Cheerleading είναι αγάπη και χαρά»

Ασταμάτητη
η Τάνια 
Κεραμυδά!

   Χρυσό στο Πανελλήνιο Κύπελλο για την 12χρονη Συκεώτισσα που προκρίθηκε με την ομάδα της στο Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα     Αυξάνεται κάθε χρόνο η συλλογή της που μετρά ήδη 12 χρυσά μετάλλια και 1 ασημένιο

  Νέο Ευρωπαϊκό και Πανελλήνιο 
ρεκόρ στο Ακόντιο & Πανελλήνιο 
ρεκόρ στη Δισκοβολία

   Σίμος Δανιηλίδης: 
«Πολλά μπράβο Τάνια!  Μας έκανες 
και πάλι περήφανους!»

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Αν πιστεύετε ότι Cheerleading σημαίνει όμορφα κορίτσια που κά-
νουν πυραμίδες και ζητωκραυγάζουν στα γήπεδα για χάρη της ομάδας 
τους, φορώντας κοντά φουστάκια και κουνώντας εντυπωσιακά pom-
pom, τότε πρέπει να μάθετε ότι τα πράγματα έχουν εξελιχθεί κάπως δι-
αφορετικά. Στην πραγματικότητα, πρόκειται για ένα Άθλημα εξαιρετικά 
δύσκολο σε επίπεδο πρωταθλητισμού, το οποίο αφορά τόσο γυναίκες 
όσο και άντρες. Και μάλιστα εντάσσεται μέσα στα επίσημα αναγνωρι-
σμένα ολυμπιακά αθλήματα που σύντομα θα το δούμε με τη πρώτη του 
συμμετοχή στους Ολυμπιακούς αγώνες του 2028 στο Los Angeles. Με 
το Cheerleading ασχολούνται παγκοσμίως πάνω από 10 εκατομμύρια 
αθλητές, ενώ η Ελλάδα, σύμφωνα με την με την Παγκόσμια Ομοσπον-
δία Cheerleading, είναι η ταχύτερα αναπτυσσόμενη χώρα στο άθλημα. 

Τα πρώτα 25 χρόνια της ζωής του το Cheerleading ήταν μια αμι-
γώς αντρική δραστηριότητα. Τη δεκαετία του 1880 η ατμόσφαιρα που 
επικρατούσε στους αγώνες αμερικανικού ποδοσφαίρου του Πανεπι-
στημίου του Πρίνστον οδήγησε τους φοιτητές του στην διαμόρφωση 
μιας αντρικής φοιτητικής ομάδας εμψύχωσης –pep club–, με στόχο την 

υποστήριξη των ομάδων τους μέσω συνθημάτων και ζητωκραυγών. Το 
1923 ήταν η χρονιά που το Πανεπιστήμιο της Μινεσότα παρουσίασε τις 
πρώτες γυναίκες cheerleaders στους αθλητικούς του αγώνες, ενώ την 
δεκαετία του 1940 οι γυναίκες έγιναν η πλειοψηφία, σε μια εποχή όπου 
οι άντρες φοιτητές έφυγαν από τη χώρα για να πολεμήσουν στον Β’ Πα-
γκόσμιο Πόλεμο. Το 1974 ιδρύθηκε η Παγκόσμια Ένωση Cheerleading 
για να διδαχτεί υψηλότερο επίπεδο δεξιοτήτων σε cheerleaders σε όλες 
τις Η.Π.Α., ενώ έγινε εισαγωγή των ακροβατικών και των πυραμίδων 
για να γίνει πιο διασκεδαστικό. Το 1982 διοργανώθηκε το 1ο Εθνικό 
Πρωτάθλημα Cheerleading και χορευτικών ομάδων, ενώ το 2004, η 
Αμερικάνικη και η Παγκόσμια All Star Ομοσπονδία διοργάνωσαν το 
1ο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Cheerleading. To 2006, ιδρύθηκε η Πα-
γκόσμια Ομοσπονδία Cheerleading, η οποία αναγνωρίστηκε από τη 
SportAccord το 2013, ενώ το  2014 έγινε δεκτή από την Παγκόσμια Ομο-
σπονδία Πανεπιστημιακού Αθλητισμού και το 2016 το Cheerleading 
εγκρίνεται από τη Διεθνή Ολυμπιακή Eπιτροπή για να συμπεριληφθεί 
στο Ολυμπιακό πρόγραμμα.

Αλήθεια, γνωρίζουμε τι ακριβώς είναι το Cheerleading;

Της Αλεξίας Τσαουλίδου

Τ
ον εαυτό της μοιάζει να ανταγωνί-
ζεται πια η συνδημότισσά μας και 
κορυφαία αθλήτρια Στίβου Τάνια 

Κεραμυδά, η οποία με ακόμα μία εξαιρε-
τική εμφάνιση μεγάλων επιδόσεων ανα-
δείχθηκε το πρόσωπο των αγώνων στην 
1η ημερίδα Στίβου ΑμεΑ “Ελπίδα 2023”, 
που συνδιοργάνωσαν ο ΑΣ ΑμεΑ “Ελπί-
δα Θεσσαλονίκης” και η Εθνική Αθλητι-
κή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες, 
το Σάββατο 22 Απριλίου, στο Εθνικό 
Καυταντζόγλειο Στάδιο Θεσσαλονίκης.

Η Τάνια Κεραμυδά (ΑΣ ΑμεΑ Ελπίδα 
Θεσσαλονίκης), ήδη τρις χρυσή πανελ-
ληνιονίκης ΑμεΑ και κάτοχος του πανευ-
ρωπαϊκού ρεκόρ στο Ακόντιο, κατάφερε 
να πετύχει νέο Ευρωπαϊκό ρεκόρ, στην 
κατηγορία F57, με βολή στα 18,22μ., από 
την πρώτη της κιόλας προσπάθεια, ση-
μειώνοντας και Πανελλήνιο ρεκόρ.

Και το σερί των διακρίσεων συνεχί-
στηκε, με την Τάνια να σημειώνει ακόμη 
ένα Πανελλήνιο ρεκόρ στο Δίσκο στην 
κατηγορία F57, με βολή στα 20.54, βελ-
τιώνοντας κατά ένα μέτρο (19.53μ.) το 
προηγούμενο δικό της ρεκόρ, και μά-
λιστα σε ένα αγώνισμα που δεν είναι το 
βασικό της.

Τάνια Κεραμυδά: «Να αγκαλιάσει ο κόσμος την προσπά-
θεια των ΑμεΑ αθλητών και να γεμίσουν τις κερκίδες
του Καυτανζογλείου Σταδίου στις 11-12 Μαΐου»

Όπως μας λέει η ίδια η Τάνια «το Ευρωπαϊκό Ρεκόρ οπωσδήποτε με αφήνει με 
χαμόγελο! Παρόλα αυτά, θέλω να ξαναπροσπαθήσω και να βελτιώσω την επίδοσή 
μου στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα σε δυο εβδομάδες. Αισθάνομαι ότι ίσως και να 
μπορώ να ρίξω λίγο παραπάνω. Εύχομαι με τη βοήθεια του Θεού να τα καταφέρω 
ξανά! Θα ήθελα ο κόσμος της πόλης μας και όχι μόνο, να αγκαλιάσει την προσπά-
θεια των ΑμεΑ αθλητών και να γεμίσουν τις κερκίδες του Καυτανζογλείου Σταδίου 
στις 11-12 Μαΐου!»

Τα θερμά του συγχαρητήρια, τις ευχές αλλά και τη σιγουριά του για το Πανελ-
λήνιο Πρωτάθλημα σε λίγες μέρες, εκφράζει ο δήμαρχος Νεάπολης- Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης, τονίζοντας εμφατικά ότι «η Τάνια μας δεν σταματά να αγωνίζεται και να 
διακρίνεται αποδεικνύοντας σε όλους μας ότι είναι μία γνήσια μαχήτρια της ζωής 
και του στίβου, προκαλώντας τον θαυμασμό και την περηφάνεια μας». Πρόσφατα, 
μάλιστα, σε Εκδήλωση Βράβευσης Γυναικών που πραγματοποίησε ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, η Τάνια τιμήθηκε και 
βραβεύτηκε για τη στάση ζωής και το έργο της.

Η συνδημότισσά μας Τάνια Κεραμυδά ξεκίνησε σε πολύ μικρή ηλικία την ενα-
σχόλησή της με τον αθλητισμό στα τμήματα του ΣΑΠΚ Νεάπολης, πρώτα στην κο-
λύμβηση και αμέσως μετά στις ακαδημίες του στίβου τού, για περίπου 10 χρόνια 
μέχρι που πήρε μεταγραφή στην ομάδα του ΠΑΟΚ. Πρότυπο δύναμης και θέλησης 
για τη νέα γενιά και όχι μόνο, η Τάνια, μη θέλοντας να υποκύψει στις διαταραχές 
της σπάνιας αυτοάνοσης νευρολογικής νόσου (Μυασθένεια Gravis) που της πα-
ρουσιάστηκε στην πορεία, συνέχισε από το 2020, την ενασχόλησή της με το στί-
βο, ως αθλήτρια ΑμεΑ πια. Έκτοτε, τα χρυσά μετάλλια και τα πανελλήνια ρεκόρ σε 
κάθε πανελλήνιο Πρωτάθλημα είναι μονόδρομος για την Τάνια, η οποία εκτός από 
τρις χρυσή πανελληνιονίκης και κάτοχος του πανελληνίου ρεκόρ στον ακοντισμό 
(2020,2021,2022) και του ευρωπαϊκού (2022), η μοναδική αυτή αθλήτρια αναδεί-
χθηκε το 2022 και 1η Πανελληνιονίκης στη δισκοβολία F57 και στη σφαιροβολία 
F57, ενώ και η ενασχόλησή της με τα 100μ. την είχε κατατάξει 1η Πανελληνιονίκη το 
2020 και το 2021. Το 2023 μπήκε με το δεξί για την Τάνια που σημείωσε νέο Ευρωπα-
ϊκό και πανελλήνιο ρεκόρ στο ακόντιο και πανελλήνιο ρεκόρ στη δισκοβολία.

Ακολουθεί στις 11-12 Μαΐου το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα ΑμεΑ, ενώ «με ταπει-
νότητα και πολλή δουλειά» όπως επαναλαμβάνει η Τάνια, επόμενος στόχος είναι να 
πετύχει τη συμμετοχή της στην Παραολυμπιάδα του 2024 στο Παρίσι. 

Θερμά Συγχαρητήρια & Καλή Επιτυχία Τάνια!
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Με την ενεργή για μια ακόμη φορά 
συμμετοχή του Κέντρου Πρόληψης 
«Πυξίδα» πραγματοποιήθηκε το πρό-
γραμμα κατάρτισης στην πρόληψη και 
στο «Ευρωπαϊκό Εγχειρίδιο Πρόληψης», 
που ολοκληρώθηκε με τις εργασίες 
της 6ης Ομάδας στις αρχές του Απρίλη 
(3-6.4.2023).

Το συγκεκριμένο σεμινάριο αφορού-
σε Επιστημονικά Υπεύθυνους/ες των Κέ-
ντρων Πρόληψης στο «Ευρωπαϊκό Εγχει-
ρίδιο Πρόληψης» και υλοποιήθηκε στο 
Κέντρο Εκπαίδευσης του ΟΚΑΝΑ.

Η κατάρτιση στο «Ευρωπαϊκό Εγχει-
ρίδιο Πρόληψης» υλοποιείται στη χώρα 
μας με το συντονισμό του ΕΚΤΕΠΝ-
ΕΠΙΨΥ και με την υποστήριξη του ΟΚΑ-
ΝΑ και σε ευρωπαϊκό επίπεδο συντονί-
ζεται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για 
τα Ναρκωτικά (EMCDDA). Απευθύνεται, 
δε, σε επαγγελματίες που εμπλέκονται 
στη λήψη αποφάσεων στον τομέα της 
πρόληψης σε εθνικό/περιφερειακό/τοπι-
κό επίπεδο, επαγγελματίες που εμπλέκο-
νται στο σχεδιασμό παρεμβάσεων στην 
περιοχή τους/σε ένα συγκεκριμένο πλαί-
σιο και χαράσσοντες πολιτική. Καλύπτει 
θέματα όπως: βασικές αρχές καθολικής, 
επικεντρωμένης, ενδεδειγμένης και περι-
βαλλοντικής πρόληψης, επισκόπηση νε-
ότερων δεδομένων σχετικά με την υλο-

ποίηση επιστημονικά τεκμηριωμένων 
παρεμβάσεων πρόληψης στο σχολείο, 
την οικογένεια και την κοινότητα, η ση-
μασία της συνηγορίας για επιστημονικά 
τεκμηριωμένη πρόληψη, αξιολόγηση 
στην πρόληψη, κ.ά. 

Η ομάδα των εκπαιδευτριών αποτε-
λείται από τις:
Ιουλία Μπάφη, Επιστημονικά Υπεύθυ-
νη του ΕΚΤΕΠΝ-ΕΠΙΨΥ και συντονίστρια 
του εκπαιδευτικού προγράμματος στην 
Ελλάδα,
Έφη Γεωργουλοπούλου, Προϊστα-
μένη Τμήματος Πρόληψης ΟΚΑΝΑ,
Σώτια Μακαρώνη, Επιστημονικά 
Υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης Προ-
νόη και
Μαρία Κυριακίδου, Ψυχολόγος-Αναπλ. 
Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κέντρου 
Πρόληψης «Πυξίδα», και εκπρόσωπος 
των Κέντρων Πρόληψης Κεντρικής Μα-
κεδονίας.

Έως σήμερα στις έξι Ομάδες κατάρτι-
σης που υλοποιήθηκαν εκπαιδεύτηκαν 
στελέχη του ΟΚΑΝΑ και Επιστημονικά 
Υπεύθυνοι των Κέντρων Πρόληψης (συ-
νολικά 75 άτομα). Το εν λόγω σεμινάριο 
θα ολοκληρωθεί με ένα εξ αποστάσεως 
πρόγραμμα κατάρτισης που δίνει την 
ευκαιρία για περαιτέρω εμβάθυνση και 
κατανόηση των θεμάτων.

Με συμμετοχή της «Πυξίδας» το πρόγραμμα κατάρτισης στελεχών

Οι έφηβοι στο επίκεντρο επιμορφωτικών συναντήσεων

«Κυψέλη» κατάρτισης στελεχών η «Πυξίδα»

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr
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Στη σύγχρονη κοινωνία του 21ου αιώνα 
τα παιχνίδια είναι πιο έμφυλα από ποτέ… 
Αυτή η θλιβερή διαπίστωση συνάγεται από 
πολλαπλές μελέτες που έχουν πραγματο-
ποιηθεί στους χώρους του βιομηχανικού 
μάρκετινγκ παιχνιδιών.

Σε αντίθεση με την ολοένα αυξανόμε-
νη τάση εξίσωσης των αρμοδιοτήτων και 
των ευκαιριών που προσφέρονται στα δύο 
φύλα, η διχοτόμηση «ροζ για τα κορίτσια, 
γαλάζιο για τα αγόρια» είναι παρούσα συ-
χνά πριν τη γέννηση ενός παιδιού, στα πρώ-
τα βρεφικά είδη και συνοδεύει τα παιδιά σε 
όλη τους τη σχολική και την κοινωνική ζωή.

Στο Βρεφονηπιακό Σταθμό «Πισίνα» του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών πραγματοποιή-
θηκε (6 Μαρτίου 2023) συνάντηση γονέων 
με θέμα «Έμφυλα παιχνίδια: Ο ρόλος τους 
στη διαμόρφωση στερεοτύπων φύλου».

Την πρωτοβουλία για τη διοργάνωση 
και τη συνολική υποστήριξη της συνάντη-
σης αυτής είχε η υπεύθυνη του σταθμού 
Χαρά Ζεχίρη, ενώ την ευθύνη του συντονι-
σμού ανέλαβε η Χρυσάνθη Κολύβα, στέλε-
χος του Κέντρου Πρόληψης «Πυξίδα».

Συζητήθηκαν αναλυτικά οι κοινωνικές 
και ψυχολογικές προεκτάσεις της έντονης 
έμφυλης διαφοροποίησης των παιχνιδιών 
και των δραστηριοτήτων που προτείνονται 
στα παιδιά. Στη συνέχεια προτάθηκαν τρό-
ποι ώστε να αποδυναμωθεί αυτή η τάση, 
όπως η αγορά «ουδέτερων» ως προς το 
φύλο παιχνιδιών, όπως τα επιτραπέζια παι-
χνίδια, καθώς και η παρακίνηση των παι-
διών να πειραματίζονται ελεύθερα με όλα 
τα παιχνίδια που επιθυμούν.

Παρέμβαση για 
τα έμφυλα παιχνίδια

Έναν νέο κύκλο επιμορφωτικών απογευ-
ματινών συναντήσεων για γονείς και εκπαι-
δευτικούς Γυμνασίων και Λυκείων υλοποιεί 
το Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα», ύστερα από 
αίτημα του 1ου Γυμνασίου Πεύκων, με στό-
χο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 
γύρω από σημαντικά θέματα που αφορούν 
στη ζωή των εφήβων στο σχολείο και στην 
οικογένεια, όπως και τη σχέση τους με τους 
σημαντικούς ενήλικες.

Ο κύκλος αυτός, ο οποίος ξεκίνησε στα 
τέλη Μαρτίου (27.3.2023) και συνεχίστηκε 
τον Απρίλιο (Δευτέρα 24 Απριλίου), ολο-
κληρώνεται τη Δευτέρα 15 Μαΐου 2023). Οι 
ενημερωτικές συναντήσεις απευθύνονται 
στους γονείς, στους κηδεμόνες και στους 
εκπαιδευτικούς των Γυμνασίων και Λυκείων 
των Πεύκων του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
όπως και του δήμου Λαγκαδά, και πραγ-

ματοποιείται μέσω της ηλεκτρονικής πλατ-
φόρμας webex με ελεύθερη συμμετοχή 
των ενδιαφερόμενων μέσω ηλεκτρονικού 
συνδέσμου.

Ήδη πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες επι-
μορφωτικές συναντήσεις, και μάλιστα με με-
γάλη επιτυχία, καθώς σε αυτές συμμετείχαν 
περισσότεροι από 100 γονείς και εκπαιδευ-
τικοί. Κατά τη διάρκειά τους, με εισήγηση 
από την Μαρία Κυριακίδου, Ψυχολόγο, Αν 
Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κ.Π. «Πυξίδα» 
και τη συζήτηση που ακολούθησε, αναλύ-
θηκαν τα θέματα «Η επικοινωνία με τους 
εφήβους μας: Τι χρειάζεται να φροντίσου-
με-Φτιάχνοντας σχέσεις εμπιστοσύνης στο 
σπίτι και στο σχολείο» και «Συγκρούσεις κι 
επιθετικότητα στην περίοδο της εφηβείας: 
Πως μπορούν να τις διαχειριστούν γονείς, 
κηδεμόνες και εκπαιδευτικοί».

Το πρόγραμμα των επιμορφωτικών συ-
ναντήσεων ολοκληρώνεται τη Δευτέρα 15 
Μαΐου 2023 (7:30 μ.μ.-9 μ.μ.) με θέμα «Σχο-
λική βία και εκφοβισμός: Συνεργασία εκπαι-
δευτικών και γονέων», που περιλαμβάνει τις 
θεματικές ενότητες:

 Κατανοώντας τον εκφοβισμό
 Μορφές εκφοβισμού 

που δεν αναγνωρίζουμε
 Τα «θύματα» του εκφοβισμού: 

Θύματα, δράστες, θεατές και οι συνέπειες 
στη ζωή τους

 Η σιωπή των εφήβων και ο ρόλος των 
ενηλίκων

 Συνεργασία γονέων, εκπαιδευτικών και 
κηδεμόνων

 Φτιάχνοντας ένα κλίμα συναισθηματικής 
ασφάλειας στο σχολείο

Σε «κυψέλη» κατάρτισης επαγγελματιών 
στον τομέα της πρόληψης εξελίχθηκε το Κέντρο 
Πρόληψης «Πυξίδα», στους χώρους του οποίου 
βρέθηκαν δεκάδες στελέχη από την Κεντρική 
Μακεδονία. 

Αυτό συνέβη στο πλαίσιο του ευρωπαϊ-
κού προγράμματος «Take prevention science 
training to the substance use and crime 
prevention frontline – POLITEIA», το οποίο υλο-
ποιείται στη χώρα μας υπό το συντονισμό του 
ΕΚΤΕΠΝ ΕΠΙΨΥ, και διοργανώθηκε με το Δίκτυο 
Κέντρων Πρόληψης Κεντρικής Μακεδονίας σε-
μινάριο κατάρτισης στην επιστήμη της πρόλη-
ψης. Το διήμερο σεμινάριο υλοποιήθηκε στις 7-8 
Απριλίου 2023 και φιλοξενήθηκε από το Κέντρο 
Πρόληψης «Πυξίδα», που συμμετέχει ενεργά 
στην προσπάθεια. 

Το πρόγραμμα POLITEIA αποτελεί μια δια-
κρατική προσπάθεια για την προώθηση της επι-
στήμης της πρόληψης. Συμμετέχουν 15 φορείς 
από 14 ευρωπαϊκές χώρες, με τη συνεργασία 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για τα Ναρκω-
τικά (EMCDDA, www.emcdda.europa.eu) και 
της Ευρωπαϊκής Εταιρείας για την Έρευνα στην 
Πρόληψη (EUSPR, www.emcdda.europa.eu), 
υπό την υποστήριξη του Γραφείου του ΟΗΕ για 
τον Έλεγχο των Ναρκωτικών και την Πρόληψη 
του Εγκλήματος (UNODC, www.unodc.org) και 
του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Πρόληψη της 
Εγκληματικότητας (EUCPN, www.eucpn.org), 
ενώ από την Ελλάδα συμμετέχει το ΕΚΤΕΠΝ-
ΕΠΙΨΥ. Βασικοί στόχοι του POLITEIA είναι: 

Η δημιουργία ενός προγράμματος κατάρ-
τισης για την επιστήμη της πρόληψης, το οποίο 
απευθύνεται σε επαγγελματίες που εμπλέκονται 
στην υλοποίηση της πρόληψης, 

Η αποτύπωση των παρεμβάσεων που υλο-
ποιούνται σε επιλεγμένες περιοχές και η ενίσχυ-
ση του σχεδιασμού τους, και 

Η διερεύνηση των παραγόντων κινδύνου 
και των προστατευτικών παραγόντων μιας επι-
λεγμένης κοινότητας. 

Οι δράσεις του POLITEIA απευθύνονται σε 
διάφορους επαγγελματίες που ασχολούνται με 
την πρόληψη εξαρτητικών και άλλων επικίνδυ-
νων συμπεριφορών και, συγκεκριμένα, με την 
υλοποίηση παρεμβάσεων σε αυτόν τον τομέα. 
Στις επαγγελματικές ομάδες που υλοποιούν πα-

ρεμβάσεις πρόληψης περιλαμβάνονται: στελέχη 
πρόληψης, εκπαιδευτικοί, κοινωνικοί επιστήμο-
νες, επαγγελματίες υγείας, επαγγελματίες που 
δουλεύουν με παιδιά/εφήβους, αστυνομικοί, 
επιμελητές ανηλίκων, αστυνομικοί, ιερείς, κ.τ.λ. 

Η πρώτη κατάρτιση για τους επαγγελμα-
τίες ξεκίνησε από την Κεντρική Μακεδονία με 
τη συνεργασία του ΕΚΤΕΠΝ με τα Κέντρα Πρό-
ληψης Θεσσαλονίκης («Πυξίδα», ΣΕΙΡΙΟΣ, ΔΙ-
ΚΤΥΟ ΑΛΦΑ, ΕΛΠΙΔΑ), Κιλκίς (ΝΗΡΕΑΣ), Πέλλας 
(ΟΡΑΜΑ), Ημαθίας (ΠΡΟΣΒΑΣΗ) και Χαλκιδικής 
(ΠΝΟΗ) και την υποστήριξη του ΟΚΑΝΑ. Τρι-
άντα επαγγελματίες διαφορετικών ειδικοτή-
των από τους νομούς Θεσσαλονίκης, Πέλλας, 
Ημαθίας, Χαλκιδικής και Κιλκίς συνομίλησαν 
και προβληματίστηκαν για την πρόληψη στο 
Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα». Η κατάρτιση θα 
ολοκληρωθεί τους μήνες που ακολουθούν με το 
εξ αποστάσεως πρόγραμμα κατάρτισης που θα 
δώσει σε συμμετέχοντες και συμμετέχουσες την 
ευκαιρία για περαιτέρω εμβάθυνση στα θέματα 
που θίχτηκαν. 

Εκπαιδεύτριες της ομάδας ήταν η Ιουλία 
Μπάφη, Ψυχολόγος, Επιστημονικά Υπεύθυνη 
του ΕΚΤΕΠΝ και συντονίστρια του προγράμμα-
τος POLITEIA στη χώρα μας, η Σωτηρία Μακα-
ρώνη, Ψυχολόγος, Επιστημονικά Υπεύθυνη του 
Κέντρου Πρόληψης ΠΡΟΝΟΗ, και η Μαρία Κυ-
ριακίδου, Ψυχολόγος, Αν. Επιστημονικά Υπεύθυ-
νη Κέντρου Πρόληψης «Πυξίδα», με τους συμμε-
τέχοντες και τις συμμετέχουσες στην κατάρτιση 
να επισημαίνουν ότι:

 «Χρειάζονται ουσιαστικές παρεμβάσεις και 
ενεργή συμμετοχή στις δράσεις βοήθειας για 
ανηλίκους και ενηλίκους, και σε συνεργασία πά-
ντα με τους φορείς του τόπου», 

 «Στην πρόληψη είναι απαραίτητη η συνύπαρ-
ξη διαφορετικών ειδικοτήτων για έναν κοινό 
σκοπό», 

 «Η πρόληψη δεν είναι απλά ενημέρωση!», 
 «Η καθυστέρηση της προβληματικής συμπερι-

φοράς μετρά», 
 «Η πρόληψη είναι μια μακρά και βαθιά διαδι-

κασία που απλώνεται σε όλη τη της ζωή και σε 
όλες τις διαστάσεις της. Είναι τρόπος ζωής»

Στο μεταξύ, παράλληλα ξεκίνησε και η διερεύ-
νηση των παραγόντων κινδύνου και των παρα-
γόντων προστασίας στις επιλεγμένες περιοχές. 

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος
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Αιτήσεις για υπαγωγή στη νέα ρύθμιση οφει-
λών που βρίσκεται σε εξέλιξη με βάση το νόμο 
5036/2023 δέχεται ήδη ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών δίνοντας μάλιστα τη δυνατότητα στους 
ενδιαφερόμενους να ολοκληρώσουν τη διαδικα-
σία και ηλεκτρονικά.

Οι αιτήσεις των οφειλετών για υπαγωγή στις 
ρυθμίσεις υποβάλλονται στην Οικονομική Υπη-
ρεσία του δήμου Νεάπολης-Συκεών μέχρι τις 
30/6/2023 είτε ηλεκτρονικά στο email: dimos.
neapolis-sykeon@n3.syzefxis.gov.gr είτε με φυ-
σική παρουσία στο δημαρχείο Συκεών (Στρ. Σα-
ράφη και Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν τα 
έγγραφα που θα πρέπει να συμπληρώσουν και 
να καταθέσουν (Αίτηση, Υπεύθυνη Δήλωση Πε-
ριουσιακών Στοιχείων, Υπεύθυνη Δήλωση για τη 
δυνατότητα αποπληρωμής) καθώς και περισσό-

τερες πληροφορίες για τη διαδικασία στην επί-
σημη ιστοσελίδα του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
εδώ.

Απαραίτητα για την υποβολή της αίτησης εί-
ναι επίσης το Ε1 της τελευταίας πενταετίας και το 
Ε9.

Να υπενθυμίσουμε ότι η ρύθμιση αφορά 
οφειλές προς τους δήμους που κατέστησαν λη-
ξιπρόθεσμες μετά την 1/11/2021 και έως την 
1/2/2023 οι οποίες μπορούν να ρυθμιστούν σε 

τριάντα έξι (36) ή έως εβδομήντα δύο (72) δόσεις, 
με ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης τριάντα (30) 
ευρώ.

Από τη ρύθμιση εξαιρούνται όσες οφειλές δεν 
μπορούν να υπαχθούν σε νομοθετική ρύθμιση 
τμηματικής καταβολής ή η ρύθμισή τους απα-
γορεύεται από άλλους νόμους. Όσοι ενταχθούν 
στη νέα ρύθμιση θα έχουν τη δυνατότητα να λά-
βουν αποδεικτικό ενημερότητας ενώ θα αναστα-
λεί και τυχόν διαδικασία αναγκαστικής εκτέλεσης 
επί των οφειλών που ρυθμίζονται.

Επιπλέον, επανενεργοποιούνται οι ρυθμίσεις 
των ευνοϊκών νόμων 4611/2019 και 4764/2020 
που αφορούν εξόφληση σε 100 δόσεις.

Σε όσους είχαν υπαχθεί επιστρέφουν τα ευ-
εργετήματα των ρυθμίσεων αυτών όπως ίσχυαν 
πριν την απώλεια τους και όπως ισχύουν για την 
κάθε νομοθετική ρύθμιση.

Μέχρι τις 30 Ιουνίου η υποβολή αιτήσεων για τη νέα ρύθμιση οφειλών
με βάση το N. 5036/2023 στον δήμο Νεάπολης-Συκεών

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 3   |   Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Σ  2 0 2 3

50

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σ. Δανιηλί-
δης προανήγγειλε τη δημιουργία συνδέσμου με 
αποκλειστικό αντικείμενο την προστασία του πε-
ριαστικού δάσους στα πρότυπα του Συνδέσμου 
Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ)

Την ίδρυση συνδέσμου, σε συνεργασία με 
τους δήμους Θεσσαλονίκης και Πυλαίας- Χορ-
τιάτη, για την προστασία, την ανάδειξη και την 
αξιοποίηση του περιαστικού δάσους του Σέιχ 
Σου προανήγγειλε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Μιλώντας στην εκπομπή της ΕΤ3 «Μέρα με 
χρώμα» ο Σίμος Δανιηλίδης ανέφερε ότι ο σύν-
δεσμος που θα ακολουθήσει τα βήματα του 
Συνδέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμητ-
τού (ΣΠΑΥ) στον οποίο συμμετέχουν 12 δήμοι, 
δεν θα φροντίσει μόνο για τη φύλαξη του Σέιχ 
Σου.

«Ούτως ή άλλως φυλάμε το δάσος του Σέιχ 
Σου σε 24ωρη βάση από τον Μάιο μέχρι τον Σε-
πτέμβριο με εξοπλισμό, εθελοντές και πρόγραμ-
μα με βάρδιες» σημείωσε ο Σίμος Δανιηλίδης 
και πρόσθεσε ότι ο σύνδεσμος θα προχωρήσει 
στην κατασκευή δικτύων, δεξαμενών και κρου-
νών, ενώ θα τοποθετήσει και κάμερες ασφαλεί-
ας και αυτόματα συστήματα για την απόλυτη 
προστασία του δάσους.

Παράλληλα τόνισε ότι με την εξασφάλιση της 
κατάλληλης χρηματοδότησης όπως γίνεται και 
στην περίπτωση του ΣΠΑΥ θα γίνουν παρεμβά-
σεις προκειμένου το Σέιχ Σου να γίνει προσβάσι-
μο στους πεζούς έτσι ώστε να το γνωρίσουν και 
να το αγαπήσουν ακόμη περισσότερο οι Θεσσα-
λονικείς.

«Η παρουσία οικογενειών, παιδιών και νέων 
ανθρώπων, η παρουσία των πολιτών στο δάσος, 
θα το προστατεύσει ταυτόχρονα»  κατέληξε ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών.

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών μετά από προε-
τοιμασία και ενασχόληση ετών με το θέμα του 
περιαστικού δάσους του Σέιχ Σου κάνει αύριο 
το πρώτο βήμα στην κατεύθυνση της ίδρυσης 
του συνδέσμου των τριών δήμων. 

Στην αυριανή συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου θα έρθει προς ψήφιση μνημόνιο 
συνεργασίας με τον Σύνδεσμο Προστασίας και 
Ανάπτυξης Υμηττού προκειμένου να ανοίξει 
ένα κανάλι επικοινωνίας το οποίο θα μπορεί να 
μεταφέρει την τεχνογνωσία και τις καλές πρα-
κτικές που ακολουθεί ο ΣΠΑΥ.

Υπενθυμίζεται ότι προηγήθηκε η συνάντη-
ση των δημάρχων Θεσσαλονίκης, Πυλαίας-
Χορτιάτη και Νεάπολης-Συκεών με αντικείμενο 
την προστασία του δάσους κατά τη διάρκεια 
της οποίας συζητήθηκαν πεδία συνεργασιών 
των τριών δήμων τόσο μεταξύ τους όσο και με 
τον ΣΠΑΥ.

«Επίσημη» πρώτη συμμε-
τοχή του δημοτικού ΚΔΑΠ 
σε Διαγωνισμό Ρομποτικής

Δέκα μαθήτριες και μαθητές του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών έδειξαν με το 
ταλέντο τους τη λύση για ένα καινοτόμο 
μέλλον.

Στον 1ο Περιφερειακό Διαγωνισμό Εκ-
παιδευτικής Ρομποτικής First Lego League 
Κεντρικής Μακεδονίας συμμετείχε η δεκα-
μελής ομάδα του Κέντρου Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών. 

Το ΚΔΑΠ του δήμου Νεάπολης-
Συκεών ήταν το μόνο δημοτικό ΚΔΑΠ που συμμετείχε στο διαγωνισμό, όπου έλαβαν μέρος 
52 ενθουσιώδεις ομάδες με 500 δημιουργικούς μαθητές και δημιουργικές μαθήτριες από δη-
μόσια και ιδιωτικά σχολεία και φροντιστήρια. Τα δέκα παιδιά του δήμου που έλαβαν μέρος 
ανήκουν στα τμήματα ρομποτικής του δημοτικού ΚΔΑΠ, που λειτουργούν στο πλαίσιο της 
Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) του δήμου Νεάπολης-Συκεών. 

Το θέμα του διαγωνισμού ήταν η ενέργεια και τα παιδιά κλήθηκαν με τις κατασκευές τους 
να προτείνουν λύσεις και ιδέες για ένα καινοτόμο και καλύτερο ενεργειακά μέλλον, με τα παι-
διά από το δημοτικό μας ΚΔΑΠ να δείχνουν ιδιαίτερο ζήλο και ενθουσιασμό καθ’ όλη τη δι-
άρκεια της διαδικασίας.

Οι εκπαιδευτικοί Νίκος Τσιμιρίκας και Γιώργος Υφαντίδης ανέλαβαν να συνοδεύσουν την 
ομάδα των παιδιών στην παρουσία τους με τη διοργάνωση αυτή και να γιορτάσουν όλοι 
μαζί τη συμμετοχή τους στην προκριματική φάση. Το κόστος συμμετοχής καλύφθηκε εξ’ ολο-
κλήρου από την ΚΕΥΝΣ, γεγονός που ενθουσίασε παιδιά αλλά και γονείς, ευχαριστώντας τον 
δήμο για την ευκαιρία συμμετοχής στη δημιουργική αυτή διοργάνωση.

Το πρώτο βήμα λοιπόν έγινε και πλέον όλοι τους, παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικοί αδημο-
νούν για την επόμενη αντίστοιχη ευκαιρία συμμετοχής.

Συναντήσεις του δημάρχου 
και των αντιδημάρχων 
με υποψηφίους όλων των 
κομμάτων και τη Θεσσαλονίκη 
στο επίκεντρο
Τη Θεσσαλονίκη και κυρίως τη Δυτική πλευρά της είχαν 
στο επίκεντρο όλες οι επισκέψεις υποψηφίων βουλευ-
τών που έγιναν στο δήμο Νεάπολης-Συκεών ενόψει των 
εθνικών εκλογών της 21ης Μαΐου.  
Με την ευκαιρία των συναντήσεων που είχε ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης παρόντων των αντιδημάρχων, των 
προέδρων του δημοτικού συμβουλίου των δημοτικών 
ενοτήτων, των νομικών προσώπων και των σχολικών 
επιτροπών με υποψήφιες και υποψήφιους βουλευτές 
τους παρέδωσε έναν πλήρη φάκελο με τα μεγάλα ζητή-
ματα που απασχολούν τη δυτική Θεσσαλονίκη όπως τις 
καθυστερήσεις στην επέκταση του μετρό, το έντονο πε-
ριβαλλοντικό ζήτημα, τις ελλείψεις που χαρακτηρίζουν 
τη μελέτη για την υπερυψωμένη (Fly over) η οποία έγινε 
ερήμην των τριών εμπλεκόμενων δήμων. Στον ίδιο φά-
κελο περιλαμβάνονται επιστολές προς κάθε αρμόδιο, 
διεκδικήσεις και καταγγελίες για τα αντιπλημμυρικά 
έργα στα δυτικά, τη διασφάλιση προσβάσεων στο Παι-
διατρικό Νοσοκομείο Φιλύρου, τη σχολική στέγη και το 
φλοιοφάγο έντομο του Σέιχ-Σου. 
Από την πλευρά τους, οι υποψήφιοι στην Α’ Θεσσαλο-
νίκης με τη ΝΔ, Φαίη Τύρη, με τον ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρης 
Μάρδας και με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Γιάννης Μαγκριώτης 
ευχαρίστησαν τον κ. Δανιηλίδη και τους στενούς συνερ-
γάτες του για την εκτενή ενημέρωση και υποσχέθηκαν 
να προωθήσουν τα ζωτικά ζητήματα της Δυτικής Θεσ-
σαλονίκης με τον καλύτερο δυνατό τρόπο από όποια 
θέση βρεθούν μετεκλογικά.

 Πού μπορούν να απευθύνονται οι ενδιαφερόμενοι, πώς υποβάλλονται οι ηλεκτρονικές αιτήσεις
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Για την απώλεια δύο σημαντικών αν-
θρώπων της τοπικής κοινωνίας του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών με τους οποίους τον 
συνέδεε μακρά  γνωριμία και εκτίμηση εκ-
φράζει τη θλίψη του και τα συλλυπητήριά 
του στις οικογένειές τους ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης.

Πρόκειται για τον Χρόνη Γουναρίδη, 
γιο του πρώην δημάρχου Συκεών Ζαχαρία 
Γουναρίδη, ο οποίος είχε διατελέσει πρό-
εδρος του Συλλόγου Ακρίτες Συκεών, και 
τον Νίκο Περράκη, άνθρωπο της τεχνολο-
γίας και της εκπαίδευσης (τεχνικός ραδιο-
συχνοτήτων) που μαζί συμπορεύθηκαν σε 
κοινούς αγώνες μέσα από την Τ.Ο. ΠΑΣΟΚ. 
Έφυγαν και οι δύο από τη ζωή σκορπίζο-
ντας θλίψη στους οικείους τους αφήνοντας 
όμως πίσω το δικό τους αποτύπωμα.

«Ο Χρόνης Γουναρίδης, γιος του αεί-
μνηστου δημάρχου Συκεών Ζαχαρία 
Γουναρίδη που είχε εκφράσει την εκτίμη-
σή του στο πρόσωπό μου από  τα πρώτα 
μου χρόνια στην αυτοδιοίκηση, ήταν στο 
πλευρό μου την ημέρα της ονοματοδοσίας 
της πρώην οδού Καλαμπάκας σε οδό Ζα-
χαρία Γουναρίδη στις Συκιές για να τιμή-
σουμε τον πατέρα του. Ο ίδιος πρόσφερε 
στην τοπική κοινωνία, τον δήμο και στον 
αθλητισμό από τη θέση του προέδρου του 
δ.σ. του Συλλόγου Ακρίτες Συκεών. Θα τον 
θυμόμαστε και θα τον μνημονεύουμε για 
την κοινωνική του εγρήγορση και το απο-
τύπωμα που άφησε πίσω του», δηλώνει ο 
δήμαρχος για την απώλεια του Χρόνη Γου-
ναρίδη.

«Με τον Νίκο Περράκη μοιραστήκαμε 
κοινούς αγώνες για τον Σοσιαλισμό και 
τη Δημοκρατία. Συμπορευτήκαμε με όρα-
μα μια δικαιότερη κοινωνία με ισότητα για 
όλες και όλους και αγωνιστήκαμε για να 
γίνει πράξη. Παρέμενε πάντα πιστός στα 
ιδανικά και τα ιδεώδη της παράταξής μας 
αλλά και μέσα από τη επαγγελματική του 
σταδιοδρομία μεταλαμπάδευε τις αρχές της 
συνεργατικότητας και της προόδου στους 
νεότερους. Προκαλεί μεγάλη στενοχώρια 
το γεγονός ότι ταλαιπωρήθηκε τα τελευταία 
χρόνια της ζωής του από τον καρκίνο. Ας 
είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει», 
καταλήγει ο δήμαρχος.

Δύο βιβλία του Πάρη Βορε-
όπουλου που αξίζει να θυμη-
θούμε με αφορμή το άνοιγμα 
της τουριστικής περιόδου, μια 
και το πρώτο βιβλίο που αφορά 
το Βυζάντιο περιέχει πολύτιμες 
πληροφορίες για της Βυζαντι-
νές εκκλησίες και τα Βυζαντινά 
μνημεία της Θεσσαλονίκης. Το 
«Βυζάντιο» όπως είναι ο τίτ-
λος του βιβλίου του κ. Βορεό-
πουλου περικλείει στις σελίδες 
του  ΒΥΖΑΝΤΙΝΕΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ 
- ΜΝΗΜΕΙΑ της ΘΕΣΣΑΛΟΝΙ-
ΚΗΣ και αναφέρεται μέσω των 
μνημείων με λεπτομέρειες στην 
ιστορική εξέλιξη της ΣΥΜΒΑΣΙ-
ΛΕΥΟΥΣΑΣ – ΣΥΜΠΡΩΤΕΥΟΥ-
ΣΑΣ.

Το βιβλίο κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις του Μουσείου 
Προσφυγικού Ελληνισμού της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλε-

ως και Σταυρουπόλεως.   
Το δεύτερο βιβλίο έχει τίτλο 

«Γαλλική ποίηση σε πρόζα». 
Πρόκειται για μία καλαίσθητη 
έκδοση τόσο στην εμφάνιση, 
όσο και στο περιεχόμενο, για 
ένα δοκίμιο το οποίο  περιέχει  
στοιχεία για τη γαλλική ποίη-
ση. Εμπεριέχει αναφορές για 
τη ζωή και το έργο σπουδαίων 
Γάλλων ποιητών με παρουσι-
άσεις, αναλύσεις και μεταφρά-
σεις ποιημάτων διανθισμένο 
με υπέροχους πίνακες ζωγρα-
φικής. Οι ποιητές της πρόζας 
υπήρξαν πρωτοπόροι (l’avant-
garde) της ποίησης κάνοντας 
τη ρήξη με την κλασική, παρα-
δοσιακή ποίηση του στίχου και 
της ρίμας, βάζοντας τις βάσεις 
για νέα οπτική στην τέχνη του 
20ου και 21ου αιώνα. Από τις 
εκδόσεις ‘Ανικούλα’.

Δημότες που «έφυγαν»
Για πάντα στη μνήμη μας ο Χρόνης Γουναρίδης και ο Νίκος Περράκης

Η Βυζαντινή πλευρά της Θεσσαλονίκης 
δια χειρός Πάρη Βορεόπουλου

Παραδημοτικά

52

53

Νίκος Περάκης

Φωτο αρχείου / Αριστερά του δημάρχου όπως βλέπουμε τη φωτογραφία ο Χρ. Γουναρίδης
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Παρατάξεις

Η αμήχανη αντιπολιτευτική τακτική στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών εκθέτει όσους την ασκούν 
αφού παριστάνουν να μην γνωρίζουν πώς λει-
τουργούν οι ΟΤΑ και πόσα στάδια χρειάζεται να 
περάσει ένα έργο από την σύλληψη μέχρι την 
υλοποίησή του. 

Οι εκλογές πλησιάζουν και ορισμένοι στην 
αντιπολίτευση ξύπνησαν και άρχισαν να σκαρ-
φίζονται «θέματα» ώστε να δείξουν ότι κάνουν 
αντιπολίτευση.

Δεν τους ενδιαφέρει εάν αυτά τα θέματα που 
ανακαλύπτουν έχουν πραγματική βάση ή έστω 
κάποια ψήγματα αλήθειας.

Δεν τους ενδιαφέρει εάν η πραγματικότητα εί-
ναι τελείως διαφορετική από την «εικονική πραγ-
ματικότητα» που επιδιώκουν να πλάσουν και να 
πλασάρουν στους πολίτες.

Δεν τους ενδιαφέρει εάν οι απαντήσεις που ει-
σπράττουν από  την διοίκηση του δήμου, «γκρε-
μίζουν» τις σαθρές κουβέντες τους.

Το μόνο που τους νοιάζει είναι να κάνουν λίγο 
«ντόρο» καταγράφοντας πέντε προχειρογραμμέ-
νες αράδες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Αυτό το έργο είμαστε βέβαιοι ότι θα το βλέ-
πουμε όλο και συχνότερα όσο πλησιάζουμε προς 
τις εκλογές.

Εξάλλου «η πολιτική πενία τέχνες κατεργάζε-
ται»!

Πρόσφατα λοιπόν κατηγορήθηκε η διοίκηση 
του δήμου ότι προωθεί προεκλογικά κάποια έργα, 
τα οποία τόσο καιρό επίτηδες δεν προχωρούσε.

Η διαπίστωση αυτή ορισμένων αντιπολιτευό-
μενων είναι ψεύτικη και τουλάχιστον αστεία.

Γιατί είναι ψεύτικη;
Είναι ψεύτικη επειδή ο δήμος Νεάπολης – Συ-

κεών έχει σχεδιάσει και υλοποιεί ένα πρόγραμμα 
δεκάδων έργων το οποίο είναι συνεχιζόμενο και 
εκτελείται σε όλη τη χρονική διάρκεια της τετραε-
τούς δημοτικής περιόδου. 

Ανατρέχοντας στο παρελθόν βλέπουμε τη δη-
μοπράτηση και την ολοκλήρωση τεχνικών έργων 
κάθε χρονιά. Π.χ.  ο νέος Παιδικός-Βρεφονηπιακός 
Σταθμός των Πεύκων ο μεγαλύτερος Παιδικός-
Βρεφονηπιακός Σταθμός του δήμου για τον οποίο 
υπήρξε ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμ-
βουλίου τον Νοέμβριο του 2019 και εξαιτίας των 
καθυστερήσεων από το υπουργείο Υποδομών 
που έπρεπε να εγκρίνει την κατά παρέκκλιση δό-
μηση και του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η σύμβαση 
για την έναρξη των εργασιών υπεγράφη μόλις 

πριν το τέλος του Απριλίου του 2023 και οι εργα-
σίες άρχισαν στις 2/5/2023.

Κάθε χρόνο λοιπόν δημοπρατούνται και πα-
ραδίδονται έργα.

Η πραγματικότητα λοιπόν των ολοκληρωμέ-
νων έργων και των δημοπρατήσεων κάθε χρόνο 
καταρρίπτει την ψευτοδιαπίστωση των δήθεν 
προεκλογικών έργων.

Είναι ψεύτικη επίσης επειδή, κάθε τεχνικό έργο 
από την ένταξη του στο τεχνικό πρόγραμμα έως 
την παράδοση του περνά από μια μακρόχρονη 
περίοδο ωρίμανσης, για την εκπόνηση των απα-
ραίτητων μελετών και την χρονοβόρα διαδικασία 
δεκάδων αδειοδοτήσεων από τους κρατικούς ορ-
γανισμούς και τις υπηρεσίες, τις τυχόν εγκρίσεις 
που απαιτούνται από άλλες υπηρεσίες, τις δε-
σμευτικές μεγάλες  χρονικές προθεσμίες που θέτει 
η νομοθεσία για τη δημοπράτηση του, τις τυχόν 
ενστάσεις και προδικαστικές προσφυγές και τέλος 
τις εκ του νόμου παρατάσεις κατά τη φάση της 
εκτέλεσης που ζητά ο ανάδοχος του έργου. 

Εάν δε το έργο είναι προγραμματισμένο να 
ενταχθεί σε ευρωπαϊκό ή εθνικό χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα τότε οι χρόνοι επιμηκύνονται ακόμη 
περισσότερο αφού πλέον η εξέλιξη του είναι συ-
νάρτηση της ταχύτητας που κινούνται τα χρημα-
τοδοτικά εργαλεία από τα αρμόδια υπουργεία και 
διαχειριστικές αρχές. 

Εάν επιπλέον κατά τη δημοπράτηση του έρ-
γου αναπτυχθεί έντονος ανταγωνισμός με προδι-
καστικές προσφυγές, αντενστάσεις και δικαστικές 
εμπλοκές τότε οι τυχόν καθυστερήσεις μπορεί 
να ξεπεράσουν τα τρία έτη! Τέτοια παραδείγμα-
τα έργων υπάρχουν αρκετά όπως: Το έργο της 
ανάπλασης της Επταπυργίου με πολύ μεγάλη 
καθυστέρηση, εξαιτίας του νόμου 4412/2016 που 
επιτρέπει στους αναδόχους που χάνουν το διαγω-
νισμό να προσφεύγουν στα δικαστήρια ζητώντας 
δικαίωση.

Αυτά όλα είναι γνωστά, ιδιαίτερα στο δημοτι-
κό συμβούλιο, αλλά τεχνηέντως αποκρύπτονται, 
προκειμένου να έχει αληθοφάνεια το αντιπολιτευ-
τικό αφήγημα.

Γιατί η ψευτοδιαπιστωση  των προεκλογικών 
έργων είναι αστεία;

Είναι αστεία επειδή δεν χρειάζεται κάποιος να 
είναι διάνοια για να καταλάβει ότι είναι προς το 
συμφέρον της διοίκησης τα έργα να ολοκληρώ-
νονται πολύ πριν τις εκλογές, ώστε να παραδίδο-
νται και να χρησιμοποιούνται από τους πολίτες. 
Γιατί έτσι και μόνο έτσι το έργο είναι χειροπιαστό.  

Επειδή κανένας πολίτης δεν μπορεί  να ξεγελαστεί 
από «θα» και «μεγάλα λόγια». Επειδή οι πολίτες 
κρίνουν συνολικά το έργο μια δημοτικής αρχής  
και όχι τα έργα των τελευταίων προεκλογικών μη-
νών. 

Είναι αστεία επίσης επειδή θεωρούνται ως 
προεκλογικά όλα τα έργα που δημοπρατούνται 
ή παραδίδονται το τελευταίο έτος της δημοτικής 
περιόδου. Θαρρείς και το έτος αυτό θα έπρεπε η 
διοίκηση να σταματήσει να εργάζεται και απλώς 
να «παρατηρεί τα φαινόμενα».

Πραγματικά αστείες αξιώσεις!
Είναι τουλάχιστον αφελής όποιος από τους 

αντιπολιτευόμενους πιστεύει πως η διοίκηση θα 
κερδίσει εκλογικά οφέλη εάν κάνει έργα μόνο την 
χρονιά πριν τις εκλογές.

Μια τέτοια αντίληψη είναι το λιγότερο ανόητη.   

Η δική μας διοίκηση πολιτεύεται εδώ και πολ-
λά χρόνια με έργα και όχι με ανεκπλήρωτες υπο-
σχέσεις.

Σχεδιάζουμε την πολιτική μας  έχοντας καθα-
ρές στοχεύσεις για το μέλλον της πόλης. Ξέρουμε 
τι θέλει να κάνουμε και κυρίως ξέρουμε πώς να το 
κάνουμε. Κάθε χρόνο, κάθε μήνα, κάθε μέρα.

Στην πορεία των πολλών θητειών στη δημο-
τική αρχή συναντήσαμε αμέτρητες δυσκολίες, και 
εμπόδια. Έχουμε όμως τη γνώση, την εμπειρία και 
την μεθοδικότητα να τις ξεπερνάμε και να πετυ-
χαίνουμε τους στόχους μας, να κερδίζουμε χρη-
ματοδοτήσεις, να εφαρμόζουμε προγράμματα, 
να διεκδικούμε πόρους και αρμοδιότητες.

Για μας η αυτοδιοίκηση είναι  ένα σημαντικό 
πεδίο άσκησης πολιτικής και τοπικής εξουσίας, 
ενεργοποίησης των πολιτών και λαϊκής συμμετο-
χής. Στην αυτοδιοίκηση δεν ευδοκιμούν οι «κω-
λοτούμπες» και δεν μακροημερεύουν οι «μαυρο-
γιαλούροι».

Εμείς δεν θέλουμε να είμαστε ευχάριστοι στα 
αυτιά των πολιτών. Θέλουμε και επιδιώκουμε να 
είμαστε χρήσιμοι στην πόλη.

Αυτή μας η αντίληψη δεν χωράει προεκλογικά 
τερτίπια, ούτε «ψεύτικα μεγάλα λόγια».

Άνθρακες λοιπόν ο θησαυρός όσων ελπίζουν 
πως θα μας πλήξουν με αστείες και ψεύτικες αντι-
πολιτευτικές ανακαλύψεις!

Υ.Γ. Δεν πρόκειται να κάνουμε σε κανέναν τη 
χάρη να σταματήσουμε ούτε μια στιγμή να εργα-
ζόμαστε. Και θα σχεδιάζουμε και θα δημοπρα-
τούμε και θα κατασκευάζουμε έργα. 

ΞΥΠΝΗΣΕ Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΛΙΓΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Πενία τέχνας κατεργάζεται
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας, στο Μουσείο Μοντέρνας 
Τέχνης του MOMus, που βρίσκεται στη Μονή Λαζαριστών έγινε ένα δια-
δραστικό εργαστήριο γυναικείας ενδυνάμωσης, έκφρασης και συμπερίλη-
ψης. 

Η δράση πραγματοποιήθηκε στον εκθεσιακό χώρο του μουσείου όπου 
φιλοξενούνται έργα της Συλλογής Κωστάκη και της 8ης Biennale Σύγχρο-
νης Τέχνης.

Οι γυναίκες που συμμετείχαν ήταν περίπου 20 και η ομάδα αποτελού-
ταν από ωφελούμενες του Προγράμματος HELIOS, από μαθήτριες του Σχο-
λείου Ελληνικής Γλώσσας του Δήμου Νεάπολης Συκεών και από γυναίκες 
– εργαζόμενες και εθελόντριες-του MOMus (Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης 
και Μουσείο Φωτογραφίας).

Η συζήτηση για τα έργα τέχνης, οι διαδραστικές δραστηριότητες και η 
δημιουργία ενός ασφαλούς και ήρεμου περιβάλλοντος μοιράσματος και 
φροντίδας μετέτρεψε αυτή τη δράση ευαισθητοποίησης  σε μια ουσιαστική 
συνάντηση γυναικών στην οποία όλες οι φωνές έχουν αξία.

Επιπροσθέτως, οι γυναίκες είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν και να 
ενδυναμωθούν ανταλλάσσοντας απόψεις για την τέχνη με γνώμονα τη δι-
άδραση και την ελευθερία έκφρασης.

Στη συνάντηση συνέπραξε ο δήμος Νεάπολης Συκεών με πρόγραμ-
μα HELIOS του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και την ορ-
γάνωση ΔΙΟΤΙΜΑ, εξειδικευμένη σε ζητήματα φύλου.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Αφιερωμένο στη μεγάλη εθνική τραγωδία της 
καταστροφής του Μικρασιατικού και του Ποντι-
ακού Ελληνισμού είναι το μνημείο που θα τοπο-
θετηθεί μέσα στο Μάιο στο πάρκο Μνήμης του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Πρόκειται για μια κεκλιμένη στήλη ύψους 6 
μέτρων, επενδυμένη με μαύρο γρανίτη που ως 
καθρέφτης θα αντανακλά το περιβάλλον. Στην κο-
ρυφή, επτά φωτισμένα πουλιά, για να μεταφέρουν 
παντού το μήνυμα της ζώσας μνήμης. Τα έξι θα 
φαίνονται σαν αφρός στην κορυφή ενός μαύρου 
κύματος και το έβδομο, θα είναι χαραγμένο στον 
γρανίτη. Ο φωτισμός τους θα είναι και αυτό, κυρί-
αρχο στοιχείο…

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης ο οποίος βρέ-
θηκε πρόσφατα στο εργαστήριο του γλύπτη συ-
νοδευόμενος από την αντιδήμαρχο Περιβάλλο-
ντος και Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη και Τεχνικών 
Έργων Στέλιο Γκατζέ, έκανε λόγο για ένα έργο 
τέχνης υψηλού επιπέδου και αισθητικής, αντάξιο 
των προσδοκιών μας ως ελάχιστο φόρο τιμής 
στους προγόνους μας που υπέφεραν στις αλη-
σμόνητες πατρίδες. 

Τη σχεδίαση και την κατασκευή του μνημείου 
ανέλαβε ο γλύπτης Γιώργος Τσάρας, ομότιμος κα-
θηγητής της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ. Πε-
ρισσότερα από 75 έργα του δημόσιας γλυπτικής 
βρίσκονται σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας, της 
Κύπρου, των ΗΠΑ και της Αυστραλίας. Επίσης, σε 
ιδιωτικές συλλογές και τράπεζες της Ελλάδας και 
του εξωτερικού. Έχει αποσπάσει 29 πανελλήνια 

βραβεία σε καλλιτεχνικούς διαγωνισμούς γλυπτι-
κής και έχει φιλοτεχνήσει έργα ποικίλων θεμάτων, 
αισθητικών τεχνοτροπιών, υλικών, τεχνικών και 
μεγέθους. Έχει διατελέσει πρόεδρος του Κρατικού 
Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και του Κέντρου 
Σύγχρονης Τέχνης στην Θεσσαλονίκη, ενώ επί 
σειρά ετών διετέλεσε καθηγητής και διευθυντής 
του εργαστηρίου γλυπτικής της Σχολής Καλών 
Τεχνών στο ΑΠΘ.

Στο Πάρκο Μνήμης 
Το μνημείο θα τοποθετηθεί στο πάρκο Μνή-

μης, στην περιοχή της λαϊκής αγοράς (της Τετάρ-
της) Συκεών και Νεάπολης, το οποίο ολοκληρώ-
θηκε και εγκαινιάστηκε στις 22 Σεπτεμβρίου 2022 
από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη. Πρόκειται για 
ένα βιοκλιματικό πάρκο συνολικής έκτασης 1.417 
τ.μ., το οποίο περικλείεται από τη λεωφόρο Αν-
δρέα Παπανδρέου και τις οδούς Ρήγα Φεραίου, 
Αναξαγόρα και Ναυπάκτου. Το έργο, προϋπο-
λογισμού 669.000 ευρώ, εγκαινιάστηκε και χρη-
ματοδοτήθηκε από το ΕΤΠΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης). 

Έτοιμο για τοποθέτηση το εξαίρετο μνημείο που φιλοτέχνησε 
ο Γ. Τσάρας για τους Έλληνες του Πόντου και της Μικράς Ασίας
Μέσα στο Μάιο θα πραγματοποιηθούν στο πάρκο Μνήμης τα αποκαλυπτήρια του έργου

Eργαστήρι γυναικείας ενδυνάμωσης και συμπερίληψης
στο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης του ΜΟΜus

Στον εκθεσιακό χώρο της Μονής Λαζαριστών



Για ακόμα μια φορά δόθηκε η ευκαιρία στον επικεφαλής 
της παράταξης μας Λάζαρος Ωραιόπουλο να επισκεφθεί το 
Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο και να συμμετάσχει σε ενημερωτικά 
εργαστήρια αυτοδιοικητικών στελεχών  που διοργάνωσε ο  
Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ κ. Πέτρος Κόκκαλης με συμ-
μετοχή στελεχών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Κύρια θέματα συζήτησης ήταν :
Α.  η εφαρμογή στις πόλεις της Νέας Αστικής Ατζέντας 

των Ηνωμένων Εθνών, δηλαδή σχετικά με την εφαρμογή της 
βιώσιμης αστικής ανάπτυξης και την εφαρμογή των Στόχων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Β.  οι δυνατότητες εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Πράσινης 
Συμφωνίας σε τοπικό επίπεδο (Local Green Deals)

Μέσω της Πράσινης Συμφωνίας της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή έχει θέσει τον φιλόδοξο στόχο να καταστήσει την 
Ευρώπη την πρώτη κλιματικά ουδέτερη ήπειρο στον κόσμο 
έως το 2050.

Κλειδί για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι να διασφα-
λιστεί ότι οι 80.000 πόλεις της ΕΕ θα αναπτύξουν σχέδια για 
την υλοποίησή του σε τοπικό επίπεδο μέσω του Local Green 
Deal ακολουθώντας ένα συγκεκριμένο σχέδιο δράσης.

Από την κα. Καζίλα και τον κ.Κουντούρογλου  στελέχη 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έγινε μια εκτενής παρουσίαση 
των κυριότερων στόχων πολιτικής συνοχής της ΕΕ για την 
Περίοδό 2021-2027 και των 21 προγραμμάτων  του Εθνικού 
Σύμφωνου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) της περιόδου 
2021-2027

Ακολούθησε συζήτηση και δόθηκε η δυνατότητα στο Λά-

ζαρο Ωραιόπουλο να εκφράσει τον προβληματισμό του ότι οι 
οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης Ά βαθμοί της χώρας μας 
απουσιάζουν από τις διαδικασίες σχεδιασμού των δράσεων 
των Εθνικών και Περιφερειακών Προγραμμάτων. Αποτέλεσμα 
αυτού τα προγράμματα να μην καλύπτουν τα πραγματικά 
προβλήματα των πόλεων μας και παρόλο την μεγάλη απορ-
ροφητικότητα πόρων και το ότι βρισκόμαστε στη 5 προγραμ-
ματική περίοδο ΕΣΠΑ, οι 11 από τις 13 Περιφέρειες της χώρας 
εξακολουθούν να εντάσσονται στις λιγότερο Ανεπτυγμένες 
Περιφέρειες της ΕΕ.

Ενημέρωση πραγματοποιήθηκε και για το Σύμφωνο των 
Δημάρχων, το οποίο είναι το μεγαλύτερο παγκόσμιο κίνημα 
δήμων και περιφερειών που αναλαμβάνουν δράση για το 
κλίμα και την ενέργεια. Εγκαινιάστηκε το 2008 αλλά μέχρι 
σήμερα μόνο 3 Δήμοι (όχι ο δικός μας) στην Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας έχουν ΣΔΑΕΚ - Σχέδιο Δράσης Αειφό-
ρου Ενέργειας και Κλίματος. Άλλος ένας σημαντικός τομέας 
στον οποίο ο δήμος Νεάπολης Συκεών είναι ουραγός των 
εξελίξεων. Αντί για Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και 
Κλίματος ο κύριος Δανιηλίδης προτιμά να επιδίδεται στην 
έκδοση των μακροσκελών, ανούσιων και βαρετών δελτίων 
τύπου και στην αποστολή επιστολών με σκοπό να μεταφέρει 
αλλού τις ευθύνες του, οι οποίες μετά από 30 χρόνια δεν εί-
ναι δυνατόν πλέον να κρυφτούν.

Η ανάγκη για εξυπνότερη Ευρώπη, πιο πράσινη, πιο συν-
δεδεμένη, πιο κοινωνική και για μια Ευρώπη πιο κοντά στους 
Πολίτες απαιτεί από όλους μας να εργαστούμε προς την κα-
τεύθυνση αυτή, να σχεδιάσουμε αντίστοιχες πολιτικές και να 
αξιοποιήσουμε τα κατάλληλα εργαλεία.

Στην Ευρωβουλή για θέματα της τοπικής αυτοδιοίκησης 
ο Λάζαρος Ωραιόπουλος
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Παρατάξεις

Ένα χρόνο πριν μια παρέα δημιούργησε μια ομά-
δα ποδοσφαίρου στο τοπικο της ΕΠΣΜ .Μεσα σε αυτό 
το χρόνο η ομάδα μας δίδαξε πολλά πράγματα, Ένα 
από αυτά ήταν σε μια πρόσφατη δραστηριότητα τους 
να δωρίσουν 9 απινιδωτες σε δημοτικα γηπεδα οπου 
δεν ειχαν, Ένας απινιδωτης δόθηκε στο Δήμο μας και 
συγκεκριμένα στο δημοτικό γήπεδο του αγ Παύλου. 
Αρα τόσα χρόνια οι αθλητές πήγαιναν σε αυτό το γή-
πεδο να αθληθουν κ να ξεφύγουν από τα καθημερινα 
προβλήματα χωρίς όμως καμία ασφάλεια για την ζωή 
τους! Για μια ακόμα φορά βλέπουμε την αδιαφορία της 

διοίκησης στους νέους για μια ακόμα φορά βλέπου-
με ότι μας γυρνατε την πλάτη για μια ακόμη φορά μια 
παρέα νέων κάνουν ότι εσείς δεν μπορείτε να κάνετε! 
Δεν ήταν φυσικά μόνο η έλλειψη του απινιδωτη ίσως 
κάποιες φωτογραφίες πείσουν τους δημότες μας για το 
ΠΟΥ αθλουμαστε για το ΠΟΥ κάνουμε μπάνιο! Μπορεί 
να είναι κρίμα για έναν δήμο που περηφανευεται ότι 
έχει «απόθεμα» στο ταμειο αλλά δεν μπορεί να αγορά-
σει έναν απινιδωτη όμως βλέπω ελπίδα σε αυτούς τους 
νέους που με τα «λιγα» ενδεχομένως σώσουν κάποιες 
ζωές Συγχαρητήρια για αυτήν την πράξη.

Πολίτες με αίσθημα ευθύνης κ αλληλεγγύης....
vs ....διοίκηση Δανιηλίδη σε λήθαργο

Στοιχεία
επικοινωνίας

Τηλ.: 6976799755       FB: Κοινωνική Συνεργασία-Ζάχαρης Ηλίας        Email: iliaszaxaris@gmail.com
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ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ 
ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΜΕΣΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ

 ΆΛΜΑ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ / 
ΛΑΖΑΡΟΣ ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ

ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Νεάπολη)
Τηλ.: 6946337180
Lazaros.oraiopoulos@gmail.com
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Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/
Για επικοινωνία: la.sysp.neap.syk@gmail.com

Μόνο ο λαός μπορεί να κάνει 
την πραγματική διαφορά!

Η περίοδος που διανύουμε είναι εκλογική και το εμπόριο «ρεαλισμού» και 
«ελπίδας» δίνει και παίρνει από όλες τις μεριές, όμως έχουμε ήδη συγκεντρώσει 
αρκετή πείρα για να βγάλουμε συμπεράσματα.

Τα 4 χρόνια που πέρασαν από τις προηγούμενες δημοτικές εκλογές, η διοίκηση 
του Δήμου (ΠΑΣΟΚ) αλλά και οι «αντιπολιτεύσεις» που ανήκουν σε άλλα κόμματα 
(ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, κλπ.), υλοποίησαν ή στήριξαν τις επιταγές της κυβέρνησης και 
της ΕΕ για μια Τοπική Διοίκηση  στήριγμα των επιχειρηματικών ομίλων και 
φορομπηχτικό μηχανισμό για τον λαό. 

Η διοίκηση του δήμου είχε ενεργό ρόλο στην εξειδίκευση αυτής της αντιλαϊκής 
πολιτικής, συμβάλλοντας στον περιορισμό των κοινωνικών και εργασιακών 
δικαιωμάτων. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε: 

Ισχύει και στον δήμο μας η αποδιοργάνωση των υπηρεσιών και η •	
μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους στο ιδιωτικό κεφάλαιο -υπήρξαν 
μάλιστα αρκετές περιπτώσεις που κάποιοι από αυτούς τους 
επιχειρηματίες άφησαν αρκετές εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ φέσι- .

Στην υπηρεσία πρασίνου έχουν απομείνει ελάχιστοι εργαζόμενοι με •	
μόνιμη σχέση εργασίας έχοντας σαν αποτέλεσμα τη μεταφορά των 
εργασιών της σε ιδιωτικές εργολαβικές εταιρείες. 

Η τεχνική υπηρεσία του δήμου έχει αποδεκατιστεί και όλες σχεδόν οι •	
μελέτες δίνονται σε εξωτερικά γραφεία και αναπτυξιακές ΑΕ. 

Το αποτέλεσμα; 

Οι υπηρεσίες του δήμου δηλώνουν αδυναμία να ανταποκριθούν στα δεκάδες 
αιτήματα για συντηρήσεις και επισκευές σχολείων, παιδικών χαρών, γηπέδων και 
αθλητικών ή πολιτιστικών χώρων κ.α.

Για τα μεγάλα έργα, που έχει απόλυτη ανάγκη ο δήμος, στηρίζονται στα διάφορα 
Ευρωπαϊκά ή άλλα έκτακτα προγράμματα που βγαίνουν κατά καιρούς (όπως 
είναι το ΕΣΠΑ, πρόγραμμα Τρίτσης, ΠΔΕ, κλπ)., που και αυτά έχουν μειωθεί σε 
μεγάλο βαθμό. Έτσι ενώ μπορεί να υπάρχει απόλυτη και επείγουσα ανάγκη 
για να γίνουν για παράδειγμα σχολεία,  αυτά μπορεί να καθυστερούν ακόμη 
και πολλές δεκαετίες. Πάνω από τρεις δεκαετίες, νηπιαγωγεία στεγάζονται σε 
ακατάλληλα μαγαζιά, δημοτικά σχολεία λειτουργούν σε κτίσματα του 19ου αιώνα 
ενώ πολιτιστικοί και αθλητικοί χώροι παραμένουν κλειστοί.

Όμως τα Ευρωπαϊκά προγράμματα προωθούνται κυρίως σε τομείς όπου μπορούν 
να αποφέρουν κέρδη, όπως είναι η ενέργεια, η κατασκευή μεγάλων οδικών 
αρτηριών (διόδια), επιχειρηματικά πάρκα, λιμάνια, κλπ.

Αυτό σημαίνει ότι έργα που έχουν να κάνουν με την προστασία της ζωής και της 
υγείας του λαού μένουν έξω από αυτούς τους σχεδιασμούς.

● Χρόνια τώρα καταστρέφεται το περιαστικό δάσος του Σειχ Σου και όμως καμιά 
σοβαρή μελέτη δεν υλοποιείται για την προστασία και την ανάπλασή του.

● Σε κάθε δυνατή νεροποντή, σε συγκεκριμένες περιοχές του δήμου λαϊκά σπίτια 
πλημμυρίζουν και οι οικογένειες παθαίνουν ζημιές δεκάδων χιλιάδων ευρώ.

Και όμως λεφτά για έργα αντιπυρικής ή αντιπλημμυρικής προστασίας δεν 
δίνονται ούτε από προγράμματα, ούτε από το κράτος, ούτε από την τοπική 
διοίκηση.

Η διοίκηση του δήμου αρνήθηκε να συμπεριλάβει στο τεχνικό της πρόγραμμα έργα 
κατασκευής αποχετευτικών αγωγών, παρόλο που ξέρει καλά το πρόβλημα, όπως 
αρνείται να προχωρήσει και σε άλλα αναγκαία και επείγοντα έργα όπως είναι:

● Δημιουργία πολιτιστικών κέντρων, σχολικών κτηρίων, παιδικών-βρεφικών σταθμών.

● Ανάδειξη και συντήρηση μνημείων που υπάρχουν σε διάφορες περιοχές του δήμου μας

● Προστασία από κατολισθήσεις στην Ευαγγελίστρια

● Αναπλάσεις χώρων πρασίνου και αθλητικών εγκαταστάσεων στις γειτονιές κλπ.

Μόνον οι δυνάμεις της «Λαϊκής Συσπείρωσης» λειτούργησαν ως πραγματική 
λαϊκή αντιπολίτευση, στηρίζοντας αιτήματα, διεκδικώντας μέτρα, πιέζοντας για 
λύσεις - ανάσες στη δύσκολη καθημερινότητα του λαού µας. Από τα δεκάδες 
αιτήματα κατοίκων, φορέων, σωματείων κ.α που κατατέθηκαν για συζήτηση στο 
δημοτικό συμβούλιο, έγινε κατορθωτό συχνά να αποσπάσουμε επιμέρους λύσεις.

Στήριξαν τους χιλιάδες εργαζόμενους του Δήμου, ανεξάρτητα από τις εργασιακές 
τους σχέσεις. Εμπόδισαν τις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς για χρέη των 
λαϊκών οικογενειών. 

Αυτός έχει αποδειχθεί ότι είναι και ο μόνος πραγματικός ελπιδοφόρος δρόμος για το λαό!

Γιατί μόνο μέσα από τους αγώνες του μπόρεσε να εμποδίσει αντιλαϊκές πολιτικές, 
να αποσπάσει κατακτήσεις, όπως οι εργαζόμενοι στην ΛΑΡΚΟ, στην Cosco, στην 
e-food κ.α.

Αυτόν τον δρόμο χάραξαν και βάδισαν οι εκλεγμένοι κομμουνιστές παντού, όπως 
ο αξέχαστος αγωνιστής - κομμουνιστής δήμαρχος Συκεών Παναγιώτης Αφαλής, 
που μέχρι το τέλος της ζωής του αποτέλεσε παράδειγμα για τους νεότερους 
κομμουνιστές, αλλά και για κάθε αγωνιστή, για κάθε άνθρωπο που μοχθεί, που 
ονειρεύεται κι ελπίζει να ζει με αξιοπρέπεια.

Αυτόν συνεχίζουν οι κομμουνιστές δήμαρχοι, όπως στην Πάτρα σήμερα, που 
με πλήθος αγωνιστικών κινητοποιήσεων πρόβαλαν τα λαϊκά προβλήματα, 
απέσπασαν κατακτήσεις, έδωσαν ανάσα και κουράγιο στο λαό. 

Με το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ και της «Λαϊκής Συσπείρωσης»  μπορούμε να 
απαντήσουμε στην ενιαία επίθεση που δέχονται η ζωή και τα δικαιώματά µας 
από το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του, την Ευρωπαϊκή Ένωση.

● Μπορούμε να δυναμώσουμε τον μοναδικό πόλο της αντίστασης και της 
προοπτικής για τον λαό, µε ισχυρό ΚΚΕ παντού, κόντρα στο δίπολο ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ , 
που στήνεται για να εγκλωβιστεί η λαϊκή δυσαρέσκεια.

● Μπορούμε να βάλουμε εμπόδια, να καθυστερήσουμε αντιλαϊκά μέτρα, να 
διεκδικήσουμε  μέτρα ανακούφισης για τη λαϊκή οικογένεια, να ανοίξουμε το 
δρόμο για να επιβάλουμε ριζικές αλλαγές, για να ζήσουμε καλύτερα εμείς και τα 
παιδιά µας

Οι υποψήφιοι του ΚΚΕ και της «Λαϊκής Συσπείρωσης», είναι δοκιμασμένοι 
αγωνιστές του εργατικού κινήματος, των ριζοσπαστικών συσπειρώσεων των 
επαγγελματιών, επιστημόνων, των γυναικών, της νεολαίας. 

Είναι αμετακίνητοι στην πρώτη γραμμή των αγώνων του λαού. 

Εκεί θα βρίσκονται και την επόμενη μέρα των εκλογών. 

Για αυτό ισχυρό ΚΚΕ σε όλες τις κάλπες. 

Ισχυρό στις βουλευτικές εκλογές στις 21 Μάη.

Ισχυρό στο Δήμο με περισσότερους εκλεγμένους δημοτικούς συμβούλους

Πλησιάζει το καλοκαίρι και μαζί του η έναρξη λειτουργίας των θερι-
νών κινηματογράφων του δήμου μας.Το Σινέ «Παράδεισος» στην Νεά-
πολη και το Σινέ «Άλσος» στην Δενδροφυτεία Συκεών -σε ένα εξαιρετικό 
φυσικό περιβάλλον-αποτελούν μικρές οάσεις 
στις ασφυκτικά πυκνοδομημένες γειτονιές μας. 

Τα θερινά σινεμά αποτελούν  μια μορφή 
λαϊκής-συλλογικής ψυχαγωγίας που συνδυ-
άζει την έβδομη τέχνη με την συνάθροιση 
ανθρώπων σε ανοιχτό χώρο. Υπερβαίνει την 
συνηθισμένη προβολή μιας ταινίας και ικανο-
ποιεί την ανθρώπινη ανάγκη της πνευματικής 
διάστασης ενός θεάματος, με την απόδραση 
έστω και για δύο ώρες από τον κλειστό και τυ-
ποποιημένο τόπο και τρόπο ζωής που κινείται 
ο κάτοικος της πόλης.  Γι αυτό το κράτος και  οι 
τοπικές αρχές θα έπρεπε να τα στηρίζουν ολό-
πλευρα.

 Στις γειτονιές του δήμου μας τις δεκαετίες 
του ‘60-‘70 –‘80  λειτουργούσαν 4 - 5 χειμερινοί και άλλοι τόσοι θερι-
νοί κινηματογράφοι. Οι παλιότεροι θυμούνται τα ονόματά τους: Βάρνα, 
Ακροπόλ, Ακρίτας, Καστέλο, Άλσος, Κοσμικό, Μαριλένα, Δάφνη ,Έλενα 
κ.α. Η μεγάλη ακμή των θερινών φτάνει στη λήξη της με την εμφάνιση  
μορφών ατομικής πλέον  διασκέδασης τις δεκαετίες του ’80 και του ’90, 
της ιδιωτικής τηλεόρασης και της βιντεοκασέτας.  Έτσι, γρήγορα εξαφα-
νίστηκαν από την περιοχή, δίνοντας τη θέση τους σε σούπερ μάρκετ, 
πάρκινγκ και πολυκατοικίες.

Ήδη από το 1991 μια πρωτοβουλία ενεργών πολιτών από τις Συκιές 
πρότεινε  στο Δημοτικό Συμβούλιο την δημιουργία ενός θερινού σινε-
μά στην Δεντροφυτεία. Οργάνωσε μάλιστα την κινηματογραφική λέσχη 
«Περιπλάνηση»  και κάποιες αυτοσχέδιες προβολές στην Δεντροφυτεία, 
αλλά η πρόταση απορρίφθηκε αβίαστα από το τότε Δ.Σ. (στο οποίο μά-
λιστα συμμετείχε και ο σημερινός μας δήμαρχος) . Αργότερα, όταν οι 
θερινοί επανέκτησαν σιγά-σιγά την αίγλη τους  και ενισχύθηκαν από το 
υπουργείο πολιτισμού, έγινε ο πρώτος θερινός στην Νεάπολη και αργό-
τερα το «Άλσος» στις Συκιές. Πού αλλού; Στην Δενδροφυτεία. Οι περισ-
σότεροι δήμοι απέκτησαν  τότε τον θερινό τους κινηματογράφο. 

Το 2003 οι επιχορηγήσεις σταμάτησαν και οι δήμοι-εταιρείες  προχώ-
ρησαν σε παραχώρηση ολικά ή εν μέρει της λειτουργίας τους σε ιδιώτες,  
παραμένοντας μόνο κατ’ όνομα δημοτικοί. Στον δήμο μας οι θερινοί 
λειτουργούν με την ευθύνη της δημοτικής επιχείρησης Κ.Ε.Υ.Ν.Σ. Αυτή 
απευθύνθηκε σε κάποιον μεσάζοντα ιδιώτη, ο οποίος προπληρώνει τα 
γραφεία διανομής για τα δικαιώματα των ταινιών με την ανάλογη οικο-
νομική επιβάρυνση για τον δήμο. Εκτός αυτού η δημοτική επιχείρηση 
κάθε καλοκαίρι πληρώνει για την ενοικίαση  δύο ψηφιακών συστημά-
των προβολής, για  τα οποία, αν τα είχε αγοράσει, θα είχε κάνει ήδη από-
σβεση. 

  Η δημοτική αρχή φαίνεται να επιμένει σε μια «επιχειρηματική» αντι-
μετώπιση του πολιτισμού, αφού συνεχίζει την επιβολή εισιτηρίου ακόμα 
και για τα παιδιά!

Εύλογα αναρωτιέται κανείς: Για ποιούς λόγους μια δημοτική αρχή, 
όπως αυτή του Δήμου Νεάπολης- Συκεών, που συνεχώς και επιδεικτι-

κά επαίρεται για το εύρωστο ταμείο της και την  κοινωνική της πολιτική, δεν 
συμπεριέλαβε και τους δυο  θερινούς δημοτικούς κινηματογράφους σε 
έναν ευρύτερο σχεδιασμό  δωρεάν προβολών,  ενώ αυτό μπορεί εύκολα 

να επιτευχθεί όπως δείχνουν τα παραδείγματα 
άλλων δήμων της πόλης και της Αττικής;

Τέλος ανησυχητικά σημάδια παρου-
σιάζουν τα στοιχεία από την πτωτική τάση 
που παρατηρείται στα εισιτήρια στον 
κινηματογράφο «Παράδεισος» στην Νε-
άπολη. Είναι φανερό -και υπάρχουν πολλές 
διαμαρτυρίες γι αυτό- ότι η παρακολούθηση 
των ταινιών καθίσταται αδύνατη εξαιτίας της 
υπερβολικής ηχορρύπανσης από την παρα-
κείμενη -ιδιωτικοποιημένη κι αυτή- «Πισίνα», 
που λειτουργεί τις βραδινές ώρες ως  κιτς 
club! Ένα φτηνό, δημοτικό αναψυκτήριο με 
χαμηλής έντασης ποιοτική μουσική θα ήταν 
η λύση, αλλά αυτό έρχεται σε αντίθεση  με τη 

λογική του δήμου-επιχείρηση.
Αξίζει επίσης να σημειώσουμε ότι ένα μεγάλο μέρος των θεατών, 

που φτάνει το 50% (!) δεν εισέρχεται με εισιτήριο αλλά με προσκλήσεις 
που διανέμονται από το γραφείο των δημοσίων σχέσεων του δήμου! Ως 
ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ, βέβαια, ήμασταν οι μόνοι που αρνηθήκαμε την 
δωρεάν είσοδο σε παραστάσεις, προβολές και εκδηλώσεις για 
τις/τους δημοτικούς μας συμβούλους.

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ επανειλημμένα έχουμε προτείνει:      
 Δωρεάν προβολές στους θερινούς δημοτικούς κινηματογράφους 

του δήμου ως ένδειξη αλληλεγγύης και οικονομικής ανακούφισης σε 
συνθήκες παρατεταμένης οικονομικής κρίσης.

 Προβολές αλλά και μουσικές εκδηλώσεις σε πλατείες, πάρκα και  
αυλές σχολείων, ώστε να διασφαλίζεται η πρόσβαση όλων στον πολιτι-
σμό. Τέτοιες εκδηλώσεις προσφέρουν όχι μόνο τη δυνατότητα ψυχαγω-
γίας, αλλά κυρίως «επανανοηματοδοτούν» τον δημόσιο χώρο.  Ξαναδί-
νουν χρώμα στις γειτονιές, τις ζωντανεύουν και γεφυρώνουν ιδανικά το 
ιδιωτικό με το δημόσιο. (Θετικό παράδειγμα οι προβολές της ΑΠΑΝ σε 
πλατείες της Νεάπολης).

 Προβολές  κλασικών ταινιών του ελληνικού και ξένου κινηματο-
γράφου, αφιερώματα σε σκηνοθέτες κλπ.

 Διεκδίκηση από το υπουργείο πολιτισμού της ενίσχυσης της λει-
τουργίας τους.

 Λειτουργία  δημοτικών κυλικείων, που εκτός των άλλων μπορούν 
να συμβάλλουν στην οικονομική στήριξη των σινεμά.

 Λειτουργία θερινών σινεμά και στις άλλες δύο δημοτικές ενό-
τητες του αχανούς δήμου μας στα Πεύκα (ήδη υπάρχει η αξιέπαινη 
προσπάθεια του Οικοράματος) και στον εγκαταλελειμμένο Άγιο Παύ-
λο-Ευαγγελίστρια, όπου μπορεί να αξιοποιηθεί η αυλή του πέτρινου 
δημοτικού σχολείου με την υπέροχη θέα της πόλης.

 Τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων σε σημεία της πόλης με φω-
τογραφίες και το πρόγραμμα των προβολών.

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ θα συνεχίσουμε να επιμένουμε στην διεκδί-
κηση της Τέχνης για όλες και όλους!
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Τα Θερινά σινεμά του δήμου μας

https://ipolialliws.home.blog
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Γράφει ο:
Κωνσταντίνος Νίγδελης
Συγγραφέας, ερευνητήςΣελίδες

Ιστορίας
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Εκλογές… μπρέ!

Επιτέλους…
Εκλογές, μπρε!
Μάιος, ο μήνας με σημαντικές 

εκλογικές αναμετρήσεις



Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Ηλεκτροφωτισμός-Μικροέργα

Προϊστάμενος

2313 329 629, 610

2313-313448, 438

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Βλάβες

Αυτοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313313116, 6973793501

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 6944262330 

Αντιδημαρχία Διαχείρισης Απορριμμάτων
Θόδωρος Κυζιρίδης
2310.625500, 6932206329

Αντιδημαρχία Περιβάλλοντος
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων
Παρή Γενίτσαρη
2313.502205, 6974319700

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
και Υπηρεσιών Δόμησης 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 6944 353 747

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Κατερίνα Τσουκαλά
2313329614, 6976888058

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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Η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
και της Αναπτυξιακής Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης ΑΕ (Αναπτυξια-
κός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης), που υπεγράφη σήμερα στην 
αίθουσα δημοτικού συμβουλίου, στο δημοτικό Κατάστημα Νεάπολης 
αφορά την ωρίμανση έξι έργων. Τα έργα για τα οποία οι ολοκληρωμέ-
νες μελέτες θα παραδοθούν το αργότερο σε 14 μήνες αφορούν και τις 
τέσσερις δημοτικές ενότητες του δήμου. Πρόκειται για έργα  που θα 
αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής του συνόλου των δημοτών και των 
κατοίκων του δήμου όπως είπε ο δήμαρχος Νεάπολης- Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης εκπροσωπώντας τη διοίκηση στην υπογραφή της σύμβα-
σης. «Η αξία ολοκληρωμένων μελετών στην απρόσκοπτη υλοποίηση 
των έργων είναι ανεκτίμητη και την γνωρίζουμε καλά όλοι εμείς που 
εμπλεκόμαστε στη διαδικασία και παλεύουμε με τον χρόνο για την 
αποπεράτωση σημαντικών έργων σε ολόκληρο το δήμο».

Τόσο ο ίδιος όσο και η πρόεδρος της Αναπτυξιακής Μείζονος Θεσ-
σαλονίκης και αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τουρισμού του δήμου 
Θεσσαλονίκης Μαρία Καραγιάννη μίλησαν με θερμά λόγια για τον 
ρόλο της Αναπτυξιακής στην προώθηση ολοκληρωμένων μελετών 
για ΟΤΑ, έργο το οποίο μειώνει στο ελάχιστο τον χρόνο παράδοσης 
σημαντικών έργων που βελτιώνουν την ζωή χιλιάδων ανθρώπων. 

Μάλιστα η κ. Καραγιάννη από τη θέση της προέδρου εξήρε τη 
συμβολή του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών και αντιπροέδρου της 
Αναπτυξιακής στο να μείνει ενεργή η Αναπτυξιακή και να βοηθά στην 
υλοποίηση του έργου τους ακόμη και μικρούς νησιωτικούς δήμους 
όπως της Τήλου της Σκιάθου ή της Σκοπέλου.

«Αν δεν είχα δίπλα μου στην Αναπτυξιακή τον δήμαρχο Νεάπο-
λης-Συκεών που είναι γνωστός για την ευθυκρισία του, δεν νομίζω 
ότι θα μπορούσα να την κρατήσω ‘’ζωντανή’’», κατέληξε η κ. Καρα-
γιάννη.

Από την πλευρά του ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκα-
τζές μίλησε για έργα που θα αλλάξουν τον χαρακτήρα του δήμου. 

Αντικείμενο της Σύμβασης είναι η ωρίμανση των παρακάτω πέ-
ντε+ένα έργων, δηλαδή η υλοποίηση ολοκληρωμένων μελετών για 
την πραγματοποίησή τους.

Ο συνολικός προϋπολογισμός και για τα έξι έργα είναι 411.136,87 
και ο μέγιστος συνολικός χρόνος υλοποίησης των μελετών οι 14 μή-
νες.

1.  Κλειστό γυμναστήριο 8ου δημοτικού σχολείου Νεά-
πολης:

Το έργο αφορά στην κατασκευή νέου κλειστού γυμναστηρίου 
στον αύλειο χώρο του 8ου-10ου-11ου Νηπιαγωγείων και 8ου Δη-
μοτικού σχολείου Νεάπολης. Ο προϋπολογισμός της μελέτης είναι 
136.902,00.

2. Ανάπλαση χώρου πρασίνου & αντιστήριξη πρανών επί 
της οδού Αθ. Διάκου της Δ.Ε. Αγίου Παύλου:

Το έργο αφορά στην ανακατασκευή χώρου πρασίνου και παι-
δικής χαράς, με ειδική μελέτη αντιστήριξης πρανών λόγω μεγάλων 
υψομετρικών διαφορών στην οδό Αθ. Διάκου της Δ.Ε. Αγίου Παύλου. 
Προϋπολογισμός μελέτης, 40.027,928

 3. Επέκταση, διαμόρφωση και ανάπλαση αύλειου χώρου 
1ου Λυκείου Πεύκων:

Το έργο αφορά στην επέκταση του αύλειου χώρου του 1ου Λυ-

κείου Πεύκων, με διαμόρφωση του χώρου της Δυτικής πλευράς του 
συγκροτήματος, που έως τώρα παραμένει αδιαμόρφωτο. Προϋπολο-
γισμός για την εκπόνηση της μελέτης 30.235,31.

 4. Διαμόρφωση υπαίθριου χώρου στην περιοχή Κολοκο-
τρώνη, επί των οδών Ρόδου και Σουλίου της Δ.Ε. Συκεών:

Το έργο αφορά στη διαμόρφωση του χώρου αναψυχής (πάρκο) 
Κολοκοτρώνη, με μεγάλη κλίση και βραχώδες έδαφος, στο όριο της 
οδού Ρόδου της Δ.Ε. Συκεών. Προϋπολογισμός μελέτης 54.153,65.

5.  Περιβαλλοντική μελέτη, μελέτη γεωλογικής καταλλη-
λότητας και υδρογεωτεχνική για την επέκταση των κοιμητηρί-
ων των Πεύκων

Το έργο αφορά στην επέκταση των κοιμητηρίων της Δ.Ε. Πεύκων, 
με αντικείμενο την εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών (περιβαλ-
λοντικής μελέτης, μελέτης γεωλογικής καταλληλότητας και υδρογε-
ωτεχνική μελέτη) που προβλέπονται στην παρ.16 του άρθρου 52 
«Μεταβατικές Διατάξεις» του Ν.4280/2014 (Φ.Ε.Κ. 159/A/8-8-2014), 
προκειμένου ο Δήμος να προβεί στην αδειοδότηση της επέκτασής 
τους. Ο προϋπολογισμός της συγκεκριμένης μελέτης ανέρχεσαι στα 
53.320,00 ευρώ.

 Και τελευταίο αλλά όχι έσχατο έργο η επέκταση της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης «Αντώνης Σαμαράκης» στο οποίο τόσο η πρόεδρος της 
Αναπτυξιακής όσο και ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών στάθηκαν πε-
ρισσότερο. Η Μαρία Καραγιάννη ως αντιδήμαρχος Πολιτισμού στον 
κεντρικό δήμο, και ο Σίμος Δανιηλίδης ο οποίος πέρα από την έμφαση 
που δίνει στον πολιτισμό  έχει ιδιαίτερη ευαισθησία γύρω από τη βι-
βλιοθήκη που φέρει το όνομα του επίτιμου δημότη Νεάπολης-Συκεών, 
του αείμνηστου Αντώνη Σαμαράκη ο οποίος της εμπιστεύτηκε μεγάλο 
τμήμα της συλλογής του, αναφέρθηκαν στη σημασία του πολιτισμού. 
Και οι δύο μίλησαν για τη συμβολή του πολιτισμού στη διαμόρφωση 
της ταυτότητας των νέων, αλλά και στην παροχή ευκαιριών μόρφωσης 
και ψυχαγωγίας υψηλής αισθητικής αξίας στο σύνολο των δημοτών. 

6. Επέκταση Δημοτικής Βιβλιοθήκης Συκεών «Αντώνης 
Σαμαράκης», δημιουργία Δημοτικής Πινακοθήκης και Λαο-
γραφικού Μουσείου επί των οδών Φωκά & Μεσολογγίου Δ.Ε. 
Συκεών.

Το έργο αφορά στην κατασκευή νέων κτηριακών εγκαταστάσεων, 
για την επέκταση της δημοτικής βιβλιοθήκης της Δ.Ε. Συκεών, επί της 
οδού Φωκά και Μεσολογγίου, με σκοπό την ίδρυση Δημοτικής Πινα-
κοθήκης και Λαογραφικού Μουσείου. Ο προϋπολογισμός για τη μελέ-
τη της βιβλιοθήκης είναι 96.497,99.

Παρόντες στην υπογραφή της σύμβασης ήταν η πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλίου Νεάπολης-Συκεών Κατερίνα Τσουκαλά, ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκατζές, η αντιδήμαρχος Περι-
βάλλοντος και Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη, ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
και Διοικητικών Υπηρεσιών Μιχάλης Βουλγαρίδης, ο αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας Τάσος Τσακιρίδης, η αντιδήμαρχος Οικονομι-
κών και Νέας Γενιάς Αλεξάνδρα Τερζίδου, ο αντιδήμαρχος Δόμησης 
Φροντίδας Αδέσποτων και Αστυνόμευσης Ιωάννης Ζαρίφης, ο πρόε-
δρος της Σχολικής Επιτροπής Β’βάθμιας εκπαίδευσης Τριαντάφυλλος 
Κουσαγιαννίδης, η πρόεδρος της δημοτικής Ενότητας Συκεών Ρένα 
Αυγερινού και ο πρόεδρος της δημοτικής Ενότητας Αγίου Παύλου 
Κώστας Ταχτατζής. 

Υπεγράφη η σύμβαση μελέτης 5+1 έργων
ανάμεσα στο δήμο Νεάπολης-Συκεών
και την Αναπτυξιακή Μείζονος Θεσσαλονίκης

  Ο συνολικός προϋπο-
λογισμός για τις μελέτες 
των έξι έργων είναι 
411.136,87 και ο μεί-
ζων χρόνος υλοποίησης 
και παράδοσης τους οι 
14 μήνες

  Στην άψογη συνερ-
γασία με το δήμο Νεά-
πολης-Συκεών και τον 
Σίμο Δανιηλίδη καθώς 
και στο σημαντικό ρόλο 
της Αναπτυξιακής ανα-
φέρθηκε η πρόεδρός 
της Μαρία Καραγιάννη

Το «Εκτός των 
Τειχών» θα επιχειρεί 
να ξεδιπλώνει στη 
σελίδα αυτή τη 
φιλοσοφία κάθε 
έργου, να λύνει 
τις απορίες ή να 
απαντά σε ερωτή-
σεις πολιτών «επί το 
έργον», παρουσιά-
ζοντας παράλληλα 
το σκεπτικό των 
κατασκευαστών 
για την καλύτερη 
αξιοποίηση του 
δημόσιου χώρου 
και την απόδοσή 
του στην υπηρεσία 
των πολιτών.




